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ITeb6Ahoyocg

H dewpla aodevole clyxhiong avantiydnxe xuplwg tov 206 ouodve and yo-
Ynuatixole énwe ol Kolmogorov, Wiener, Prohorov, Skorohod, Lévy, Donsker
Tpoxeévou va peretniel to mote o axoroudio uétpwy mdavétnrac, Py, ( xou
YEVIXOTEPOL HETEWY ) OPLOUEVLV OE EVay UETEXO YWpo S, cuYXhivouy acdevis oe
éva pétpo miavotnrtag P. H dewplo auth €yel xdmola ToA onpavtind anoteAéoua-
T 61w To Yewpnua tou Prohorov xa to emdpnua tou Donsker to onola népa and
To godnuotixd evdiapépov mou napouctdlouvy Beloxouy xon eQapuoYEéc oe dAAoUC
xh\&doug 6mwe o Btoyactnde Aoyoude, N Ltotiotind, o Xpnuatooovouxd
AT

Yy mapodoa epyacia e tpoonadfioel vo cUAMEER Ta oTotyela Tou Yo Borr
VoLV TOV VALY VOGS TN VoL XATAVOHOEL BaCIXES EVVOLES OTIWC 1) GYETIXY) CUUTIAYELX,
n tightness xou 1 aoc¥evic obyxAion Wag oxoyévelos UETEwY xou EV cuveyeio va
UTOREGEL VoL EQPUPUOCEL TOL TIOPATAVE) OE GUYXEXPLIEVOUG UETELXOUC YWOEOUS OTWE
elvon 0 xhaoixde yodpoc Tou Wiener (nov mepléyel Tic cuveYElc GUVIPTACELS ) XouL
o ywpoc tou Skorohod (mou mepiéyel Tic cadlag cuvapthoelc ). To Yewpriuota
IOV TEPLEYOVTOL TTAUPOLGLALOLY GE TOMAG GNUElo CNUOVTIXES TEYVIXEC AEMTOUEPELES
xou duoxohieg. 'Eyouv amodeiydel ye mAnen auotnedTnTa EVK 0 avaryveotng Yo
mpénel va €xel apxeTy| e€oelwon e TNy xhaoix) Yewplo tdavotitwy, v dewpla
HETEOV, TNV TEAYHATIXY avaALUGT) xoridG Xal VoL EYEL Uiot OYETIXT| dveoT Ue Baoixég
évvolec tne tomohoylag. Ilapdha autd, ota meplocdtepa Vewpnuato ovopépeTal
copKS To Told anotéleopa €xel yenowonowmiel xdde @opd, étol ote To xeluevo
va elvor autdvopo xou vor uropel va diaactel ywelc wéviues tapanopunés oe didpopa
SRSl GUYY EOUUOTAL.

K\elvovtag Yo fildeha va euyaplotiow tov emBAénovta xodnynty| wou, Muydin
Aovhdxn, 6mwe xou toug xadnyntéc Baothn Hoamavixordov, Baoiin Kovelhémou-
Ao, Anuiten Xehwtn, Iodvvn Ennhat, Avtddvn Owovopou yia tny Bordelo mou
Hou mpocépepay ot apxetd onpela, Tov I'iévyn, tov Midto xan tov Avtavn yio tny
nohbTi Borjdeld toug oty eyxatdo ooy Tou Latex xaddde enione xou toug yovelg
HOU %o TOV aBEP@PO WO Yo TNV x| ouunopedotacy| Touc. T'a onoladrirote Adi,
TUTOYROPIXA 1} hoYLxd, Vot Tapoxahovo OTOLOY Tal EVTOTHOEL Vo emxovevioet pall
pou pe email étol dote va TpoPB® ot Bbpdwaor Toug.

EX\&Ba, Adrva ITétpoc Mrougoivog

ToUviog 2015 summoning75@gmail.com
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Ewoyonyn

EIXAT'QI'H

H rapotoa epyacio el oav aviixeipevo tny tapovaioor tne Yewploc acdevoic
cUYMONG PETPWY THAVOTNTUC OPLOPEVWY OE UETELXOUS YWEOUS, TNV EQUQUOYT
MG O oLYXEXPEVOUS PETPIXOUE Ywpous émwe elvar o C[0,1],0 D[0,1] xa o
Do eved évag omd toug Pooixolc goc oTéyous elval 1 XATaoxevy Tou UETEoU
Wiener ot 1 Stotdnwon xou anddelln tou Yewpruotoc tou Donsker yvwotd xou
¢ Donsker’s Invariance Principle.

Y Yewpla mdavothitwy yvopeilouye ot av

elvon 1) CUVAPETNOT HATAVOURAC TNG XAVOVIXOTIOLNUEVNS Tuylag UETUBANTHC o ex-
pedlel to Thdog Ty emtuyidY ot n doxyéc Bernoulli xou eav

X u2
F(z) = \/%/ e 2du

té1e €youpe 6t F(z) — F(x),Vx € R.
‘Eotw ot éyoupe cuvapthoeic xatavounc Fy, xo F' opopévec oto R.Oa Aéue
ot axohoudia Fy, ovykdiver aoOevdis oty F (obuBoro:F,, = F) av oy el 61t

Fo(x) = F(x),Vz nou elvan onuelo ouvéyelag e F.

Yy mepintoon mov £, () = I ooy (z) xu F(2) = Ijp o) (7) 67 F, = F 81611
0 0 eivon ornpelo acuvéyene e F xou F(z) — F(z), Vo € R\ {0}.
Ac¢ Yewprooupe topa ta pétpa Borel mou endyouv oL cUVAETNCELS XATAVOUTNC

Fy, F,onhad
F,(z) = Py(—o0,z], F(z) = P(—00, 2],z € R.

Enewdh n F elvaw ouveyhic oto  av xou povo av P({z}) = 0 téte F,, = F
OUVETEYETOL

P, (=00, z] = P(—00,z], 6tav P({z}) = 0.

Topea,ac cuyBoricovye ye JA 1o cOvopo evéc cuvorou Borel tou R,dnhady
A € B(R).Enewdn to olvopo tou (—oo, x] evon 1o {z} td1e av Yewprooupe oo
A 10 (—00, 2|, nponyoluevn oyéon pog divel :

P, (A) — P(A) eav P(OA) =0
Y10 xepdhono 1 Yo deiloupe ot F, = F av xou g6vo av 1 TeonyoUUEV GUVETO-
Yoy etvon odndfc yio xdde A € B(R) .

H onpacia twv ouvédov A yia ta onola P(OA) = 0 yropel va govel ano 1o
e€fg: av TEPLOPLo TOVUE GTO TPONYOUHEVO Topddelyua Ye Ti¢ doxiuéc Bernoulli,xon

Yewpricouvye ooy

E—np }

A= n=12,...,k=0,1...n
{\/”Pq




Ewoyonyn

11,2
téte P(A) = \/% / e”z7du=0 (8btL ohoxhnpdIvoupe Téve ot Eva aptdufolo
A

oOvoho) P(OA) = P(R) =1 (36t to A elvon muxvd oto R) xau Pp(A) =1, Vn
xou €tol i avt6é 1o A dev woylel Py (A) — P(A).Enedn duwe énue eldoye
P(0A) =1 > 0,n ouviun aotevoic cdyxhone dev mopafidleton.

Yto xe@dharo 1 Yo yevixeboouue v WEa tng aodevolc cOYXMoNg o PETpa
mou opilovtan oe audalpeto YeTpd Yweo S. Ou amodel€ouye To TOAY Boaoixd
Yedenuo Portmanteau to onolo divel 1ood0vaueg cuvinxeg yio vo €youpe acievr|
ocUyxMon pétpwv P, ot éva yétpo P.eved Yo yehetioouue xdmolec Paoinéc ¥Adoelg
cLYOAWY OTtLe efvar oL “xhdoelc daywpetopol’ (separating classes) xow ol "xh\doelc
Tou xodopilouv tn olOyxhion’(convergence-determining classes).

1o xepdhono 2 Yo acyokndolye pe tny aovevi obyxhion otov yweo C[0, 1],
omou €yel oplotel 1 Tonohoyia TN ouotduopeng clyxhiong. O ywpog C elvan o
YOPOS TWY GUVEYGDY TROYUATIXDY CUVAPTAGEWY 0pLoEVKV oTo dldotnue [0, 1] pe
TNV HETEWXT:

doo(,y) = sup {|z(t) —y(t)|}
0<t<1
ITpoc o téhog Tou xeataiov Yo doldue To Vedpnuo tou Donsker mou amoteAel
po xatd xdmolov tpémo yevixeuon tou Kevipixol Oplaxold Oewprjuatog. Ev-
Bewctxd,ac Yewpriooupe Lo axohovdio lodvouwy xon aveEdotntwy Tuyaiwy YeTa-
BTV &1,82, . .. oplopévwy oe xdmolo yopo mdavotntac (2, F, P) pe péon i
0 xou doomopd 02, Oewpolpe TORA kS cuVHdLS Ta N-00Té Pepixd adpolopara
Sp =& +&+ ...+ & xou yio oTodepd W XL 1, XATACKEVACOVUE Lol GUVEETNOM

X" (w) touv C[0,1] w¢ e&hc: ot onuela % e dlvoupe TV TN ;7\/0% eve o€
— 1
x&de unodido Trua [Z - ,%] v enexteivoupe yooupixd. Me dhha Aoyt 1) TiA
X7 (w) wobtan e :
(i—1) ) .
i t— i -1
Xp) = 2 I S ol

ovn L ayn’ n 'n

Ta xdde w € Q, To X™(w) elvar éva otowyeio Tou ympou C' xou Yo anodeiZouye
OTL 1) CUVAETNOT :

X":Q-=C

ebvar F\B(C) petphiowun. Enopévece propel va opiotel n xatavou P, tne X™
Téve ot obvoha Borel tou C(guoird we npoc Ty Tonohoyia TN ouotopopenc
oOyxhone). Etol :

Po(A) = Plw : X"(w) € A]



Ewoyonyn

To Yewpnua tou Donsker Adel 6Tt
P,=W

omou ye W ouufoliloupe to pétpo Wiener orov (C, B(C)).
To pétpo Wiener elvon 10 Y€tpo mou TEQLYpdPel XUTIAANAA TNV xaTovouy| tdavo-
TNTAS TOU LOVOTUTION TOU BLaTeEYEL EVal LOpLo Tou extelel xivnorn Brown.

Ac Yewphcoupe t0 chvoro A = [z € C : x(1) < a.Téte enedh 1 T e

ouvdptnone X" (w) oto onueio t =1 diver X7'(w) = %1\(/‘%) JEmeton Ot

Po(A) = Plw: 22l) < ]

Oa arodeydel 61t W(JA) = 0 xau étot
P,(A) - Wiz :2(1) < ¢

Enlone

(o3 u2
W[a::x(l)ga]:\/%/ e~ 7 du

xan €tol 1o Yewpnua tou Donsker nepléyetl to xevtpd optaxd Yedpnua.

Av ou & mofpvouv Twée 1 xan —1 pe mdavémra 3 TNy xodepia, 6t N Sy
exppdlel Ty Vé€an mou €yovue TNV Ypovix Ty N oE €voy GUUUETEIXS, TUY O
nepinato. To xevtpd oploxd Yedprnuo Aéel 6Tl auth 1) Véom, xavovixomomuévn
(Sronpepévn Snhady| e to /1), Exel yio Leydho n Ty (Bl xatavoun pe Tnv xotavo-
uh tou éyel n Yéom (tnv oTiyph t = 1) evéc poplov ou extelel xivion Brown. To
Yewpnua Donsker Aéel 0Tt 0AOXATEO TO HOVOTETL £VOE TUYOLOL TEQLTATOU EWS TN
CTUYUH N €XEL ACUUTTWTIXG TNV (Blal XATUVOUY UE TNV XATOVOUT] TOU €YEL TO UOVO-
T ewg TN oTiyUh t = 1 evé¢ woplou mou extehel xivnorn Brown. To yeyovég étu
70 Uétpo W elvan 10 aoVeVEC OplO TWV XUTAVOUWY TV cLuVapTHoEwY X" umopel
vau poc Bondnoet va amodel&ouue oplaxd YewpHUaTo Yo CUVHPTACELS TV UEPLXWY
adpolopdtev Si, Sa, ..., S, 0ANE xou Yewpruota oyetxd ye o (dlo to W.

Y10 xepdhono 3 acyoholpaoTe pe Tov Yopeo DI0,1] xou pe tov Dy, oL onoiot
elvon ot xotdhhnhol yioe v pehétn tne avéhine Poisson, e@bcov mepléyouy Tig
oLVAPTAHOELC TTou elvon deLd cuveyelg xou €xouv aploTepd dplo e xdlde onueio Tou
nediou optopol touc. Ebd® Yo yenoiwonotooupe 800 looBUVOUES PETEIXES, TNV
peteweh; d xou v petpix d° (uetpinry Skorohod) xdtw amo Tic onolec 0 ¥hpog
DI0, 1] swvon Soywelowoc ahhd elvor thApne wévo xdto aro v d°. H dewpla
EMEXTEIVETOL UE PUOLONOYLXO TEOTO ol GTOV Y0 Doy



1. Métpa o€ yetpixols Ywpoug Kegdhaio 1

KEPAAAIO 1

Ac9evrc oLYXALOY OE PETELXOUS Y WEOUG

Evéotnta 1:Métpa o petpixolg yweoug

‘Eotw évag petpude ywpeog S xou éotw S 1 Borel o-dhyeBpa mou noapdyeton
and ToL avolytéd oUVord Tou, dnhadh S = B(S) xou €0t wo oxohovdia péTpwv
mdovétntog P, xaw P mou eivon optopéva otov (S, S). Oo Aéue ot ) P, ouyxiivel
acVeve oto P (obuforo: P, = P) av woylel 6T

/ fdP, — / fdP ,Vf:S — R nonoloa elvor cuveyhc xon gporyuévn.
s s

Xdpwv euxohiog Yo cuuBoiiCoupe and €86 xou GTo €€Mg TO TEWTO OAOXAPOUI GOV
P, f xou 1o debtepo cav P f.Ilpdto anodeixviouue to e€rc emdpnua yio LeLOV-
uéva yétpa otov (S, S):

Oewpnpa 1.1: Kdde pérpo mavétnras P opouévo arov (S,S) elvar kavo-

VIKO.

Anédelln: Ou anodelouvpe 61t Ve > 0 xu VA € S, 3 obvoha F,G tétoin
oote Fooewot6 , Giavoxtd , F C AC G xow P(G\ F) < e. O¢toupe

G ={AcS: 10 Aéyxe uc Inrobpeves Widtntect

Ou dellouye 6T 1 G elvan war o-dhyeBpa oL TEPLEYEL To XAELO T GUVORA Xou dpal
Yo meptéyel xou v S. Av ocuufBolicoupe pe p v vetpw touv S xou p(z, A) =
inf {p(z,y) : y € A} t61g, 6nedxc ebvon Yvwotd and v paypatx Avéiuon, 1
ouvdptnom p(z, A) elvan ogotduoppo cuveyhc, enedn |p(z, A) — p(y, A)| < p(z,y),
Va,y € S. Enlone woyle p(z,A) = 0 & A : xdhewwtd. Av 10 A elvon xheoto,
téte mafpvoupe F = A xou G = A% = {z: p(x, A) < §} yiot xdmoto xatdhhnho
§ . 'Etoi,ta ohvoha A% eivor avouytd(we avtioTpopec eixdves avolyTdy uéow
e ouveyolc p(z, A)) xou enewdh n axohoudio A% N A, Yo toyver 61 P(A%) N\
P(A) xou dpa umopodye v Bpolyue éva 6, dote P(A%0)—P(A) = P(A%0\ A) =
P(G\ F) < €. Enopévoc n G nepiéyel o ¥ elotd olvola.

Topa elvar tpogavég 6TL 1 G elval YAl TH WC TEOG CUUTANEWUATO ETELDY| oV
FCACG 61 G°C A°C F°xu P(G\ F) = P(F°\ G°).

Eav A, € G emhéyoupe xhewotd F, xon avoiytd G, wote P(Gp \ F) < agr-
©étouue G = UGy, xou K = UpF,,. Enedf By, = Up<n F) /K pmopolue va
Beolye evav ng wote P(K \ By,) < 5. 'Etol ta 6Ovoha G xou By, elvan ovouxtd
xou xhewotd avtiotorye, By, € UpA, C G. Opwc P(G\ B,,) = P(G\ K) +
P(K\ By,) < § 4+ P(Up,G, \UpF,) < 5 + Z © ¢y érol éneton 6L ng

2n+1 -

elvan xAelo T ¢ mpog apriufouleg evaoeLs.



1. Métpa o€ yetpixols Ywpoug Kegdhaio 1

To nponyoluevo Yedpnua detyvel 611 10 P xadopileton mhipwe amd tny Ty
TOU Ve oTa XAEWOTE cUvola F,und Ty €vvola OTL av LTEEYEL £val GANO UETEO
Q pe P(F) = Q(F),VF: xewtéd , t61e P = Q. 11 ovvéyea Yo deloupe dtL

t0 P xadopileton mifpme xan and tc twés Pf = | fdP néve otig ouveyelc xou
s

peaypéveg mpayoTiXeS f:

Oewpenua 1.2: Eav ywa 6o pérpa mbavétnras P,Q otnr S woyve o
Pf=Qf,vf:8 =R gpayuévn ka1 opoidpoppa ovvexr, téte P = Q).

Anodeln: Eotw oclvoro F: xheot6 xou € > 0. Oewpolue 0 cuvdetnon

f(z) = max {0, 1- @} Eivan 0 < f(z) < 1,Vx € S xou dpor n f eivon pporypé-
<

xou étol 1 f elvon opodpoppa cuveyxhic. Av F€ = {z: p(z, F) < e} t61¢
TPOX VT TEL

vi. Enlone Aéyw tne ogotbuopgne cuvéyelog tne p(z, F) énetan 6 | f(z)— f(y)
p(z,y)
£

Ip(z) < f(z) < Ipe(x)

/IFdPg/IfdPg/IFEdP
s s s

P(F) < Pf < P(F*).

Oupolwe, ohoxinpdvoviac we mpoc @ npoxintel Q(F) < Qf < Q(FF) xou €&
unoVéoewe, Pf = Qf, dpa P(F) < Q(F®). Aghvovtac 1o € N\ 0 €youpe 6T
P(F) < Q(F),VF : xhewot6d xou MNoyw ovypetploc woyder xaw P(F) > Q(F) ,
enopéveg ta P, Q tawtilovton ot xAelotd ohvoha xou Aéyw Tou Oswperpatoc 1.1
tavtilovton oe 6hn v S.

Apa

Srhad

e autd 1o onuelo Vo dvoouue Tov optowd tne tightness (ioocuundyelas),
omola elvon Wt ToAD yerown évvola ot Yewplo tne acdevoic clyxhiong. ‘Eva
pétpo mdavétnroc P otov (S,S) Yo xodeiton tight eav Ve > 0,3 éva oupmoryée
uroclvoro K(= K.) wote P(K) > 1 — ¢ (f woodlvopa P(K°) < €). Enecdy
P(A) = P(ANK) + P(AN K°) npoxOntel xou pe Bdon to Oedpnua 1.1 4t t0
P etvan tight av xou wévo av P(A) = sup{P(K) : K ocupnayéc C A} yia 6ho ot
avouxtd olvola A.

Oeswenua 1.3 : Eav o S elvar diaywpionos kar tAnpns téte kdde uétpo
mbavénrag otov (S, S) elvar tight.

Anédedn : N g = 1, My daywpowoétniog, undpyouy zf, 2, ... étol

oo 1 oo
Hote S = U B(J:Ek), E) = U Ag; . Enedf P(S) = 1 unopolye va emhéZoupe

=1 i=1



1. Métpa o€ yetpixols Ywpoug Kegdhaio 1

ng
évay ny, OOTE P(U Agi) >1— 27 O otéyog pog elvan v yenoylonoicoupe
i=1
eva Yvwot6 Yewpnua tne Hpaypatixrc Avdluone mou Aéel otl ,oe €vav TATEN
HETEXO X WO, €Val LTOCOVOAO elval CUUTAYES oV ol UOVO oV EVOL XAELCTO Xal
OhXS PpayEVO. BUVETDC VETOUYE :

N0

Ou anodelfoupe ot 1o I ebvon ohixd gpayuévo omdte ¢ ¥hewwtéd dar elvon o
oupnoayes 8ot 0 S vnodéooue nwg elvon TAhene. ‘Eotwe > 0xou ko € N - K%) <e.
Elvou:

I Cg

oo N Nk Nkg (k) 1 Nkg k
- AU e U= Ut o < Ut
k=1i=1

xal ochou = < € émetou OTL T0 T ebvou olxd poryuévo.

Topa,
oo Mg o] Nk
P(S\f)gP(UﬂA;,i)gz UAIH Z?:g
k=1i=1 i=1  i=1 k=1

xon Gpot P(T) > 1 — ¢ énwc énpene va dewydel.

HMapadeiypata: lpwv mpoywerioouvue ag dwooupe évay oploud. Mo umno-
xhdon A tne S Yo xokeltow separating class eav woylel 1 ouvenaywyy :

PA)=Q(A),VAce A=P=Q

Anhod¥) 1 xhdon A apxel yio va dtaywploel to P and dhha pétpa midavdtntoc otov
S. Eivar yveot6 6Tt W xhdon A xAelo T 0TIG TENEPUCUEVES TOPES IOV TAPAYEL
mv S (dnhadh 0(A) = S ) anotelel separating class.

Mopdderypa 1.1 : Oswpolye tov k-dildotato Euxheideo yHpo RY ue tv ou-
vAdN petewd xou oupPoiilovue pe RY = B(RF). Tio éva pétpo Borel oty RE
€YOUUE TNV AVTIOTOLYY) CUVAETNOT XUTAVOUHC:

F(zy,...,2n) =Py eRF 1y, <a;,¥i=1,....k)

Eivar yvewoto 6t undpyer wor 1-1 xou enl avtiotoryio avdueco ota Borel pétpo
mdavéTnTaC Xou 6T oUVOPTACELS XoTavopric Tou RF. Aol o R¥ elvor mhhene xou
dlaywpelollog we mpog TN cuvidn UeTEixY, TEOXUTTEL amd TO TEoTYOoUUEVO Vetdpn-
po 671 omotodrimote pétpo mdavétntac otov (R, R¥) eivon tight. Eniong epboov
N xhdon A = {(—o0,x1] X (—00,x2] X ... X (—00,zx] : ®; € R} elvon n-cOoTNua
wou mopdryer Ty RF éneton éTL elvon xou separating class.

IMoeddevypa 1.2 @ Eotww R® = {& = (x1,22,...) : x; € R, Vi € N} va eivou
0 YOPOS OAWYV TWV TEUYUATXOY axoloudidv. Xto R unopolue v opicouue
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v petpw p(a,b) = min{1,|a — b|} 1 onolo eivon L0odOVaN e TRV cuvridn
METEXN xou %4t and Ty onola o R mopoapével mAneng xou Sty welowog. Oswpolye
NV HETEWX YWvouevo oTtov R™ mou opileta ¢ :

oo
pw,y
poo (@, Y) Z o

Ebvat yv0016 6T poo (2 2) = 0 <= p(a; (m) x;) — 0,Vi e N.

Arhadr, 2™ —> T = x(") — s 2, Vi
n—oo
H mpofohn 7y, ]ROO — R pe mp(z) = (21, ..., 21) elvon ouveyhc ouvdptnomn xou

dpar ToL cOVOAL

k
(1.1) Npe(z)={y:|lyi—zi| <ei=1,....k} =7, {H(ml — &, T; +E)}

i=1
ebvan avoxtd. Av y € Ny .(z) téte:

1

Poo(T,y) < €+ Z *<€+2

1=k+1

H owoyévein G = {Ni . (z) : k € N,e > 0,z € R} anotehel Bdon tne tomoloylug
Tou R* eveh o ydpog R elvan daywplowog,we xapteolavd yivouevo daywelot-
MWV UETEXMY YGpwv xou enedr) to N éyel yviola puixpdtepo manddprduo and tov
nddprduo tou cuveyols. Mdlioto edxola urnopel va detydel 6Tl éva aprduroluo
%o TUXVO UTOCVUVOAS Tou elvon To €S -

D ={z=(z1,22,...) : z; € Q ,{i: ®; # 0}:nenepucpévo }

Apa, and to Oedpnua 1.3 xdde pétpo mbavotntag otov R etvon tight.
Eotw Ry = {r '(H) : k € N,H € R*} va eivor n xhdon tov nenepaouéne
didotaong ouvéhwy (finite-dimensional sets). Oa Seifoupe dtL n RF ebvon ot
separating class. Koatopyrv agol xdlde mj, elvon cuveyhc cuvdptnon Vo elvon xou
Borel petprown ,0nadh R /R¥ petprown, enopévac R C R>.Io va delCou-
pe ot n RY ebvou m-ovotnua Yewpodue A = . H(Hy), B = 7r;1(H2) 800 chvVord
me. EneLSY’] T (H) = m, L (H x R) unogobye vor sm)\éioupe n=k+j xou va
sxq)pocooups a0 A, B w¢ mpog Tov (Blo delxtn, Snhadh A = m; Y H; x R™F) ya
B =7, (Hy x R"7) xou ta Hy x R"™% Hy x R" 7 eivan ouvokoc Borel tou R™.
Apa n ’R elvar m-obotnua. Emmiéov, enedr) o ydpoc R elvon diaywplowwoc
HETEIXOG Xd)poq Bo efvon xan BedTepOg apriunoog, dnhady) x&le avoixtd clvolo
Yedpetan cav apuduron évwon atoxeiny e G. ‘Ouwe ta otoiyela g G ovi-
xouv Oha 0Ty R enopévoc éneton 6Tt 0(RF) 2 R xou 1ehid 0(RF°) = R*.
Ewdud, yio tuy6v pétpo mdavétntog otov (R, R) opilovye Tic nenepaoué-
vne ddotaocelc xatavopée tou (finite dimensional distributions) v efvon to uétpo
Pom. ! otov (R¥,RF) Vk € N. Ered RF elvan separating class av oy et

Po 71',;1 =Qo 7rk_1 yia xdmoto pétpo @, téte P = Q).
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IMoedderypa 1.3 1 Ac Yewprioouue tov ydpo C = C0, 1] tou neptéyet dheg
TIc ouveyelc mpayuaTée cuvapTioels oplouéves oto ddotnua [0,1]. Opiloupe
exel TNV peTpL

d(z,y) = sup {lz(t) —y(@)|}-

0<t<1

H petpwn] d ebvan auth Tn¢ ooLdpopeng UYXAONS Kol CUVETAE av Uiat axoloudia
CUVAPTACEWY Ty CUYXAVEL 0TIV T ©¢ Tpog TV d téTe Yo cuyrAivel xon xotd
onpeto. To avtiotpopo BéBara Sev toydel xou Bivoupe opéows eva TUPASELYUO TOU
Yo poc ypetao el oTNY CUVEYEL !

H axohoudia twv 2, ouyxivel xatd onueio oty undevixr cuvdptnor ol d(zy,, 0)
1.
Ou deifoupe dTL ypog C elvon draywplowoc. T xdde k ywplloupe To [0, 1] oe

k {oa umodloothpata phxous + To xodévo. Oewpolue Thpa Dy vo mepéyer 6-

Ae¢ Tic TOAUYWVIXEC GUVOPTACEIC Tou e dVe dxpo % é?)(oouv eNTH T xou 0To
urodudotnua Iy, ; enexteivovton yeouuxd. Ipogavide n Uy D eiva opriufiowo
cUvolo xou Yo Set&oupe bt elvan xou tuxvéd. Eotw x € C e > 0. O cuvapthoeic
tou C elvon opotduoppa cuveyelc enopéveg

1
n

Ve>0 35 >0: |t1 7t2| <= |I(t1)*l‘(t2)| <e
Eméyovpe k € N: ¢ < xaut6te VI < i < kxau Vt € I; = |o(t) — X (4)| <e.
Eméyoupe otouyeio y tou Dy tétoi0 dote V1 < i <k = |y(1) — ()] <e.
Aoy e Tprywvhc aviedtnTog TeoxinTtel Ot av t € Iy ; Téte

[y(§) = 2] < [y(}) = 2(F)] + |a(}) - 2(0)] < 2¢

xou opoles To Bio yia To dxpo . Adyw ypouuxdTnTog TG Y émETan OTL Ghat TL

y(t) elvon péoo o wa 2e -nepoyh Tov exdotote x(t) dnhad d(z,y) < 2e 6nwe
énpene vo detydel.

Oa del€oupe xau 6L 0 C' elvon TAene. ‘Eotw z, wa d-Pacinr| axorovdia ctov C.
Auté onpoiver 61 Ve > 0,3ng € N : d(zy, zm) < &,¥n > m > ng. To onolo pe
™ oelpd Tou ornuaivel 6T VE € [0, 1] v axohouvdia x,(t) eivon Baowxr) oto R %o dpa
Yo el éva bpto x(t). Ened| |2, () — 2m(t)] < d(Tn, Tm), ¥t € [0, 1] propodue
VoL apicouPE T0 M — 00 , ontdTe BAENOLUE OTL 1) Xy, CUYXAIVEL OUOLOYOPPA GTNY
x 1 omnola udhiota o elvol XL GUVEYTC WS OPOLOUOPYO HELO GUVEYMY.

Ané o Yedpnua 1.3 howndy éneton ot xdde pétpo mdavétntac otov (C,C) eivon
tight, 6mouv C = B(C).

T apripoie 0 <ty < ... <t < 1 oplloupe TV TEOBONA Tiyty..1, - C — RF pe
Ttrts. ity () = ((t1), x(t2), . .., 2 (tg)) xou o finite-dimensional sets tov C' w¢ :

Cr={m, (H) :keN0<t <...<t, <1,HeR}

H »don Cr elvar m-cVotnua. Ilpdypatt, unopodue xou €86, OmwS xaL TELY, Vo
"UEYAADCOUPE’ TO GUVOAO TV BEMTWY plag TpoBoirc. Evdeutind éotw 6T €youue
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800 Seluteg t1, ta xou VéENOUPE va TpocVEcoupE évay Tpito evildead Toug 1, ts, to.
Mropolue vo. opicoupe v ocuvdptnon ¢ : R® — R? ye ¢(x,y, 2) = (z,2) ondte
Tirty = GO Taytyt, xou €10V my ¢ (H) =77y 0 0~ H(H) xon guowd ¢~ 1(H) € R?
,av H € R2.

Tdpea, yio va dellouue 6Tl elvon separating class xatopynv Bhénoupe o6TL Adyw
ouvéyetag Twv TpoPoldv woylel Cy C C xou dpa o(Cr) C C. T to avtiotpogo,
BAémouye 6T

Vo € C,Ve > 0, B(x,¢) = ﬂ {lyeC:lyt) —=(t)] <e}
te[0,1]

H moapandvew topr, AoyYw CUVEYELNC TWV EUTAEXOUEVKY CUVIPTHCEWY, UTOPEL Vol
neploptotel aToug pNTolC :

B(r,e)= (] {yeC:ly(r) —a(r)|<e)

r€[0,1]NQ

Ta ctvora uéoo oty touh ebvon o . {(x(r) — e, 2(r) +¢)} dnhadh avixouy
oty xh\dom Cy emouéve 1 o(Cr) mepléyel Oheg Tig avolytés ogalpes. Eneidy| del-
Eope 6TL o C elvou Slarywployog YETEIXOC Ywpog, Va eival xou debtepog aptiunioluog
xol Gpal xGUe avolyTé GOVONO YRAPETAL (OC aptUNON £VKOT AVOLYTOV CHOLEWY.
Anhodf n o(Cy) mepiéyer ta avorytd xou ouvends o(Cr) 2 C. Emnedd n Cy eivan
xal T-cUo TNUA, elvon separating class.

Y10 endpevo napdderypo Yo xdvoupe plar VOET yio TV o-dAyePpa Tou Topdye-
Ton amd TG avoté ogaipeg Ty onola cuyPoliloupe ye Sp. LNy neplntwor nou
o S elvar Baywplowos petpinde ywpog, Yo elvon xou dedtepos apriunowoc ondte
N Sp wooltan pe Ty S. Lto endpevo mapdderypa Yo dolue oTL ot N Sy weloyn
neplnTewon evdéyetan va ebvan Sp C S.

IMapdderypo 1.4 : 'Eotw S va elvon éva unepaptdunoluo cOvolo e tn dlo-
xputh peted. O S elvon ThApne ahhd dev elvar dlaywplooc (EddMwe Yo énpene
T0 apriuriowo muxvé D va tepiéyel bhov tov S). Mropel edxoha vo dewydel 6t

So={ACS:Aapduiowo R .S\ A aprduiowo }

E8¢ 6uwe xéde oivoho eivar avowtd (BLoTL oL ogaipes xévtpou & xou axtivog m.).
1 ebvau to wovoouvoro ) xou dpar S = 27, ondte Sy C S.

Tehewdvovtag Ty Tpd Ty evotnta Yéhoupe vo avagpépouue €va Afupa to onolo
Vo Hog YPNOWMEVCEL G T CUVEYEL

Afppa : ‘Eotw éva pétpo mbavotnrag P opioyévo oe uia o-dhyeBpa F. Torte
dev unopel vo undpyet wa urepapLduoLuy cUAAOYY and Eéva avd Bbo clvoha Tng
F e yvhota 9etind P-pétpo.(To Afupa oylet yevixdtepa yio G-TENEQUOUEVDL Ué-
TPa).

Anodedn: Eotw © = {0 : By € F,P(By) >0 ,By, N By, = 0,Y0; # 60} xn
gotw éva e > 0. Av 0y,...,0,, eivon Swoxexpévol deixtec dote P(By,) > € xou
0, €0,Vi=1,...,n,t6te 1 > P(U;_, Bo,) = > P(Bp,) > ne xou cuvenog
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10 oOvoro A = {6 € © : P(By) > ¢} eivou nenepaopévo. To © dunc ypdpeto

ooV
0= U A,

reQnlo,1]

onhady) etvan aprdunotuo.

10
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Evéotnta 2 @ Xapaxtnelopog tng acvevoig

ocLYXAloNS

Yt mponyolueva oplooue Ty actevh odyxhon Aéyovtag 6t P, = P av -
oyter Pof 2225 Pf v xdde f: S — R ouveyh xou gpaypévn. Eneldy Seifaue
oto VYedpnuo 6Tt tor ohoxhnpwuata Pf xadopilouv mhiewe 1o pétpo P éneton
dueoa 1 povaddtnta Tou oplou Tne acVevols cUYXAoNc. Eexvaue Ue UepLxd Tta-
EOBELYHATOL YIo VoL AOCAPNVIOTEL XATKC N Wéa TN aodevole olyxMong :

IMapdderypo 2.1 @ Xe tuyaio petpxd yopo S oplloupe o yétpo Dirac oto
z pe 0,(A) = Ia(z),YA € S = B(S). Eav z,, & x0 167 yia f ouveyh, mpory-

potix) éneton f(zy,) 1, (xo) , Mhadh 0y, f = f(zn) 1, Sz f = f(x0) 7o

dpat 0z, = sy Oo Oelouye xau 0 avtioTpopo TWea , dNAUDY av d, = dxg
6 Ty D 20 Medypatt ac vnoYéooupe ot xp, - 9. Tote de > 0 wote
(@, ) > € Yo dnepa n. Av Yewpfiooupe F = {zo} xon
F
f(z) = max {O, 1- p(x,)}
€

t6te 1 f elvon ouveyfic xan pparyuévn (emedr) To F elvon xAelo T, we Lovosivolo)
xan f(z0) = 1, f(wn) = 1 y1at Smetps n. Apat f(w,) = f(0) SIS b, # Oy,
dromo. Tehxd z,, 2> Ty <= 0Og, = O0gp-

IMopdderypa 2.2 1 Oewpolye cov yopo S vo eivar to Sdotnua [0,1] pe
cuvidr petewr) xou péoa oe autd , Vn € N malpvouue r, To mARYoc ornuela
Tk 0 <k <7, pe 141010 TROTO OO TE AUTA Vo E(VAL ACUUTITWTIXWS OUOLOUOPPAL
XAUTAVEUTUEVOL UTO TNV €vvola Vo Loy Vel To e€X¢

Tn
OplCovpe o axoroudio uétpwy mbdavétnroc oo [0, 1] pe

P, (zn.1) L Vk=0,1...,7rp,.

o)

|J], YJ : urodidotnue tou [0, 1]

Qo anodellovye 6t P, = P | énou P eivar to pétpo Lebesgue mepiopioyévo
o0 [0,1]. Eotw f :[0,1] — R cuveyhic (xou npogoave gpaypévn). H f eivon
Riemann oloxAnpwourn enopévwg Ve > 0 undpyel wo dlauépion P tou [0,1] o€
unodlac Thuota J; ©oTe :

U(f,P)— f@)d\(z) = vilJi| - Pf <e

[071] 7

[0.1]

f(2)dA(@) = L(f, P) = Pf = 3 jwilJi| <=,
6mov v; = sup{f(z) : x € J;},u; = inf{f(z) : x € J;}. Opoc :

11
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Pop =S 1) o oAk Tk €I NS By < Pp e

T'n T'n

X0l AVTIoTOLY ol TO XATL PEAYUL :
P.f>Pf+e.

Yuvende Pof = Pf xou dpo P, = P.

Yoty yiar ey TERIMTWoT UTopoUUE Vol THpoLUE oay Ty, = 10", &y, j = %, 0<k<
. To onpela eivon aouunTRTIXGS opodpopga xataveunuéve eneldh v J = [a, b]
Ta k exelvor yiar o onolor oL ONUELS Ty, 1 AVXOLY 0TO J Yol TEETEL VoL IXAVOTIOLO0Y
v al0™] < k < [b10™] xou nafpvovtag dpuat, 0 eV Moyw mhfdoc twv k Sianpe-
uévo ye 7, ouyxAivel oto b — a.

Yto onuelo autd elpoacte €toyol vo anodelfoupe 10 TOA) Bacixd Yedpnuo Tou
Portmanteau to onolo divel .loodivaueg cuviixeg yior To ToTE Lol axohoudior -
Tewv mdavétnTag P, ouyxiivel aodevie oe éva uétpo P. And €8¢ xan oto e€ig
Yo xahoVue éva chvoro A € S we P-continuity set eav woyber P(0A) = 0.

Ocswepnua 2.1 : Ta eng¢ elvar 100dVvaua:

i) P, = P

it) Pof — Pf yw kdOe ppaypévn, opoiduoppa ovvexn, npayuatikry f
iii) imsup,, P,,(F) < P(F),VF : kAeiotd

i) liminf,, P,(G) > P(G),VYG : avoiktd

v) P(A) = P(A),VA : P-continuity set

Io vo Solue ) onuacio owtod tou Vewphuatog, ac EMOTEEPOUUE GTO Ta-
pddetypa 2.1 xou o unoVécoupe OTL Ty, — T (OTOTE Oy, = Oy,) AU ETUTAEOV
OTL Ty, # X0, Yn. T 10 xhewotd obvoho F' = {xp} %o yio T0 avoixtd oOvoro
G = S\ {zo} oL oviobtnreg iii) , iv) elvon yviotec. Axdun, ov A = {zo} t6te
TPOPAVAS Oy, (A) = 0 = 40 (A) = 1, npdypa mou dev dnwoupyel avtigaon pe
v ouvien v) woc xou to A dev efvan d,,-continuity set.

Enlone, oc vnodéocouye 6Tt oto mopdderypa 2.2 Yewpolue to clvoho A =
{znr:neN k=0,1...,m,} . Téte 10 chvoro A eivon aprdurioyro xou étot
P(A) = MA) =0¢evd Py(A) =1Vn, ondéte P,(A) » P(A). II&\ dev éyouue
TedPAnua diétt DA = S xou P(S) = 1. Adyw xavovixdtntag tou pétpou Lebesgue
urdipyeL évar avoxtd G : S D G 2 A pe P(G) < 3 xou v awté T0 G 1 ovicbTTaL
e iv) ebvar yvioua.

Arnodeldn: i) = i) elvou dueoo, diott xdde opoldpoppo cuveyhc f eivou
X0l GUVEYTG.

1) = iii) Ocwpolpe éva F 1 XAEOTO Xl TNV QpoyHEVT X0 OUOLOUORPA CUVEYT
ouvdptnon Tou Yewpruatog 1.2 dnhady :

12
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(2.2) f(z) = max {0, 1- M}.

€
'Onwe xat 010 1.2 €youpe TIC aviodTNTES :

limsup P, (F) < limsup P, f = Pf < P(F*)
n n

Aol 10 F : xheot6 , agfivovtag 1o € N\, 0 mpoxintel 1 cuviixn iii).

i11) <= ) TPOXVTTEL dUECH TOUPVOVTOS CUUTANEOMUOTAL.

iii) +iv) = v) Av A, A° ebvou 1 ¥heloTHTNTA XU TO ECWLTEPINS TOL A ovi-
otoya téTe AOyw dii) , iv) émeton :

(2.3) P(A) > limsup,, P,(A4) > liminf,, P,(A) > liminf,, P,(A°) > P(A°).

Av 7o cOvoho A éyer P(OA) = 0 t6te P(A) = P(A°) = P(A) ondte npoxdntel
P,(A) — P(A).

v) = 1) Eotww f ouveyhc xou ppaypévn. Tote |f(z)| < M,Vx € S xou cuvende
i vo amodelZovpe 6t [ f dPy — [q fdP apxel va detfovpe 6 [ & dP, —
s % dP. Yuvende unopolue va vnoVécovue eapyfic 6t 0 < f < 1. Ané o
Yewpnua tou Fubini etvou :

Pf— P[f>t]d)\(t):/ PLf > ] dA(t)

[0,00] [0,1]
xou 7o B0 vy v Py, f. Eneldni n f cuveyhc éneton 6t I[f > t] C [f =t]. Anb 10
Baowd Afuya mou amodel€oue 610 TENOG TOU TPOTOU XePoAfov , ENEWDT 1) CUANOYT
{If =1t] : t € R} elvon vrepaprduriowun xou anoteelton ano Eéva avd 8o clhvolo
, t6te P([f = t]) > 0 wydel vy aprduiowa 1o ntohd to nhfdoc ¢. ‘Etot oylel
P(O[f =t]) = 0 extdc iowe ano apdufowa to TAdoc t. Oo yenoiponoticovue
T0 Yedpnua peoryuévne olyxhong yio vo delloupe 6t P, f — Pf. Ipdyuatt, o
ouvaptioec Gy (t) = B,[f > t], G(t) = P[f > t] elvoar pdivovoec we mpoc ¢ dpa
etvor 6hec Borel petpriowec. Enlone G, () = G(t) h-oyedby yia dha tor t € [0, 1]
ANOYw TNE V) xou Tou Yeyovdtog Ot o [f > t] elvon P-continuity sets A-oyeddv yio
oha ta t. Hpogavde 0 < G () < 1,VE xou ond Yedpnua @paypévne oOYXMomNg
TEOXVTTEL :

Gn(t)dX(t) & G(t) dA(t)
[0,1] [0,1]

Srhadt P f — Pf.

Yuvridec ylo vo anodeloupe Ty acdevh obyxhion yeetdleton va del€oupe ot
P,(A) = P(A) vy 6ha o oc0vora A mov avixouy o xdmota 'xoh’ utoxhdon tne
S. Ta endyeva Yewprpata divouv dVo tétoleg uToXAOELC.

Oeopnua 2.2 : Trodérovue éu n kAdon Ap efvar i) n-oUotnua xar i) 6t
kdOe avoikté ovvodo ypdeetar ws epidunoun évwon otoeior ts Ap. Av
P,(A) — P(A) ,YA € Ap téte P, = P.

Anédegn @ Do G avoxtd urdpyer axohovdio {A;} € Ap pe G = U2, Ai.
Eredq U, 4; /G, Ve >0,3r: P(U;_, Ai) > P(G) —e.

13
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Topa woybet 6T :
Po(|JA) =D Pu(A) =) Pu(AinAj) + ...+ (1) 'Py(A1 N .. N A,)
i=1 i i#j
xou emewdh) n Ap elvou m-clotnua, xdde éva and ta adpolopata cuyxiivel oto
avtioTotyo pe P énou P, , o onolo woltan pe P(U._; A;). Apa
lim inf P, (G) > liminf P, (| J A;) = P(|J 4i) > P(G) — ¢
n n

i=1 i=1

Eneidy) e:tuy oy éneton 6t P, = P.

Oedpnua 2.3 : Eotw du o S elvar diaywpiouos kar pa kAdon Ap ya tny
omota 1wyvYea du eivai i) t-oVotnua kai i) Ve € S, Ve >0, JA € Ap : x € A° C
A C B(z,¢). Av P,(A) — P(A) VA € Ap téte P, = P.

Anédeily : 'Eotww G : avowxtd chvoho. Av x € G t6te e > 0: B(z,e) C G .

Enopévwg ané v unddeon 34, € Ap : v € A7 C A, € G, dnhadh t0
{42 : x € G} ebvan avoxtd xdhvppo tou G. To G elvow unoclvoro Tou dlo-
yowplowouv S doa mepropilovtac v petpn) oto G, 10 G yivetaw Soywplowog
HETEIXOC YWpog xau dpo xhpog Lindelof. Xuvende xdile avoixtd xdhuppa tov G
éxer oprdpioo unoxdhuppo. Anhadf G = J;2; A9 xou emed A € A, € G
éxovpe G = ;2 Az. Etol wavornowelton n unédeon tou Yewphuatog 2.2 .

Mo voxidon A C S Yo AMéyeton convergence-determining class av yio xdde
uétpo P xan yior xdde axoloudla uétpwyv P, woylel 1 cuvenaywy :

Po(A) — P(A),YA € Ape P(OA) =0 = P, = P .

IMo vor del€oupe 6TL o xhdon A elvon convergence-determining class opxel vo
oel€oupe 6T N xhdon Ap twv P-continuity sets ixavomotel Tic unodécelc tou
Yewphuatog 2.2 1) tou 2.3, onowodhrote xu av eivon o P. T Sodeioa A éoto :

Ave={AcA:izeA°CACB(x,e)}, A, = {0A: A€ A, ).

Eov n ouloyn 0A, - mepiéyel unepapriuriowo to mAfdoc Eéva avd 80o clvola,
T6TE AOY® TOU AAUUOTOS TOU TEWTOU XEQPOAAOU , TOUAGYLIGTOV éva amd auTd Yo
mpénel va €xel P-pétpo 0 omodte €youpe To :

Oeopnpa 2.4 : Ag vrnodéoovue du i) n kKAdon A elvar n-oUotnua kai i) o
S elvar Sraywpionuog kar 6t Vo € S,Ve > 0 n kAdon 0A, . efte tepiéyer to ) efre
repiéxer vnepapridunoua to tAridos Eéva avd dVo olvoda. Tdte n kAdon A elvar
convergence determining class .

Anéderly : Ilpénel va amodellouye 6t yia éva tuydv P 1 xhdom

Ap={Ae€ A: P(OA) =0}
wavorolel Tic unovéaeic Tou Yewpnuatog 2.3. ‘Eotw howndy tuydv P. Eneldr| ano

v Tonoloylo elvon yvwotd ot
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2. Xapoxtnelopoe tng aoctevois alyxhong Kegdhaio 1

(2.4) d(ANB) C (0A)U (0B)
npoxUntel dueca 6t N Ap etvon t-obotnua. Todpa éotw dtL oy et
P,(A) —» P(A),VA € Aue P(0A) =0.

ITpéner vo amodelovue 61t P, = P. Ouolaotixd péver va anodetyVel o ii) tou
Yewpfuatoc 2.3. Av v xdmow z,e 1 0A, . mepiéyel o O oawtd onpolvel 6t
JAe A, : 0A = 0. Arpadf A € Ap xou & € A° C A C B(z,e). Eav dev
Tepiéyel 1o P tote Yo nepLéyel unepapripfoa To TAYog xou Eéva avd 8o chvoha
xou ovenwe olyoupa Yo undpyel xdnowo cvvoro A € A, .+ P(OA) = 0. Anhady,
A€ Ap xou x € A° C A C B(xz,e). Xe ndde nepintwon ixavornoteiton to ii) tou
Yewpruotog 2.3 xau étol P, = P, dnhad?) 1 A elvon pla convergence determining
class.

Mopdderypa 2.3: Ltov R 1 xhdorn twv opdoywvioy

A= {(a1,b1] X (ag,bg} X ... X (ak,bk] : ai,bi S R}

elvan convergence determining class 86t ixavornolel Tic unovéoeic Tou Yewpnpatog
2.4. Eriong n xhdon :

Q=1{Q, = (—00,x1] X ... x (=00, 2] : & = (21,...,71) € R¥}

elvan convergence determining class. Ilpdypartt, ag vnodécouue ot

Po(Qy) — P(Q.), Yz : P(3Q,) = 0.

Noai=1,...,k dewpolpe to chvora E; = {t e R: Ply : y; = t] > 0}. Kdde E;
elvan apripriowo obvoro xau dpot xau 1 U E;. Enopéve to otvoho D = (U E;)°
elvar muxvd oto R, we oupmifowua aptiuroou. ‘Eotw tdpea Ap va elvar 1
xhdom Twv optoywviny Yo o omola oL cuvteTayUéve amd xdie xopuer avixouy
ot D. H Ap ebvar t-oVotnue. Av A € Ap xau av 21 xopugh touv A t61e
0Q; C Usly @ y; = ;] xou amd Tov TpoéTo Tou oplothxay to By mpoxOTTtel Ot
10 @y elvon P-continuity set. Me tn Borjdeia tng apyric eyxhelopnol-anoxielopol
umopolue vo ondoouye to P, (A) oe ddpotoua omo P, (Q,x)) émou 6heg oL xopu-
@éc x(;y avixouy oto D. Etol Moyw tng unddeong ot Pr(Qr) — P(Qz) av x:
étoo dote P(0Q,) = 0, npoxintel 6t P, (A) — P(A). Enedy tdpa 1o D eivon
Tuxv6 €netan TS N xhdon Ap avorotel Tic unodéoelg Tou 2.3 .

IMopdderypa 2.4: Topa Yo anodeilovpe 6Tt nxhdon R 1wy finite-dimensional
sets elvan xou convergence-determining class. Kotapyyv ebvar t-cOctnua xon o R
elvan Sroywplowog enopévwe Yo dolpe av xavomolodvtol ol utoYEcels tou Jew-
efpatoc 2.4. 'Eotw z € R® xu ¢ > 0. EmMéyoupe k € N pe 55 < £ xu

2
n:0<n<§. Topa éotw ta e€¥c finite-dimensional sets :

k
Ay = 771:1{1_[(%: =,z + )} ={y € R™ i |y; — x| <n,Vi < k}
i=1

15



2. Xapoxtnelopoe tng aoctevois alyxhong Kegdhaio 1

Téte npogavae z € Ay = Ay C B(z,e) xou enewdh) 1o oOvopo evée A,, 04,
anotehelton ano exelva o y Ye |y, — x| < 0, Vi < k xou woétnTor Yo xdmoto 4
Brémouyue 6t n oukhoyh {04, : 0 <1 < 5} mepiéyel unepapriunoua To TAfdog
Eéva avd BVo alvoha. Etol eqoppdleton to Yewpnua 2.4 xou dpo

P, = P <= P,(A) = P(A),YA € RF ye P(0A) =0

IMoeddevypa 2.5: H xhdon Cy twv finite-dimensional sets tou ydpou C[0, 1]
Oev elvan convergence-determining class. Ilpdypatt, av dewpricouvye tnv axohou-
Yo z, 6nwe oplotnre ot oyéon (1.2) xou Yewprioovue P, = 6, , P = dp, 161€
enewr| 2z, - 0 opotbpoppa, VYo ebvaw P, # P. Eotww k € N xoau H € R* xau
t1,...,tx €[0,1]. Emhéyovye n € N: 2 < min{t; : t; # 0} xou t67e :

7Tt1...tk (Zn) = (070, . ,0) = 7Tt1,.4.tk (0)

o ouvende ot xde mepintwon Py (m; ", (H)) = P(r," , (H)),YH € R*Apu
P,(A) = P(A),VA € Cy (axbua xou 6tav P(OA) > 0), oAk& P, = 8., # P = do.

Tpo Yo avagpépoupe Eva Yedpnua Tou elvar ToAD e0xolo o TNV anddEln WoTOG0
Yo pag Bondnoel oe endueveg evotnteg va anodelfoupe acdevr) cbyxAion :

Osvpnua 2.5: Ikavr) ka avaykaia ovrinkn ya va wyva P, = P elvai kd-
e vnaxodovdia {P,,} va mepiéyer pa neparcépw vraxolovdia {P,, } n omoia va
ovykAiver aolevas oto P, onkadn P, = P.

Arodeln: To avayxaio eivan dueco. T 1o xavo, ag unotdécoupe 6T P, # P.
Téte G undpyel xdnota cuveyhc xan Qeoryuévn mpoyuotixy f wote P, f - Pf,
dnhadh 3 e > 0 xon vraxohovdiae { Py, f} ¢ |Pn, f — Pf| > €,Vi xou étol v tnv
uroxohova { Py, } xopio uno-uraxohovda dev Yo cuyxhiver acdevae, dromo.

To Oeswpnua Aneixdviong

X1 ouvéyeta Go avopépouue eva TOAD NV Yemdpnud, To EToVoPalOUEVO
Ocwpnua Atewdvione (Mapping Theorem, 6nwe o 10 onpewdvouue omd e3¢ o
o710 e€fc). Trodétoupe nwe éyovue wa h : S — S’ 6mou o yopoc S’ éyel TRV
petpwh p' xaw Ty B(S') = 8. Av woybel 6t hH(S') € S Yo Mpe 6T n h ebvou
S\S' petpriowun xou yvwpelloupe 6t yia dedouévo uétpo Borel P otov S endyetan
évo. pétpo Borel otov S pe Po h™1(A) = P(h™1(A)). Hapatnpolpe 6t av 1 h
elvon ouveyrc téTE LoyLel :

P,=P = P,oh!=Poh™ L

Mpdrypat, av 1 f etvon mpaypotd|, ouveyfc (otov S’) xou gporypévn téte ) foh
elvon ouveyhg, TEOYUoTIX Xou QEUYUEVT OTOV S EMOPEVLC :

Poo P = [ f@)ara) = [ s@dp.on ) -

/ f(h(x)) dP(z) = / F)d(Poh™Y)(y).

S S’
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2. Xapoxtnelopoe tng aoctevois alyxhong Kegdhaio 1

Mopddeltypa 2.6 : Eav P, = P otov R® 16t P, o7, ' = Por, ' otov
R* yio xdde k, emetdr oL npoPoréc eivan ouveyeic ouvapthoeic. Oa npooTadfcou-
HE Tepa var det€ouue xan TNy avtioTpopn cuvenoywyy. Erneldn n mp elvar cuveyhc
umopolpe evxoha va dei€ouye 6t Oy ' (H) C m, ' (OH) (ypnoporololue to ye-
Yovée 6ty f 1 ouveyh wyler f-1(B) C f71(B) xu f~YB°) C (f~Y(B))°
). Topa i Tov avtiotpopo eyxleond, av & € W,Zl(aH), T6TE UTdPY oLV BUO
axoloudiec Svuoudtwy otov R¥ | al™ b, ue a™ e H, b € H¢ xou

a™ I omp(z), b D ().

Ta otowyeio y™ = (a&"), cee agn)7l'k+1, ...) Tou R® aviixouv o710 m ' (H) %o
Poo(y™, ) 5 0, diéT agn) 2 24,¥i=1,..., k. Eniong o otouyela
2" = (bgn), cee bfcn),:ckﬂ, ...) Tou R™ avixouv oo (m ' (H))C xou
Poo (2™, 2) 2 0 Bi6m bgn) 2, Vi =1,..., k. "Apa tpoxtnter 6t @ € Om;, ' (H)

Srhadh Oy (H) = 7}, (OH).
Tépo av A = 7 ' (H) eivon évo P-continuity set éyoupe :

0= P(0A) = P(Or, '(H)) = P(m;, (0H)) = P o, " (OH)

Snhadh) to H elvow éva P oy '-continuity set. Agol duwc urodéoape 6t Py, o

.t = Pom ' 16t xu P,(A) — P(A) vy 6ha o A mou ebver P-continuity

sets otnv RF°, 1 onola emeidy elvou convergence-determining class pog diver 6t
P, = P. Enopévec :

P, = P(ctov R®) <= P,om, ' = Pom, ', Vk (ctov RF) .

Mopdderypa 2.7 : O tpoBorée my, ¢, : C — RF elvan ouveyelc xou enopévec:
{P,=P} = {Pyonm;', =Pom;", ,VkeNxuVt,.. t€l01]}.

‘Onwg eldope oto Hoapdderypa 2.5 1o avtictpopo dev Loy leL.

ITew amodeiEoupe to Mapping Theorem, to onolo ovclacTixd xdvel Aydtepo
loyve, Ty anaitmon N h va elvon cuveyrc, Yo anodeilouue to e€nc BondnTtind
Afpyo

AAppo : Eotw h i (S,p) — (9,p) a ovvdptnon xar Dy to odrodo twv
onpetwv acvvéyeas g h. Tére D, € S = B(S).

Anodelln @ Katapynv Yo yenoiwonoioouue évay loodlvopo oploud e ou-
VEYELOG ULOG CLVEETNONE oE éva onuelo xg. Ev mpoxeiévw, 1 h elvon cuveyfc oe
éva onuelo g ov xaw wévo av Ve > 0,36 > 0 :

av T,y € S wou p(x7$0) < 57 p(y71’0) <0 = p'(h(l’),h(y)) <e.

Yuvenoe optlouvye A, s va elvan T0 6Ovoho Ghwv Twv = € S Yol o onola TSPy oLV
y,z € S ye p(z,y) <6,p(x,z) < ad& p'(h(y), h(z)) > e. To cbhvoro A. s
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2. Xapoxtnelopoe tng aoctevois alyxhong Kegdhaio 1

elvon avouxto. Hpdypat 1o A. 5 unopel va ypagptel ooy :
U {Bo(y, 0) N By (2,6)}
{v,2€8: y¢h=1{B, (h(2),6)}}
To omolo elvar avoxtd cUvoro. Eniong ebxola unopolue va 8odue OTL oy Vel :
Dh = U m As,&
{£€Q@N(0,00)} {6€QN(0,00)}

T0 omolo slvar chvolo Borel.

Oeopnua 2.6 (Mapping Theorem) : Eav P, = P ka1t P(Dp) = 0 tdte
P,oh ™ l=Poh™ L

Arnodely ¢ Eotww F éva xhewotd unochvoro tou S’ xou © € h=H(F). Té-
e undpyet {yn} Ve Yn — = xau h(y,) € F. Av vnodéooupe 6Tt & € Dy t61e
h(yn) — h(x) dnhadh x € h™1(F). Tehxd Df Nh~1(F) C h=Y(F) (wo oyéon
oL oy Vel axdpa %L av to F Bev elvon xhewotd). Tuvernde youpe :

limsup,, P, (h~1(F) < limsup,, P,h~1(F) < P(h=1(F)) = P(D§ N h~1(F)) <
P(h™'F) = P(h™'(F)) ,

6mouv 1 deltepn aviabTNTo TEoXUNTEL enewY) P, = P, 1 mpdtn odtnTta ENed
P(Dy) =1 xon 7 debtepn wobtnta enednf 1o F' elvon xhelo 6.

IMapdderypo 2.8 : Eotw F wa cuvdptnon xotavouhc oto R xou éotw ¢
n "aviiotpogh 7 e dnhadh av 0 < u < 1,¢(u) = inflz : u < F(x)] xou
#(0) = ¢(1) = 0. Ebvar yvwotd 6t ¢(u) < x <= u < F(z) cnopé-
vog av P = A1) ebou o meploplopde tou pétpou Lebesque oto [0,1] téte
Po¢l(—o00,z] = Plu: ¢(u) < 2] = Plu:u < F(z)] = F(x). Eneidf n ¢
elvan adZovoa €xel aprduriowes acuvéyelee to okl dnhadh P(Dg) = 0. Yuvende
av Vel 6Tt P, = P téte Ya éyouue 6tL xow P,o¢ = Pog L.

IMapdderypa 2.9 : 'Eotww Sy € S xou Yewpolue tov Sy ye v oyetixy to-
moloyla xou ouvende e v dur Tou o-dhyePpa Borel dnhadh So = o(Ts,).
Enedd o(F N Sy) = o(F) N Sy unopel ebxoha va deytel 61t Sp = SN Sy dn-
Aadn n Borel o-dhyefpa tou Sy anoteieiton and ta S-cOvoha mou mEpLEyOVTUL
oto Sp. Tmodétouue todpa dTL Eyouue uétpa mbavotnrac P, P oplouéva otny
S pe Po(So) = P(Sp) = 1 xou éotw Qn = Py|So,Q = P|Sy va elvon oL me-
plopopol toug oty Sp. Tédte av h : Sp — S ebvan 1 tavtotiny, BAémouue dTu
P,=Qnoh ™, P=Qoh ! xou eneidf n h evon cuveyrc ,to Mapping Theorem
pog divel 1 @, = Q = P, = P.

To avtiotpogo oylel enlong. To avowxtd cbvora ot oyetiny| Tontoloyla Tou
So ebvar e popyhic G NSy 6mou G: avowxtd otov S. Opwe Qn(G N Sy) =
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2. Xapoxtnelopoe tng aoctevois alyxhong Kegdhaio 1

P, (GNSy) = P,(G), 861t P, (Sp) = 1 xan opolnc Q(G N Sp) = Q(G). Apa, av
P, = P téte liminf, Q,(G N Sp) = liminf, P,(G) > P(G) = Q(G N Sy) xou
étoL Q,, = Q, otov (So,So)-

XwpeoL yvopevo

Eivor yvwot6 ané tny Tonohoyla bt av S7,S” eivon d0o petpwol ydpor tdte
0 yopoc yYwépevo T = 8" x S eivan daywplowos <= xdde évac and toug
S, 58" eivan duaywpiowoc. Enione o auth v nepintwon yia tic o-dhyePpec Borel
woybouy 611 T = & x 8. Opllovue tic nepridplec xatavouée evéc pétpouv P
oty T va eivar ta pétpa P/, P oty 8, 8" pe P'(A") = P(A’ x "), P"(A") =
P(S" x A"). Enedh ot npooréc ' : T — S’ 7" : T — S” elvon ouveyelc xan
enedf P/ = Po(r')™1, P = Po(r")~! npoximtel 6t ov P, = P (otov T') té1e
P! = P' (6tov §’) xaw P = P” (ctov S”).

To avtiotpogo dev toyler yevxd. Oupwe ac Yewprioovye to T-clotnuoe A =
{A'xA" A e S’ A" € 8"} waw v petpuei t - TXT — Rue t((«/, "), (v, y"))
max{p’ (z',y'), p" (2", y")}. Té1e oL avoxtéc opaipec Tou ydpov ywvouevo T é-
XOUY TN Hop@1:

(2.5) Bi((«,2"),1) = By (a',7) x By (2", 1)

xan €ToL avixouy oTNV XAdoN Ay iy . Eneldh ta obvopa 0B ((x,x"), ) eivou
Eéva avd dvo (i Tic ddpopes Tyée tou r € RT) xan unepaprdufoipo to thdog,
Brénoupe 6Tt 1 xhdom A uavorolel Tic unovéoelg Tou Yewphpatog 2.4 xa enEdT 0
T etvon Suaywplowpog, éneton 6t 1 A elvan puor convergence-determining class. Av
topa Yewphooupe Ap = {A € A: P'(0A") =0 = P"(0A")}, téte epapudlovtag
v oyéon (6) unopolue ebxola va Solue mwe 1 Ap eivon T-olotnuoa. Axdun
EMELDY) :

(2.6) O(A" x A" C ((0A") x S"YJ(S" x (0A"))
Brémouye 6tL xdde otoryelo e Ap elvon P-continuity set. Tdpo, oL culhoyéc :
{0B,(2',r1) : 71 > 0}, {0Byv (2", 72) : 72 > 0}

anoteholvTal ano unepapltiuriotua to tAfdoc Eéva avd dVo olvola, and to Afuua
TOU TPWTOU Xe@ohafou Tor GUVORA :

{r>0:P(0By(z',7)) > 0}, {r > 0: P"(OB,(a",r)) > 0}

elvon To TOAD opriunoldol XaL GUVETMS Xal 1) £Veor] Toug elvat To TohD apriuroun,
onhadt undpyel 7 > 0 Tou dev avixel oTNY Evwor, dnhadn yia autd To T 1) opalpa
e poppic (7) avixer oty Ap. Etol eqapudleton to Jedpnua 2.3 dnhadn:

P, =P < P,(A) — P(A),YA € Ap. Me Bdon 6ho autd anodewmvictal T0
e&ic Vedpnua :

Ocewpnua 2.7 : i) Eav o T elvar diaywpiouog téte P, = P <=

P,(A" x A") — P(A" x A”) ya kdOe P’-continuity set A’ ka1 ya kdOe P"-
continuity set A”.

it)Eav o T elvar Sraywpioijiog téte P, x P!/ = P'x P" «<— P! = P’ P!/ = P".

/
n
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3. XOyxhon xotd xatovou Kegdhaio 1

Evétnta 3: X O0y%Aon xotd XoTavoun

Tuyaio Xtovyeia

‘Eotw évac yopoc mdavétnrac (2, F,P) xou petpxdc ywpoc (S,S). M
anewévion X : Q — S Yo xokelton Tuyaio otoreio tov S edv eivon F\S petpriowun.
Yt eldée mepmtdosic tou S = R4S = RE 45 = R® 4 S = C[0,1]
X Yo xahelton Tuyaia petafAner, tuxaio didvvoua, tuyaia akodovlia xou tuyaia
owvdpTnon ovtio Tolywe.

H xaravourj tne X ebvan 1o pétpo P otov (S,8) ue P =Po X1, dnhadn

(3.1) P(A)=P{weQ: X(w) e A} =P[X € A].

Mepwxéc popéc 1 xatovopr) tne X ovuBorileton xou pe L(X) and tov ayyhxd bpo
law=véyoc, vy av S = R¥ té1e 1 owvdptnon karavouris tne X = (X1,. .., Xi)
opileton wq :

(3.2) F(xy,...,2) = P((—o0,21] X ... X (—o00,2]) = P[X; < x;,Vi < K]
Ipocoy® yeewdleton o yeyovog ot to uétpa P xan P elvon Siopopetind. Etol av
f:8 = R eivar S\R petpriown tote :

(3.3) B[f(X)] = /Q (f 0 X) (w)dP(w) = /S f(y)dP(y) = Pf

Tapa vy S0y yétpo Borel P oe xdmolov Yetpixd yweo S unopolue vo Peol-
pe éva tuyado oTotyelo Tou va €xel ooy xatavopr tou to P. Auté eivon dueco
nadpvovtog (2, F,P) = (5,8, P) xou X : Q — S va elvon 1 ToutoTix| anetxovion
nhadh X (w) = w,Vw € S = .

ZOYARAOY HATA XATAVOUNA

Oa Mye ot o axorovdia Tuyaiwy otoyeiwy { X, } ouykdiver katd katavoun
o710 TLYaio oTtowelo X av ot avtioTolyes xatavopés Twv X, ouyxiivouv acdevie
otny xatavopun tou X , dnhadh av P, = P 6nou P, P elva ol xatavopés twv X,
xou X avtiotolywe. Enopévae X, = X <— L(X,) = L(X). Inuewdvouye bt
dev pog evdlapépel To Tedlo oplopol TV Xy, X oANd HOVO 1) XUTAVOUY| TOUS Xol
10 medio Ty Toug (0 xhpog S mpémel va elvan xowdc). Anhadi evleyouéves ot
Xn, X va opilovton og drapopetinoie ywpeoue mdavétntos 2y, Fp, Pr), (2, F,P)
apxel To medlo Ty S va etvon xowo. H dewplo tou nponyoluevou xegolalou
METOPEPETOL ol €0 UE W Wwxpr) odhayr) oTo cupBoAlioud xan To VYedpnuo 2.1
Talpvel TN pope
X, =X
ii) E[f(X,)] = E[f(X)] yie xdde f: S — R @poyuévn xou opolbpoppa cuveyn
iii) limsup,, P[X,, € F] < P[X € F| vy x&de xhewotd F € S
iv) liminf,, P[X,, € G] > P[X € G] yw & avoxtdé G € S
v) P[X,, € 4] = P[X € A] vy 6ha o0 A ou elvon X-continuity sets , Snhodv
P(0A) =P[X € 0A] =0
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3. XOyxhon xotd xatovou Kegdhaio 1

To Jedpnua anexdvione nadpvel Ty e€hc popet| : éotw h: S — 5 wa S\S’
peTtpowr ocuvdpetnon pe Dy, va elvan 1o oOvolo twv onueiwy acuvéyeldc e, Av
X, = X xaw P(Dy) = P[X € D] = 0 t6t€ h(X,) = h(X) (ct0v §'). Autd
TpoxONTEL duEsa av Tapotneficoupe 6Tl 1 xatavour| e h(X) (otov S') wolton
ue Po (R(X))~! dnhodr pe Po Xt o A~ dnhadh ue Po h™t.

Yuviidwe, dtav X, = X, da yenotwomnoolye ylo euxohio Toug e€hc 1oodlva-
poug ouufolopoie :

P,=P
X,=X
X,=P
P,=X

(3.5)

Enlong av xdnouv cuyfolicovue 61t X, = N autd onuatvel 6t ot X, cuyxAivouv
ac¥evie oe xdmoto Tuyaio uetaBAnTA 1 ontola €xel (6to R) v TUTIN HAVOVIXT
AATOVOUN.

IMoedderypa 3.1 : Onwe xou oto Iapdderypa 2.9 ag vrodéoouvpe étt Sy € S,
onéte Sg = B(Sp) = [ANSp: Ae 8], Sy CS. Tére ednoha Brénoupe 6TL 1
X : Q= Sy ebvon Tuyaio ototyelo Tou Sy av xon pévo av etvon Tuyato otouyelo Tou
S. Enlong enedr éva obvolo elvar avoxtd otov Sy av xou udvo av ypdeeTton o
poppr) G N Sp, 6mov G: avowxtéd atov S tote X,, = X (oT0v Sp) ov xou ubévo av
Xn = X (o70v S).

YOyxhor xatd ITdavotnta

‘Eotw a € S. Oa Mye 6t n axorovdia {X,,} ovykiiver katd mbavétnra oo
a av oyLel :

(3.6) Ve > 0, Plw: p(Xn(w),a) >¢] =0

Oewpdvtac 10 a oav otadepd tuyalo ctolyelo Tou S TéTE Yl TUYOV AVOLXTO
G € S éyouye :

-ava € Gtée 3e > 0: Byla,e) € GEtor av w € [w : p(Xp(w),a) <
] = X,(w) € By(a,e) C G. Anad [p(X,,a) < €] C [X, € G] xa dpa
liminf,, P[X,, € G] > liminf, P[p(X,,a) <e] =1 =Pla € G|

-ava ¢ G t6te Pla € G] = 0 xou 1 nponyoluevn aviobtnto elvol TETPUULHEVT.
‘Etol n (3.6) ouvendyetaw aodevh abyxhion X, = a. Avtotpdgwe, eneld) to
obvolo G = B,(a, ) eivar avoixtd Yo éyoupe:

liminf,, P[X,, € G] = liminf,, Plw : p(X,(w),a) < €] > Pla € G] = 1 dnradH
myv (3.6). 'Etoi vy otadepd a € S n acdevic olyxhion eivon 16od0vopur ue
TV GUYXALOT XoTd TdovOTNTOL XL Yidt AUTO YENOULOTOLOUUE Xovd cuuolioud :
X, =a.

H xotavopn tou otadepol tuyalov otouyeiov a wodtan pe to pétpo Dirac Subti
(Poa™1)(B) =Plw: a € B] = §,(B) »xu étoL oy mponyoluevy nepintworn do
uropoloaye va ypddouue X, = O, ondte v h 1 S — S Yawoylel h(X,,) = h(a)
gav 0q(Dp) = 0 dnhad¥| av 1 h cuveyic 670 a.
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3. XOyxhon xotd xatovou Kegdhaio 1

Ac vrodéooupe étL n {(Xn,Ys)} ebvan wo axohoudio tuyaionv otoyeiwy tou
S'x S (enouévie Noyw cLVEYELIS TV TEOBONGY (z,Y) — , (z,y) — vy, o1 X, Y,
elvon Tuyada otouyeio otov S). Enelds n petpwd :

p:SxS—-R

elvon ouveyric, Oa etvon xou Borel petpriown. Buvende opilovton tuyaioes peto-
BAntéc:

po(X,,Y,): Q=R
w = p(Xn(w), Yn(w))

‘Eyouue ta e€ric Jewprpora

Oeopnpa 3.1 1 FEoww (X,,Y,) axodovdia tuyaiov otoiyelwr tov S x S.
Eav X,, = X (ovov S) kar av p(X,,,Y,) = 0 (60 R) |, téte Y,, = X (o7ov S).

Ano6dely : 'Eotw F éva xheiotd unocivoro tou S. Opiloupe
F.={zeS:p F)<e}. To F, eivar xheiwotd odvoho xou I Ny F xadcde
e\ 0. Topa oybel o e€hc eyxuhelouds :

[V, € F]\ [X, € F.] C [p(Xp, Yn) > €]
Enopévwe nalpvovtag midovdtntee xou oo 800 péhn elvou :
P[Y, € F] < P[p(X,,Y,) > ¢] + P[X,, € F.]

Eneidr] 1o F; eivon xhetotd unopolye va EQapldcouUe TNV UTOVEST] TolpVoVTaC XoL
oto 800 péin o limsup,, :

limsup,, P[Y,, € F] <0+ limsup,, P[X,, € F.] < P[X € F.]

oot X, = X xau p(Xy,Y,) = 0, dpa xou xatd mdoavétnta. Agrvovtag € N\, 0
éyovue : limsup,, P[Y, € F] < P[X € F], dnadi YV, = X.

IMépwopa : Av (X,Y,) elvar tuyaia otoeia tov S x S kai p(X,Y,) = 0,
e Y, = X.

Oeopnpa 3.2 :  Trodérovpe (Xyun, X,) tuxaia otoeia tov S x S. Av
Xun =n Ly Kal Ly =4 X ka1 av

(3.8) Ve > 0, limlimsup P[p(Xun, Xn) > €] =0

n

wote X, =, X.

Anodelgy ¢ Me 1o (Blo oxentxd 6mwe xat metv Loy Vet
P[X, € F] < P[Xun € Fe] 4 P[p(Xun, X»n) > €]

Enewy Xyn =n Z, , nolpvovtog lim sup,, énetou :
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3. XOyxhon xotd xatovou Kegdhaio 1

limsup P[X,, € F| < P[Z, € F.] + limsup P[p(Xun, X») > €]

Opolwc ened Z, =, X , 1 (3.8) diver :
limsup,, P[X,, € F] < P[X € F{]

Agrvovtoc to € N\ 0 €youue 6T X, = X.

IMopdderypa 3.2 : Trodétoupe 6 éxoupe (Xp,Y,) oaxoloudio Tuyaicv
otolyelwy Tou S X S xan oL v xde 1 tor Xy, Y, elvon aveEdptnta Snhady yio
x&de n 1o evdeyodpeva [ X, € A, [Y;, € B] elvon aveldptnta yioo Ok 10 A, B € S.
Enlong éotw 6t ou X, Y elvou ave€dptnres xou 611 0 S elvan draywplowos. Enedr
1 xatavous| Tov (X, Y,) 1oo0taL UE TO YETPO YVOUEVO TWY ETLUEROUSC XATAVOUMY
(Moyw aveEaptnotag) Brénouye , epoapudlovtoag to Yedpnua 2.7, 61u

X, =X, Y, =Y = (X,,Y,) = (X,)Y)

Ewwd av S = R pnopolue va e@apudcoupe to Yedpnuo aneixéviong yio Ty h :
R? — R pe h(z,y) = vy xou vo népoupe 61t X, Y, = XY. Av X, =a,, X =a
61t X;, = X <= a, = a xou ouvenne (mpogovds ol unodéoels aveloptnotac
oy 0oLy xatd TeTplUévo tebéno) av Y, = Y a, — a , 16t xau a, Y, = aY.

OloxArpworn oto ‘Ogro

Ye autd to onuelo tou xegoraiou Yo avalnthcovue mpolnodéoelc xdtw and
Tic omoleg toyder (yio Tuyaiec petoPAntéc ) n ouvenaywyn :

X,=X = EX, — EX)

Oeopnua 3.3 : Ar X,, = X |, tére E(|X]) < liminf,, E(|X,]).

ATodeln ¢ Adyw tou Yewphuatog anemdvione da woydet xou | X, | = | X| on-
Aodf P[] X, > t] — P[|X]| > t] h-oyedbv v dha tar t > 0. T Yetinée tuyodeg
petafAntéc, Aoyw tou Yewpruatog Fubini | woyde :

E(X]) = /[ PIX| > A

‘Etot ané to dedpnua Fatou (enedh ov ouvapthoeic Gy (t) = P[|X,| > 1] ebvon
peTErowES, we giivovoee we mpog t, xou YeTixéc ) nalpvouye :

B(|X)) = / PILX| > fJaA() < liminf [ P[X,| > AA(t) = lim inf E(|X,,).

0,00) [0,00)

Oplowodg : O X, do xaholvTaL OgoLOUOpPa ONOXANPOCIES AV Loy VEL

(3.9) lim sup/ | X |dP =0
[|Xn|2‘l]

a— 00 n
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3. XOyxhon xotd xatovou Kegdhaio 1

Av ol X, elvan opolouoppa gporyuéves toTe Ho elvor Xol OUOLOUOEPA ONOXATNEWOOUIES
eved av dpoupe € = 1 undpyet M > 0 dote av a > M téte sup, E(|X,]) <1+a
, OnAad”) av ebvan opotouoppo ohoxhnedotuee Yo elvon %o OAOXANOWOUIES.

Ocedpenua 3.4 : Eav o X,, efvar opodpoppa odokAnpdoipes kar X, = X |
téte n X eivar odokAnpdoun ke E(X,,) — E(X).

Andbdelly @ And v nopatipnon mou polG xdvope xou to Yedpnua 3.3 mpo-
xOntel 61t E(|X|) < oco. Enlone and 1o mapping theorem mpoxdntel 6t :

max{X,,0} = X;" = max{X,0} = Xt xa
max{—X,,0} = X, = max{-X,0} = X~

xoL Yo qUTOV Tov Adyo umodétoupe Ot oL Xy, X elvon detinég. Kdvovrtog yperon
Tou Yewpnuartog Fubini prnopolue va deilouye tic oyéoelc :

(310)  E(Xn) = / Plt < X, < aldA() + / X,.dP
[0,(1) [XW,ZG‘]
311)  E(X) = / Plt < X < aldA(t) + XdP
[0,a) [X>a]

‘Eotw e > 0. Adyw ouoldpoppne oAoxhneeolpotnTog UtdeyeL évoc a > 0 dote ta
tehevtala ohoxAnpouota xdde lodtnTac vo etval xdtw omd €. ‘Apa yio vo del€oupue
ot |E(X,,) — E(X)| < € pével va dei&oupe dTL ta npdhtar ohoxhnedpata tne (3.10)
ouyxiivouv oto mpwto e (3.11). To a nou emhégoue TP PTOPOVUE Vo TO
peyohdoovpe €tol Gote P[X = a] = 0. H nocétnta nou Peloxetor 610 Tpidto
ohoxhpwpo e (3.10) ebvan (on pe Fi(a) — Fi(t) xou avtiotolywe oty (3.11)
{on ue F'(a) — F(t) ondte ened| F(a) — F(t) = F(a) — F(t) , h-oyeddv yia Gha
Tt € [0,a) xou |Fp(a) — Fo(t)| <1, 1o anotéheopa eivon dueco and to Yedpnua
peayUéEvne oUyxhone oo [0,a).(e8 ot Fy,, F eival o1 SUVOPTATELS XUTOVOUAS TKV
Xn, X))

Mo weov) cuvOixn yior Vo €YOUUE OUOLOUoP(PT OAOXANPWOoILOTNTO elvol var L-
oyet :

(3.12) sup B(| X, T¢) < oo v xdmowo € > 0

OLOTL TOTE ¢

| X |a®dP = / a®| X1} x,, |>q)dP S/ ‘Xn|1+EI[|X,,/\2a]dP < SUPE(|Xn|1+E)
Q Q n

[|Xn|2‘l]
OTOTE : -
S E(|X €
lim sup | X, |dP < lim M =0.
a—00 [ X5 |>a] a— 00 ag

Avagépoupe tdpo pLol oy cuvITXn OUOLOPORYNS OAOXANEWCOTNTAS

Oesvpnua 3.5 : Eav oo X, X,, > 0 evar odokAnpdopues , X, = X ka
E(X,) = E(X) tdte ot X,, efvar opoidpoppa oAokAnpdoijes.
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3. XOyxhon xotd xatovou Kegdhaio 1

Anodeln @ Eotw € > 0. Adyw twv oyéocwyv (3.10) xou (3.11) xou tou ye-
yovétoc 6t E(X,,) = E(X) mpoxintel 6t

/ X,dP — XdpP
[Xn>a] [X >a]

, av To a givar oo wote P[X = a] = 0. Eneldf n X elvow ohoxhnpdoiun
UTOPOUUE VO TAPOLUE APXETA YEYSAO @ (OTE f[XZ&] XdP < e xan toTE LUNdPYEL
ng € N dote av n > ng téte f[ana] XndP < & xan cuvdpa P[X = a] = 0. Topa
AL emedn ov X1, ..., X, elvor ONOXANEWOIES UTOPOUUE VO UEYUADCOUUE AXOUL
TEPLOCOTEPO TO @ ol TOTE VoL €YOVUE :

/ X,dP < ¢e,Vn
[Xn>a]

omwg émpene vo dety el

Alyo mpwv xheloouye to xepdhono avopépouue 500 Yewpruato TOU Vol Uev Sev
VoL ToL YENOUOTOLCOVUE GTY) CUVEYELL WO TOCO BElYVOUV TO WS CUUTEPLPEROVTL
Tuyala oTotyelor Tou YeEou S X S we Tpog TNV acevy cUYXALON.

Oceopnua 3.6 : Eotw a akodovdia (X, X) tuyaiowr otoreiwr tov S x S pe
p(Xy, X) = 0. Av A eivar éva X -continuity set téte P([X,, € A]A[X € A]) — 0.

Anédelln 1 AxpiBog 6mwe xou ot Yewpnuata 3.1 xou 3.2 unopolue va 5o0-
ue 6T toyVel Ve > 0 xou 1 oyéon :
P([Xn € AJN[X ¢ A]) < P([p(Xn, X) = €]) + P([p(X, A) <] N[X ¢ A])
Eniong, Bdlovtac ot ¥éom tou A 1o A€ Beloxoupe v cupuetpxt| oyéon :
P([X, € A9 N [X ¢ A) < P([p(X,, X) > ]) + P([p(X, A°) < €] N[X ¢ A7)

ITpoc¥étovtag xou Tic duo oyéoelg, maipvovtag limsup,, xou ypnolwonowwvas o
yeyovoc 6t 1 aodevic obyxhon p( X, X) = 0 cuvendyeton tny xatd mdavotnto,
UTOPOUUE VoL BOUUE OTL :

limsup,, P([X,, € A]A[X € A]) < P([p(X,A) <e|N[X ¢ A])+

+P([p(X, A°) <] N[X € A]).
Topo enedh Yevnd toylel 1 oyéon f~H(B) N f~1(D) C f~Y(BN D) , yropolue
OTNV TROMNYOVUEVY AVICOTNTA VoL 0pHioOVUE TO € N 0 omt6Te T0 516 uéhog ouYrAL-
veroto P([X ¢ A]N[X € A]) +P([X € A]N[X € A°]) xou Moy Tou eYxhelopod
Tou ovapépae BAénoupe 6T 0 xdde Gpoc elvan uixpdTepog and to P[X € JA4] 1o
onofo €€ unodéoewg etvan pndév. Apa P([X,, € A] A [X € A4]) — 0.

‘Eotw 61t 0 yopoc T = 5’ x 5" eivar draywplowoc xou (X, X1, (X', X")
oy ototyeio Ttov T'. Me Bdon to Yedpnua 2.7 1) 1oy Vel
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3. XOyxhon xotd xatovou Kegdhaio 1

(3.13) (X5, X5) = (X7, X")
oV xou UOvo o
(3.14) P(X, e AINn[X!eA"]) - P([X e AIN[X" € A"))

yioe Gha too X -continuity sets A’ xou dho oo X”'-continuity sets A”.

Oeopnpa 3.7 : FEoww éu o T elvar Siaywpiouos. Eav X, = X' ka1 X! = o
téte (X, X)) = (X', d").

nr

Anddely ¢ Oa deifoupe dtL oydel 1 (3.14) ondte éotw A’ éva X'-continuity
set xou A” évo a”-continuity set, dnhadr) a”’ ¢ 0A”. Awxpivoupe TepinTOOEL ¢
-av a € A" téte PIX! ¢ A" = 1-P[X! € A”] - 1—-Pla" € A"] =0,
Bu6TL 9 (0A”) = 0 xou X' = a” xou 1 (3.14) éneton ond to 6T :

PIX] € A1 —P[X] ¢ A”] <P([X] € AIn[X] € A”]) <P[X] € A]

-av a”’ ¢ A" téte 1 (3.14) éneton ond 0 OTL :
P([X, e AIn[X! e A"]) <P[X/ e A”"] — 0.
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4. To Yeddpnuo tou Prohorov Kegdhaio 1

Evétnta 4 : To Oeswenua tou Prohorov

YyeTIN?] LUURAYELR

‘Eoto wa owoyévew IT pétpwy mdavétntoe otov (S, S). Oa Mye 6t n IT eivon
oxetikd ovpnayris av yio xdde axohova { P, } otnyv II undpyet pa voxorhoudio
{Pp,} oty IT xou éva pétpo miavdtntac @ (to onolo npogavir eEoptdton and Ty
{P.} xou evdeyouévwe dev Peloxeton oty II) dote va woylelr P, = Q. Elduwxd
ot oxcohoudion { Py}, ot xotkelton oyetind oupnayhc eav xdde uroxoroudio { Py, };
Tepiéyel wiot tepantépe unaxolouda { Py, o @ote P, = Q yi xdmoio pétpo
mdavotnTos Q.

IMapdderypo 4.1 @ Oa avapépouue TP Eva TOAD Yoo xat evola-
pépov mopdderypa otov yweo (C,C). Tmolétovuye 6Tt vy wo axoroudior pé-
Tpwv mdavétntae {P,} xou xdmow pétpo mbavétnrac P ootov (C,C) woylel :
Pyom ', = Pom ', Vk € NuxuVty,.. t, €[0,1. Onoc cldupe oe
TOEABELY U TIEOTYOVUEVOU XEQUAAlOU auUTH 1) cLVIXT BeV elvon Lxavy] Yol VoL oLUVE-
youye 6t P, = P. Qotéoo ag vnodécoupe 6t n {P,} elvon oyetind cuurnayrc.
Autéd onpaiver étL x8de { Py, }i Yo mepiéyel unoxohovdia { Py, }m mou Yo ouy-
xhivel aofevig oe xdmoo Q). Me 1t Bordeia Tou mapping theorem npoximtel
6w Py, omyly =m Qoml, Vk €N Vi, ...t €[0,1]. Opowc and tny
unédeon woyvet xan 6t P, om, ', = Pom ', VkENxuVty,...t €[0,1].
Yuvende ta yétpa P, Q tautilovtan oty xAdon Cr twv finite-dimensional sets, 7
omnolo emeldn elvon separating class pog diver P = Q. ‘Opwe Aoyw tou Yewpnpatoc
2.5 awtd pog diver 6Tt P, = P. Enopévec :

Eav n {P,} elvar oxenikd ovunayris kai eav o1 finite-dimensional distributions
s P, ouykAivour aolevds o€ exelves tov P, téte P, = P.

H npornyolpevn 6o pog divel éva loyupd epyahelo yia vo anodetxviouue acVevr
olyxMoT o€ Yhpous cuvapThoewy onwe o C[0,1].

IMopdderypa 4.2 1 Ac unodéooupe tdhpa 10 e&fc: éotw oAl {P,} axohou-
Vo uétpwv miavétnrog otov (C,C) 1 omola dpwe thpa elval oL oyeTIXd GUUTO-
Yc. Trodétovpe 6t VE € N xou Viq, ..., t, € [0, 1] undpyer pétpo p,. .1, OTOV
(R*, R¥) (w0 onolo mpogavie e€aptdror amo 10 k xoL To t1, .. ., tg %8I Qopd) -
oTE Vo loyvel : P, O7Tt_1.1..tk = ity 1y, - (€D, og avtideon ue npwy, dev unodétoupe
€€ apyfc OTL T fiy, . ¢, Elvow ol finite-dimensional distributions xdmowou pétpou
P.) H oyetxf) ouundyeio pag diver 61t alyoupa Yo undpyel xdmotor unaxohoudio
{P,;} nu xdmolo pétpo P dote va woylel P, = P. IId\ and to mapping theo-
rem nolpvoupe 6Tl Py, o ﬂt:,l”tk =, POW;}% yiow Ghoug Toug deinTeg ty, . . .t xou
v xdde k € N. Anhod pe, .4, = Po Wt:_l”tk npdrypa mou onualvel 6t Berixaye
éva uétpo P otov (C,C) novu éyel cav finite-dimensional distributions ta pétpa
Mty .1, BToU:

Eav n {P,} evai oxetkd ovunayris kat eav P, o W;}..tk = pt..t, VE €N
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4. To Yeddpnuo tou Prohorov Kegdhaio 1

ka1 Vty,. ..t € [0,1] , tére vndpyer kdnowo pézpo P otov (C,C) M€ figy. 1, =
Pomy 1tk

To mopandve pag diver ) Bordeia va anodeifovye v Gnapén pétpwy otov (C,C)
e npoxadopiopéves WbTNTES (BAéne xau TV mepintwon tou yétpou Wiener).

Tightness

IMapddevypa 4.3 : Ac unodéoouue bt €youue axoroudio { P, } otov (R, R)
xo Yéhouye va det&ouye 6Tt elvan oyetnd oupnayrc. ‘Evag tpdnocg elvar vor dewpn-
GOUUE TG GUVOPTATELC XATAVOUNE TwV P, F, , xou YeNoWoToMVTAC TO Loty VLo
emuyelpnuo xan to Yedpnua tou Helly vo Seioupe 6t yio xdde umoxoroudio {F), };
undipyeL piot TepanTépe umaxolouta {Fyy, tin xon o 8e&io ouveync xon adZouca
F éote: Fy, (2) 2 F(z) yw 6ha 1o 22 onpelo ouvéyetag tne F. Eav n F éyel
6plot 6T0 —00 xa 610 +00 To 0 o 1 avtioTolywe téTE elvor cuvdpTNon xatovourc
xdmotou pétpou P xau ouvends P, (A) —m P(A) yu 6ha ta A mou avixouy
oty x\don D = {(—oo,z] : # € R}. Enedn n tekevtoio elvou convergence-
determining class éneton P, = P dnladf n oyetuh ovundyeia g { P, }.
Qotéoo oty neplntwon twy pétpwy Dirac dev éyouue oyetueh oupndyeio. Ilpdy-
patt , eav P, = 6, 16t 1 wévn mepintwon v ty Foelvar i F = 0 xou Bev
unopolue va Beoldue pétpo mbavdtntog (Q mou va anotekel aotevéc bplo BLoOTL eav
O, =m Q 161 Q(—k, k) < liminf,, 0,, (—k,k) = 0,Yk, 5nhad? 10 Q dev Vo
Aoy yétpo miavotntog, drono.

Do évar dhho TapddeLypar TOU BEV EMULTUY YAVETOL OYETLXY CUUTAYELY 0¢ DOVUE TO €-
EAC 1 €0TW fuy VOLEIVOL TOL HETEA TTOU AVTIG TOLYOUY G TNV OUOLOHORPT] XOTAVOUT GTO
dido e [—n, n] Snhad g (—o0, ] = X2 av z € [—n,n] xou 0 dtov T < —n xau
1 6tav z > n. Oewpolye topa Ty { P, } nov opileton we: P, = dg , dtav n: dptiog
o Py, = §004 2 in, 6T0v 0z TEpTTOC. Av 1 TUy0UGR UTaohoudia { Py, } mepiéyer
H6vo mepLtTolg delxnteg , ToTE 1) Lol LUVEETNOT Xatavourc Var TEEmeL VoL ExeL
F(z) =% ava <0xu F(z) = 2, avz > 0. Onéte av Py, =, Q ot elya-
ue dromo 6mee xou mpw enedd Q(—k, k) < liminf, F,, (—k,k)=2—1 =1, Vk.

Yta tponyolueva mopadelypata 6nwe eldaue dnuovpyeitar TpdBAnua oTn oye-
T} ouundyeio emedr) 1 axoloudia ‘agprver v pdlo va Eegedyel oTo dmelpo’.
‘Onwe Yo dovye wor ouvifxn mou eunodilel éva tétolo Qovépevo eivon autr g
tightness :

Optowde : H owovévera IT Yo xaheltan tight eov yio xdde € > 0 undpyet éva
oupnayéc obvoho K dote va woybelt P(K) > 1 — e vy xdde P € I1.

Oeopnua 4.1 (Prohorov) : Ear n Il eivai tight téte elvar oyxetikd ovp-
Tayrns.

ITpoc 0 mopdv avaBdiloupe yia Alyo tnv omddeln Yo Vo avapépoupe éva To-
ploja xat 10 avtiotpopo Tou Yewphpoatos 4.1 (o Then xou Swyweioio S).
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Iépwopa : Eav n {P,} efvai tight ka1 eav kdOe vrakolovldia { Py, }r mou ovy-
kAivel aoOevdss , ouykdiver oto P, tdte oAdkAnpn n {P,} 9a ovykdiver aolevdg
ot P.(P, = P)

Anodelyn: And to Vwpnua 4.1 xdde unaxohovdia P, mepléyel o TEpAUTERE
unaxoloudio Tou cuyxAivel acVevds oe xdmoto pétpo mavdtnTag To onolo €& u-
nodéoewe mpénet va elvon 1o P. Egapuélovtag to Yedpnuo 2.5 éneton 61 P, = P.

Ocdpnpa 4.2 (Mepwxd avriotpogo Touv YewpApatosc Tou Pro-
horov) : Eav 0 S efvar Siaywpionuos kar mArjpns ka1 eav n I1 efvar oxetikd
ouvurnayns, tote etvar tight.

AnddeEn(4.2) : O S ebvan Sroywplooc yetpxde yopoc dpa yodpoc Lindelof.
Eneidr howndv npogovere S = |, g Bp(x, 1) pnopotue va Bpodue éva apriurouio
unooOvoho {z1,...,&pn,...} € S wote S = U,— By(zn,1). Topa dewpndvrag
Gy = Up—y Bo(zk, 1), BAémovye 6T undpyer avouxtd xdhvpua {Gp}y toU S yia
to onoio G,, /S.

Ioyuplopde : av €youpe €va TETOLo avoixTo xdhupua, ToTe Yo xdde € > 0 undpyel
n oot P(G,) >1—¢, VP eIl

IMpdypatt, av dev loylet autd undpyel éva e > 0 woTte yio xdde n , undpyel P, € 11
ve P, (G,) < 1—e. Etot, enedf n II ebvan oyetind oupnayfc do éyovue P, = Q
yioo xdmotor unaxorovdior e P, , P, xou yio xdmowo péteo Q. Toéte dpwe ya
otadepd n éxovpe 1 Q(Gy) < liminf; P, (Gy) < liminf; P,,,(Gp,) < 1—¢ (6nou
7 deltepn avicdnta tpoxintel dtott Gyt addouoa) , npdyua dtono eneldh G, S
xou Gpa Yo wpénel Q(Gy) 1. "Apa o woyuptopde eivon ahndic.

T80 emed” o S ebvon ydpoc Lindelof yrogotye vo yedihouue S = 22, B!, z)

ondte Aoy Tou loyvplopol , yia G, = UZLZl B(:cém), %) UTPYEL €VOG Nk WOTE ©

Nk

w1
P(|J B! )’E))>1_2ik’ VP e 1L

m=1
Topa 6nwe xou oty anddellr tou Yewpruatog 1.3 Yewpolye 0 6UVOAO :

co Nk

r=N U B(ﬂj"%%)

k=1m=1

0 omolo elvar ohxd gpayuévo xon madpvouue K = T. Téte 10 K eivor xheloté
X oMxd Ppaypévo umochvoho Tou mApoug S, dea to K elvan cupmayés. Eniong
Aoyw e mponyoluevng oviobétntag éneton 6t P(K) > 1 —¢, VP € II dnhad?) n
IT etvon tight.

IMoapddevypa 4.4 : Eav eipacte otov yopo C[0, 1] xou ndpovye P, = 4, 6énovu
oL zp, elvon 6nwe oty (1.2) téte xopio uraxohovdia dev punopel var suyriivel aode-
voe. TMporypatixd, ov autéd {oyue yio xdmotay { Py, } t61e auth Yo Htay oyetind
ovumoayhg xou eneldr) o C ebvon Thipng xou daywplowog , and to Yewpnua 4.2,
n Py, Ya ftav tight. Anladr yia xdde € > 0 Ya unripye éva ouvunayéc K C C
pe P, (K) > 1 —¢, Vk. Anhodr to K Yo nepielye hec Tic 2y, xou emeldn efvon
oupnoyée Vo €npene vo umbpyel o utaxohouda {2, } xou o zp € K ote
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4. To Yeddpnuo tou Prohorov Kegdhaio 1

Zng, 22y 2. Apa Zny, (t) = 20(t), Vt € [0,1] dnhodf) 20 = 0. Apat zp,, =50

Tpdypa dtomo JOT Poo(2n, ,0) = 1 - 0. Etol xopia vrnaxoroudio tne d,, dev
ouyxhivel aodevme.

Avuté mou anopével howndv twpa efvar vor anodet&ouue to Yedpnua 4.1. Trové-
Toupe Aoty 6t m { Py} ebvon o axohoudio oty tight owoyévelo I xon mpémel
vo. Bpodpe pa utoxohovdia { Py, } xon éva pétpo mdavédtnrac P dote B, = P.

Kartaoxeuy : Enedr n II elvou tight Yo ebvon xan n { P, } tight emopéves yio xdide
u € N undpye oupnayéc Cy, dote: Py(Cy) > 1—21, Vn. Elvon yveoté xou dueco
and TOV OpIGUS TNG CUUTYELNS OTL 1) TEMEQUOUEVT] EVRWOTY) GUUTOY (Y GUVOALY elvol
oupnoyés abvoro. Enouévee emhéyovtae K, = U?:l C; Brémouye ot ta K, el
vou oupmayh xon K7 C Ky C ... xow woydel 6t Py (K,) > 1— %, Yu,n € N. Tdpa
70 00UVORO Uyen K, elvor plor aprdufoun évwor cuUToy®Y, ETOUEVRC Xl TEAL UE
TOV 0plopd NS ouundyelas tpoxdntel G éxel Ty Widtnta Lindelof (Snhadr xdde
VO TO (EALUPE Tou ExEL aptdUAOLLO UTOXGALUUA) X0l ETOREVES, oY TO BOVUE Coy
HETPXOG Y PO wévo tou, elvon dlaywplowo. And tnv Tornoloyia elvon yvwotd bt
oe W tétola eplntwon Yo undpyel pa oprduriown xhdon A and avouxtd clvola
Gote av 10 G eivon avowxtd xaw € G N (UyenKy) t6te Yo undpyer A € A pe
reACACQG. Oewpolye TNy xhdo :

H={0} U{JANKy) nu €N A € A}

i=1

H »xhdon H elvon aprduroudn xou ETOUEVLC UTOPOVUE VO YENOLLOTOLCOUUE TO
draydwvio emyetpnuo yioo Tic axoroudiee { P (H1)bny {Pn(H2) by {Pn(H3) }ns - - -
xou va Bpolpe wior umoxohoudio { Py, } o te 1o dpto :

(4.1) a(H) = lim P, (H)

vo untdipyet yio 6ho o0 H € H. O otdyoc pog eivon va oplooupe otov (5, S) éva
pétpo P Gote va toyVel :

(4.2) P(G) =sup{a(H): H e H,H C G}

v x&de avowxtd obvoho G. Tote Ya éyel e€acpahiotel 6Tt P, = P duotL av
G: avowxtéd xu H € H,H C G t6t¢ a(H) = lim; Py, (H) = liminf; P,,(H) <
liminf; P,,,(G) »xo dpa P(G) < liminf; P,,,(G) vyt t0 Tuydv avoxté G ondte
P,, = P. "Apo emxevipowvopacte oty xataoxevh e (4.2).

IMpwta am’ola mapatnpolue 6T 1) xhdon H elvol TEoQAVEDE XAELOTY| OE TENEQUOUE-
veg eviaoele xou 6t 1 nocétnta a(H) e (4.1) wavortotel to €€ :

(43) (L(Hl) S a(Hg) (0AY) H1 Q H2
(44) a(HluHQ) :a(H1)+CL(H2) v HlﬁHQ :®
(4.5) a(Hy U Hy) < a(Hy) + a(Ha2)

xou guod a(@) = 0. T avowtd olvoha G opilouye :
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4. To Yeddpnuo tou Prohorov Kegdhaio 1

(4.6) B(G) =sup{a(H): H e H,H C G}

xou BAémoupe OtL M B elvan povdtovn cuvohoouvdptnom xou a(f) = 0 = B(0).
Tehxd yia dha o utocvvora M € P(S) opllovye :

(4.7) (M) =inf{B8(G) : M C G xu G: avowxt6 }

xou Prénovpe 6L Y(G) = B(G) av G: avowto.

Toyuelopaote 6Tt 1 xatooxeu e (4.2) Yo éxer ohoxhnpwidel av anodeifouye
ot n v ebvon e€wtepnd pétpo. Ilpaypotind, oe auth v nepintwon n xAdon M
TOV Y-UETPAOLOV GLUVOAWY Elvall Piot G-BAYEPPQ XL 0 TEPLOPLOPOC Y| Aq Ebval PETPO,
omwe npoxintel and to Yedpnuo tou Kapaldeodwer. Eoav axdua n M nepiéyel ta
xheotd tote Vo mepiéyel xon v S xow av P = 0 o1 P(G) = 7(G) = B(G)
yio o avoxtd G dnhadh 1 (4.2). Enione to P eivon pétpo mdavétntag enedy

(4.8) 1> 4(S) = P(S) > supa(K,) > sup(1 - ~) = 1

u€EN u€eN U
OTOU YENOWOTOINOOUE TO YEYOVOS OTL Tal K, avrixouv oty H , didtLav = € K,,NS
(S: avouxt6) téte undpyer A € Aye x € A C A, dnhadh Ky C (Jyeq A %ou 005
ovunayéc Yo éyel nenepacuévo urtoxdivppe (Oho ta ototyeia e A eivon avouxtd
), Ky CUL, A CUL Ai , drhadf Ky = U (Ku N 4;) € H.
Onodte pével va detydel dtu n v elvan e€wtepnd pétpo.

1) Eav F: xAeioté ka1 G: avoixtd pe F C G ka1 av F C H ya kdroo H € H
tote vndpyer Hy € H pe F C Hy C G.

Hporypomind woyver 6t urdpyet n € N o ug, ..., u, € N dote F C |J!, (Ky, N
A;) 3w FCH. Apa F CGN (Ui, Ku;) €GN (U, Ku) xou ouvenore , and
Tov TpéTO oplolol TNE xhdong A uropolyue yia xdlde x € F va emhé€oupe A, € A
Gdotex e A, CA, CG. Avtd to A, xol\Umtouy o F. Emedn F' C U?:l Ky, xou
70 8eVUTEPO GUVONO ElVOL TTETEQUCUEVY) EVICT] CUUTAY YV, dpdl CUUTAYES, TEOXUTTEL
ot xou to F ebvan ovumayéc , o¢ xAetotd utoclvoho ocupnayols. ‘Apoa undpyouv
Ag,,y... Ag, 0V xoAOTTOLY TO F' (B16T elnape 6t {A, : ¢ € F'} xohdntet o F
xou 1 A epiéyet uévo avouxtd cvvoha) . Topa eneldy| 1 axohouvdia { K, } éyel em-
Aevel we adlouoa , Yo untdpyet xdnowog u € {uq,...u,} pe F C K,,. Iajpvovtag
Hy = Ule(KuﬂAixi) Brénoupe 6Tt F' C Hp C G, dnhodr) akndelet o toyupioude.

2) H 8 eivai menepacuéva vronpoodetiky (ndvw ota avoiktd).
Mpdypatt, éotw Gi, Ga avowxtd xoau H C G1 UGy ye H € H. ©étoupe :

Fr={zeH:px,G)) > plz,G5)}, Fo ={z € H : p(x,G5) > p(z,GF)}.

BMénoupe edxora 6Tt tar Fy, Fy xohOmtouy 1o H. Av & € Fy xou © ¢ G t61e
z € H\ G dnhodn npéner z € Go 861t H C G U Go. Eneldh) 1o GY ebvon xher-
616 awtd onuaivel and tov oplopd Tou Fy 6t Yo tpénel 0 = p(x, GS) > p(x, GS)
onhady) ¢ € G2 N GY, dtomo. 'Etol av & € F tote avayxactxd £ € G dnladn
Fy C Gy. Opoiwe Fy C Ga. To Fy, Fy eivon xhewotd (enedh oL cuvopTAoES
p(x, GS), p(x, GS) eivon cuveyeic) xou enouévwe epappdloviag ToV TEONYOUHEVO
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4. To Yeddpnuo tou Prohorov Kegdhaio 1

loyvploud pnopolue va Bpolue olvoka Hy, Hy € H wote Fy € Hy C Gy, Fy C
Hsy C Gy. Edope dpwe étuta Fy, Fy xohbdntouy 1o H dpa H C F1UFy, C HiUH,
xou Gpo a(H) < a(Hy U Ha) < a(Hy) + a(Hz) < B(G1) + B(G2) , Moyw twv
(4.3),(4.5),(4.6). Agol to H ftav tuydv unochvoho tou G1 U G tpoxintel 6t
B(G1UGs) < B(G1) + B(G2).

3)H 8 efvar apidurioipa vronpoodetikrj (ndvew ota avoiktd).

‘Eow H C J,, Gp émov ta G, ebvon avouxtd xan H € H. AZilel va onueldoou-
pe 6Tt 6ha o oTouyelo e H ebvon cupmay? chvoha BLOTL Ypdpovion o1 popPN
UL 1(K NA;) xou 1o Ky, NA; ebvon 6ha xeloté umocivola v cupraydy K,
, EMOUEVKC EYOVUE WL TIETEPAUOUEVT) EVWOT] OO CUUTIAY T GUVOAQ, dpat vl Gu-
prnoyéc. ‘Etol to H elvon ovunayée xou xohinteton ond o ovoxtd Gy, eTopévnc
H C U, G, v xdmowov ng. ‘Apa Moyw Tou 1oyuplopol 2) Yio TERERAOUEVY
UTOTPOGVETIXOTNTA EYOUYE :

</3UG <Zﬂ 2

n=1 n=1

Enedf o H Arav tuydv, éneton 6t (U, Gn) < > o02 B(Gr).

4)To v elvar éva eEwtepikd pézpo.

I o 7y woyver tpogavees 6t Y(0) = 0 xau enione 6t ebvan povétovo. Tor Ty
aprdufotun vronposdetxdtnra , éotw € > 0 xau {M,} € S . And tov 1pdno
optopol tou v Peloxouye axohouvdia avoxtdv cuvorev {G,} ve M, C G, xou
B(Gn) < v(Mp) + 57. And tv apurown utonpoctetixdtnto tou B énetan:

'V(U M,) < B(U Gn) < ZIB(GH) < ZV(M

xol ooV £: tuydy, €neton 6TL To 7y elvan apriunoiua UTOTEOGVETIXG.

5)Av F: k\ewotd ka1 G: avoikté tote B(G) > v(FNG) +v(F°NG).

Ané Tov oploud e B, Yy to avouxtd chvoro F¢N G diakéyoupe éva Hy € H
pwe Hi CF°NG xou a(Hy) > B(F°NG) —e. To Hy ebvan oupmayéc (we otouyeio
e H) xou dpa xhelotd, ondte Eavd yio o avoixtd HY NG PBeloxovue Hy € H pe
Ho C HiNG xa a(Hp) > B(Hf NG) —e. Ta Hy, Hy ebvan Eéva unoclvoha Tou
G xow Hy U Hy € H ondte and tic (4.4),(4.6),(4.7) mpoxintel :

B(G) > a(HyU Hy) = a(Hy) +a(H1) > BH{NG)+ B(F°NG) — 2 >
>yH{NG)+v(F°NG) -2, enedf HFNG D FNG.

Aol 1o e: tuyby énetan 1 (5).

6)Eav F: k\ewotd tdte to F elvar y-petpriono.

Ipenet va Setloupe 6t woyder (L) > v(FNL)+~(F°NL),VL
xu G D L t6te Moyw tou 5) , B(G) > v(FNG)+~v(F°NG) >

S. Av G: avouxtéd

-
Y(FNL)+~(FenL)
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4. To Yeddpnuo tou Prohorov Kegdhaio 1

, OTOTE and Tov oplopd Tou v énetan 6t y(L) > v(FN L) +~y(F°NL).
H anddei&n etvon tédpa TAeTC.

Ac Solye tohpa wa epoappoy mou oyetiletar ye Tov petaoynuatiowd Laplace
evog uétpou P :

IMogdderypa 4.5 1 Eotww S = [0,00) , S = B(S) xau P éva yétpo mdoavé-
o oplopévo oty S. O yetaoynuatioudc Laplace tou P elvar 1 ouvdptnon
Tou op{leTon ¢ :

L(t) = / e AP(x), t > 0
0.00)

Eivar yvwot6 61 0 yetaoynuatiopds Laplace xadopilel amohitwe to P xon avti-
otpoga. Eav téhpa éyovue wo oxohouvda ano yétpa {P,} pe P, = P 161e Yot TiC
ouveyele fi(z) = e mpoxinteL and Tov Yoot TS aovevoic clyxhiong
6t P, fy — Pfi, ¥t >0, dnhad? Ly, (t) — L(t),Vt > 0.

INo to avtiotpogo Yo ypewotolpe Ty e€ric edxola eAéyEun v TNy oyd e
avioétnta ( pe Bdomn to Yedpenua tou Fubini) :

(4.9) 1/[0u(1_ /M /[OOO) (1= e~=)dP, (z)dA(t) =

géa»ﬂm e YAty dE, (x) > /1 / (1 — e %)dA(t)dP, () =

(500) J[0,u)

EmLBY’] o petaoynuatiopos Laplace swou GUVEXT]C ouvocpmon Tou t xou L(0) =1,
Yo %8¢ € > 0 umdpyet u > 0 Gote + f[0u (t))dA(t) < £. Etol enedn
L,(t) — L(t), Vt > 0, Xpnotponom’)vwg T0 wf}scopnpot PEULYUEVNC o\’)«(%)\tonq uno-
polue va Bpole évay g GOTE av n > ng VoL Loy Vel f[o,u)(l — L, (t)dA(t) < £
Iaipvovroc oupnknpdgpam xou ye ) yeron e (4.9) Bkénoups 6t P ([0, 1]) >
1—e,VYn > ng onéte psyoc)\owovwg %t GAho TO 1 av yeetaotel wcopoups va Bpolue
éva véo U > 0 Gote Po([0,1]) > 1 —¢,Yn, Sn)\oc&'] n {P,} ebvau tight. Ané to
noplopa UeTE To Yedpnua 4. 1 apxel vo dei&oupe 6Tt av o utoxohovdia { Py, } ouy-
xAlvel aodevae , rors ouyxAivel aoVevde avayxaotixd oto P. ‘Ouwg av P,, = @
w61 L, (t) — LQ(1),Vt > 0 enopévec apot Ly (t) — L(t) = L) (t) o npénel
L@ =1L =LW" rmadh P=Q.
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5. o) H o-dhyeBpa v avoixtdv ogoupdy Kegdhaio 1

Evéotnta 5: H o-dAvyeBpa tTwv avoixTtdv

CQaE®Y xXaL N LETEIXN ToL Prohorov.

e avtAv Ty evénta Yo acyohndolue pe dvo IntAuata ta omoio dev Ya ypnotuo-
TOLACOUYE Gt ENOUEVO Xe@EAona oAAS Topouatdlouy and uéve tToug wadnuatixd
evolapépov. Autd elvon 1 o-Ghyefpa TOL TOPAYETOL Ud TNV OLXOYEVELL TWY OVOL-
ATV QLY EVOC HETEXOD YEouL S xou 1 yetetxt| tou Prohorov. Tnv o-dhyefea
TWV OVOXTOY opotp®y TNy cupBoiilovue pe Sp xou Yo TV Ypdpouye yia cuvtopla
"Ball o-diyePea ”.

H ”Ball oc-dAyeppa ”

H ouyxexpiévn o-dhyeBpa opio tnxe mpoxepévou vo peketricouyue acdevr) oby-
xhoT) o€ PETEWOOS Y WEOoUE TTou dev elvan dlaywplowotl. Eav o S dev elvan duarywel-
owoc , evdéyeton pa ouvdptnom f 1S — R mou elvar S\R petpriowun va uny etvon
So\R petpfiown 6nwe ouufaivel otny mepintwon mou o S eivar unepaprduroyog
ue Ty droxprt) yetewh xan f = I4 v A pye v bidtnta A, A°: unepoprduroa.
‘Eyoupe to oyetixd Adupa :

Afppa i) Av to M elvar duaywpionuo otvodo téte 1 anawdvion p(- , M) elvar
OMOI0LLOpPa TUVEXTIS Kal So-UeTPRTIUD.

ii) Av to M efvar Graywpionjio téte to atvodo M? = {x € S : p(x, M) < §} avike
oty Sp.

i11) Ay to M efvai kheiotd kai Siaywpioo, eibixd av efvar ouurayés, tére M € Sy.

Anédedn : Eotw otadepd y € S. To odvoro [z € S : p(z,y) < u] = B,(y,u)
aviixel oty Sp yio xdde u > 0 emopévawe 1 ouvdpTtnom p(- ,y) eivon Sp-uetpriown.
Av 7o D elvou aprdpriowo t6te 1 p(- , D) elvon Sp-petpown eneidy toyvet :
[x€S:p(x,D)>ul = ﬂ [z € S:p(x,yn) > u] €Sp.
yn€D

Eav to D eivor xon muxvé 6to M t6te D € M C D xou p(- ,D) = p(- , D) =
p(- , M) emopévoc n p(- , M) eivar So-UETEROWN X TEOPAVAOS OUOLOPOPPI CUVE-
xhc. ‘Etou anodelydnxay o i) , ii). Av 1o M elvan xheiot6 téte M =), M7 xou
Gpat Aoy e ii) avixer oty Sp.

Kot'avahoyio pe to dedpnua 1.1 prnopolue va deifouvpe 6T xdde pétpo mio-
votntoc otov (S, Sp) elvon xovovind :
Oewpnua 5.1 : Av P eivar pérpo mavdérnrag oov (S, Sy) téte Ve > 0 ka
VA e Sy ,Fmrewtd F € S kart avoikté G € Sy pe F C A C G ka1 P(G\F) < e.

Anédelly @ H anddeln elvar eviehde avdloyr pe autiv tou Yewphipatoc 1.1.
IIdh Yewpolue G va eivon 1 x¥Adom twv Sp-cuvOhwyY Ue T {ntoduevn WidtnTa. Av
A= B(y,r) 161e Gs ={x € S : p(x,y) <r+ 3} \ A xadésc § N\, 0 onde yiot
xatdAAnho & xou yioo F' = A woybet F = A C A C G5 xou P(Gs \ A) < e. "Apa
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xhdon G nepléyel Tic xAeloTéC opalpec omoTe Ue axplBC Tov (Blo TpéTo dnwe 6To
Yewpnua 1.1 anodewcvbouue 6T eivon o-dhyeBpa xau étol G = Sp.

Oa xoholpe éva pétpo mavotnrac oty So daywpiotuo eav undpyel M € Sy
Saywplowo tétowo dote P(M) = 1. Tulpvovtac M = M eivor P(M) = 1 xou 70
M elvou enione Soywplowo dpa propolpe vor utodétoupe o10 e€hc 6Tt To M ebvon
xolL XAELoTO.

Oedpenua 5.2 : Trodérovue éu ta pérpa P,Q elvar opwopéva oty Sy kai
efvar dwaywpionua. Av Pf = Qf ya kdOe gpaypévn, opoiduoppa ovvexni kai So-
petpioun f, tére P = Q.

Anédeln : Av My, My elvan ol Srywelowol gopeic tov P xou @ avtioTouya
unopolue va emthé€ovpe cav M = My U My vo elvan 0 xowde xhetotog daywplot-
nog gopéag Twv P, Q. Bewpolue thpa, yio F: xhelotéd , TNV cuVdpTNo :

(5.1) f(z) =1 —max{0, (1 — w)}

H f eivar , Aoy tou i) tou Afupatog, opolduopga cuveyic xon So-petphiown (xon
TPOPAVAOS Pearyévn ard to 0 xou To 1) xou Aoyw Tou iii) To clvoho A, = MN(F*)°
aviixel otV Sp we XAeloTo xan dlaywplioo. Oo anodeiloupe 6t [p < f < Tae.
Avz € F t6te p(z, F) < € vy xdde € > 0. Anhadh) & € F*© Ve > 0. Enopévec
x ¢ A. Ve > 0 emopévee Ve > 0, 35 > 0 oote p(z, A.) > 0. . Elattdvov-
ToC TO O oV YPELOTEL , Unopolue xdde opd va Tetuyaivouue p(x, Ag) > a yio
6hat T a > 0 enopévee oe auth Ty Tepintwon f(z) = 1. Topa av z ¢ AS
tote ¢ € Ac ondte f(r) = 1 —1 = 0 xau anodeiydnxe ot I[p < f < Ige.
No F' € Sy , malpvovtog oAoxAne®dUato. 0Ty TEONYOUUEVY] AVIGOTNTA £YOUYE :
P(F) < Pf =Qf <Q(AS) = Q(F®) dpa v F' : xhewotd , agprivovtac € N\, 0
¢neton o1t P(F) < Q(F). Adyw ovppetploc mpoxdntel xou 6t Q(F) < P(F)
ondte ta pétpa TowTilovion oTa XAEWGTA cOVOAA xaL AdYw Tou Vewphuoatog 5.1
npoxUTtel 6Tt Tawtilovton €€ ohoxhApov oty Sp.

Do pétpa mdavomroc Py, P oty Sp Yo Mue 6t n P, ovykiiver aoOevdis®
oto P av woybelt P, f = Pf vy xdde f : S = R ovveyr|, gpaypévn xar Sp-
petpowr ocuvdptnor. Autéd Yo to cupBorilovue ye P, =° P. To dedpnua 5.2
o e€aopoiiler 6Tt dev umopel vor uTdpyouy duo dapopeTixd Slaywpelotpo pétpa
mdavoTnTag mou va elvon ac¥evi® dpta Tne (Blog axorovdiag P, , dnhadn av P, Q)
Saywplowa xaw P, =° P, P, =° Q , avayxaotuxd P = Q.

Oeswpnua 5.3 : Eav to P eivar diaywpiouo tote ta €€ng elvar w0odvvapa :
i)P, =° P

it) Pof — Pf yia kdOe gpayuévn, opoiduoppa ouvexr) kar So-petprionun f.

iii) limsup,, P,,(F) < P(F') ywa kdOe F: kkewté otnr Sy

iv) liminf,, P,(G) > P(G) yw kd0e avoixté G otnr Sy

v) P,(A) = P(A) ya kdfe A otnv Sy ya to onolo vrdpxovr F,G € Sy ue F :
kAewtd, G : avoiktd, G C AC F ka1 P(F\ G) =0.
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5. o) H o-dhyeBpa v avoixtdv ogoupdy Kegdhaio 1

Arno6dely @ H ovvenaywyn i) = ii) eivan tetpypévn. Tty ouvenoywy?
i) = iii) propolpe va Yewpricovue 0 cuvdptnon (5.1) xou 10 obvoro A, dmwe
xon mpwv. Adyw e I < f < Iac woybel 6T limsup,, P,(F) < limsup,, P,f =
Pf < P(AS) = P(F®) , 36t t0o M givon gopéac tou P, ondte Zavd propolue va
agriooupe 10 € N\ 0. H wooBuvapio twv iii) , iv) elvo dueon nafpvovtag cupmin-
popote. T o 6t iil)+iv) = v) , Bédloupe oty oyéon (2.3) F = A,G = A°.
Topo vy 10 v) = 1) Yewpolye wa tuyoloa f Tou eivan poryuévn, cuveyhc xou
So-peTprown xou ye to (Blo emyelpnua 6mwe xou 6To Vewpnua 2.3 urnopolue va U-
nodéooupe 611 0 < f < 1. Oétovtac Gy = Ay = [f > t] nou Fy = [f > t] PAémouye
ot ot Gy ebvan avouxtd xou tar Fy xheotd xow Gy C Ay C Fy xon ovixouy oty Sp
evod agol Fy\Gy C [f = t] woyler xaw P(Fy\Gt) = 0, h-oyeddv yio bha tor . Me o-
xp3oe Ta (ot emuyepuarta ol cuvapthoeic Wi, (t) = P, [f > t] eivon So-petphiouec
xou Wi (t) = P([f > t]) A-oyedbv yio Gk Tt , Aoy tne v) , ondte egapudloviag
T0 Yedpnua gpayuévne olyxhong éneton 6t P f =K, (f) — Pf =E(f) dnhady
P, =°P.

A&ilel va avagépouye oe autd To onuelo éva Jewpnua aneixdviong aviicTolyo
pe autéd Tou dedtepou xepahaiov. Eotw S évac dhhog petpwde ywpog pe ball
o-8hyePpa S xou h 1 S — S, Ioyle 1o :

Ocdpnua 5.4 : Yrolérovue dn to P elvar éva Saywpiono uétpo otnr Sy
pe daywpioipo popéa M € Sy kar 6ni n h etvar So\S|-petprioiun ka1 ovvexris e
d\a ta onueta vov M. Eav P, =° P (otov (S,Sy)) téve P,oh™! =° Poh™!
(owov (S',8))).

AnédeEn : Eotww éva avoxtd G' pe G' € S). Oétoupe A = h~HG') xo
Yo omodetfoupe 61t AN M C A°. Eotw howndy € AN M. Téte h(z) € G xou
eneld & € M xou n h ebvan ouveync oto M Yo undpyel avoxxtd V € Spex € V
xw h(V) C G'. Anpadhz € V C h™1{(G') = A dpa € A°. Tdpa, 10 chvolro
AN M eivon droywplowo enopévec utdpyet éva apriutowo D ue ANM C D. H
OOYEVELXL TV avoxtdy ooy A = {B(d,r) : d € D,r € Q} eivon aprduriown
xou xahomtel 1o AN M enouéveg av mdpoupe G = (Jgen B, T6TE 10 G ebvan avol-
%16 (¢ apriudown évwon avouxtdv) xou dpo ANM C G C A° C A. And v
unédeon yioo TNy peTeNoWoTHTA TN b TpoxUntel 6Tt AN M € Sy xou Teogavedg
G € Sy nou €tot :

liminf,, P, o A~}(G’) = liminf,, P,,(A) > liminf, P,(G) > P(G) >
>P(ANM)=P(A)=Poh }G)
doo Ppoh™' =° Poh™h

Do pioe axohovdor pétpwyv mbavotnrac P, oty Sp Yo Aéue 6T elvon tight®
gav vyl xdde € > 0 undpyel oupnayéc obvoro K tétolo dote vy xdde § > 0 vo
Loy Vel :
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5. o) H o-dhyeBpa v avoixtdv ogoupdy Kegdhaio 1

(5.2) lim inf P, (K°) > 1 — ¢,

6mov KO = {z € S : p(x,K) < 6}.

Agob 1o K elvan cuunoryée, Vo ebvon xan Stoywelowo, ondte 1o Afuuo pog e€oopa-
Mler 6 K, K° € Sy, 6mewe xaou enione 6t 10 K5 = {z € S : p(x, K) < 6} € Sp.
Eav tépa 1 axohoudio { P, } elvon tight® xou eav P, =° P 161 , epboov 10 K
elvan xhelotd avixel oty Sp xou Teptéyel o KO | éneton Myw e (5.2) %o tou
Yewphipatoc 5.3 61 P(Ks) > 1 — e dnhadt to P elvon tight pe v nod, yvewo i
pac €vvola.

Yyetxd, éyovue to e€nc avdhoyo tou Yewpruatog tov Prohorov :

Oeopnpa 5.5 : Eav n {P,} efvai tight® tdre ya kdle vrnaxodovdia {P,,};
vndpyer pa mepartépew vrakodovdia { Py, }m kat éva Saywpioiuo pétpo mdavi-
wtag P ownr S dote P, =, P.

ATnodely : Enedf yevixd v pla axohoudion mpaypotindv aptdudvy {a,} -
oyVel liminf; a,, > liminf, a, , PAénovue étL 1 vraxohoudio {P,,} tne tight®
{P,} eivau enlone tight®. "Apa cpxel va Bpolue o aodevirc® ocuyxhivousa umno-
xohoudior tne o e { P} AxpPde 6nwe xou oty anddeldn tou Yewpuatog
Tou Prohorov xataoxeudloupe o adZovoo oxohoudiar GUUTAYHOY UTOGUVOAWY
K; C Ky C ... wote va oylel :

1
(5.3) liminf P, (K%) >1— =
n u

v xéde u € N xou v x&de 6 > 0.

Opioupe topa tig xAdoewc A, H axpiBde 6mwe xou oo Yewdpnua 4.1 xou yéow tou
drorydviou emyelpfiuatog exhéyoupe pa vraxohoutio { P, } yio v omola undpyet
10 6plo ag(H®) = lim; P,,,(H®) yio x&9s H mou aviixel otny aprduriowun xhdon
H xou yioe xdde ento 6. Todpa opiCouye :

a(H) = lim ao(H°)

, 6mou 10 § xwvelton otoug Yetixole pntole. To a wavornoel tic oyéoec (4.3),
(4.4), (4.5). Tpdypott ot (4.3) , (4.5) mpoxiTTOLY dueca and To YEYOVOS OTL
av Hy C Hy téte H) C HS o ond v woémre (Hy U He)® = HY U HY.
H oyéon (4.4) énetan and 1o yeyovéc ot ta clvoho H e H elvow ouumayt
xou ouvende av Hy N Hy = ) té1e undpyet § > 0 dote HY N Hy = (. Ta
unéhotna Briyota eivon axpBoe 6nwe oto 4.1, dnhadt yio avowtd G opllovpe T0
B(G) péow e (4.6) xou v tuydv M € PB(S) opiloupe 10 ¥(M) bnwe ot
(4.7). "Enewta neplopiloupe 10 v 0tnv Sp Snhadh éotw P = v;s,. Adyw tne (5.3)
npoxintel 61 ag(KJ) > 1 — 1 (86w K, € H) n étou a(K,) > 1 — 1. Etol
n oyéon (4.8) pac divel 6t o P elvon pyétpo moavdtntac. Mével vo anodeiZovye
ot P, =2 P. 'BEotw howmdy éva avowxtd G pe G € . Ioyber P(G) = B(G) =
sup{a(H) : H € H,H C G} ondte Yewpolye twyév H € H,H C G. To H eivan
oupmayéc ovvoro xoau H N G = () cuvende Tdhl Aoyw GUUTAYELS UTOPOVUE VoL
exhéZoupe apxetd wxpd § > 0 Gote H? C G. Tlpdypot, eav 6yt, 16t V6 > 0
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5. B) H petpuf tou Prohorov Kegdhaio 1

woyter GS N H® # 0. Anadh I{z,} € G : p(zy, H) < L. Auté pe tn oepd
tou onuoiver 6T 3 {yn} € H : p(zn,yn) < +. To H buwq ebva ouumoyéq
onéte 3 {yr, },v0 € H : p(yi,,v) — 0. Eneldf p(zk,,yr,) — 0 cuvdyouue
ot p(Tk, . Yo) — 0. Ouwe 1o G° eivan xhetoté xou meptéyel ty {x,} emopéves
Yo € G° xou Tawtdypova yo € H , drono enedl H NG = ().

Topa enedh 1 axohovdia {ag(H®)}s evon @divouca we mpoc § Tpoxintel 6T
a(H) < ag(H?) xou enedhy H? C G éyoupe :

a(H) < ap(H?) < liminf P, (G)

dnradh P(G) = B(G) < liminf; P, (G) , énwe énpene va detydel.

To pétpo P, wc aodevéc® dplo tne tight® axoloudioc {P,} eivon tight pe tnv
Tkl €vvola xon CUVETKG eval Sy welowo. Tpdypatt, Vn, 3K, cvurayr olvo-
hotpe P(K,) >1— 1 Emdéyouue A =~ K, onéte 0 A elvan Sloywploo
(w¢ aprdufoyn éveon doywplowey) xou P(A) < L. ¥n dniadh P(A°) = 0 mou
onpadvel 6Tl To A elvan Slarywelowog gopéag Tou P.

H petpuxn tou Prohorov

‘Eotw S évag petpnds yweog xou S 1 Borel o-dhyeBpd tou. Bewpolye 1o ohvoho
P={Q:8 — [0,1]} va civon 0 ydpoc 6hwv twv pétpwv mdovdtntac pe nedio
oplouol v S. Mropolue va Yewpriooupe po totohoyla otov P nofpvovtag ooy
Baowée neptoyéc evoc P € P va elvan tor oOvoha Tng LOpPhc :

U (P)={QeP:|Qf— Pfil <eVi=1,....k}

v ¥dmowov k € N xou v xdmoeg f; S — R ouveyelc xo @poyuévec. Mmopel
va amodewydel 6tL 1 aodevic olyxhion axohoudiog uétpwy mdavdtntag (1 oxduo
YEVXOTEPX, BIXTUWY) efvan SOYXMOY OE QUTH TNV ToToAOY{d.

H petpuxd tou Prohorov 7 : P x P — R opileton g :

(5.10) 7(P,Q) = inf{e > 0: P(A) < Q(A°) + £, Q(A) < P(A%) +¢,YA € S}

Oa amodel€ouUE UEPIXS TEAY AT YLOL TNV 7.

i)H ovvdptnon m elvar tpdypatt e petpixj : Adyw ouppetploc elvon dueco
ot (P, Q) = w(Q, P) xou npogavede (P, P) = 0. Topa, av m(P,Q) = 0 éyouue
ot v xdde € > 0 wyler P(A) < Q(A®) + € v xdde A € S dnhodr xou yior Gt
o xAewTd F. ®uowd Aoyw oplopol tne m oy Vel xan 1) dAAN avicdTnTa, ONdTE
agrivovtog € N\ 0 énetan P(F) = Q(F) vy xdde xheioté F, dnhadh P = Q. T
NV TELY VX avledtnTo Topd, 61w (P, Q) < 1, m(Q, R) < 2. Enedr woydel n
oyéon (A1) C A%1te2 éyovpe : P(A) < Q(A%) +e1 < R((A®1)*2)4e1+e2 <
R(A®1Fe2) 4 &9 4 9. Auté onpaivel 6Tt T0 £1 + €2 avi%EL 6TO GUVOAO TOL OTIOlOY
Todpvoupe to inf otov opiopd tne m.Enopévee (P, R) < &1 + €2. Ened o &1
€9 ity Tuy6vTa Tou Eenepvoloay ta (P, Q) xou m(Q, R) avtiotowa , apivovtog
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5. B) H petpuf tou Prohorov Kegdhaio 1

gﬁ”) N (P, Q) xou aén) N\ 7(Q, R) éneton 6 (P, R) < w(P, Q) + 7(Q, R).

ii) Eav wyvtet P(A) < Q(A®) +¢,VA € S, tdte avaykaotikd Ja wyver kar
Q(A) < P(A®%)+¢,YA € S : Ebo apxel va napatnprioouye 6t toy el 1 €€ too-
duvopla : AC S\ B® < BCS\A® < p(z,y) >e,Vex € A, Yy € B. T
Y6y howdy A € S, Yewpolpe B = S\ A® , ondte av 1 dodeloa oviodtnta oy be
yioeto B éyoupe : P(A°) =1-P(B) > 1-Q(B%)—e = Q(S\B%)—¢ > Q(A) —=«.

iii) Eav w(P,,P) — 0 téte P, = P : pdypot,Yewpodye yio &, — 0 dote
T(Pn, P) < £, — 0 (ndipe 1y 5 = (P, P) + 2 ). Téte yiat tuydv F @ xheot6
ebvan : limsup,, P, (F) < limsup,,(P(F*") +¢,) = P(F) , dpo. P, = P.

iv) Eav o S elvar dwaywpiouos kar P, = P , téte n(P,,P) — 0 : Eotw
€ > 0. Enewdn o S ebvon Saywpelowog umopolue va Bpodue éva aprdunoyto cbvolo
A této10 wote S = Jyeq B2, 5). Eotw By = B(x;,5) xu Ay = By, Ay =
By\ By, ..., A, =B, \U?:_l1 Bi, ... Téte naxoroudio { Ay, }, elvon pio Stopépion
Tou S (dnhadn ebvon Zévor avd d00) xou xdde éva and T A; €xel SdpeTpo wxpdTERT,
an6 e. Mnogolue vo BhéZovue k € N dote P(UZ,, Ai) < € xou érewta va
THEOUE :

G={(4;; UA,U...UA; ¥ :1<i1<ia<...<ip<k}

H G elvon pro nenepoopévrn xAdom ano avoixtd cOvola xou eneldy P, = P umo-
polpe va Bpodue évay ng Hdote n > ng = FP,(G) > P(G) — ¢,YG € G (autd
unopel va yivel enedn liminf, P,(G) > P(G) > P(G) — ¢,VG € G xou n G elvon
nenepoopévn). ‘Eotw A € S xou Yewpolye Ag va eivor 1 vwoT 1wV cUVORLY avé-
peoo ot Ay, ..., A mou tépvouy 10 A. Téte A5 € G xaun >ny = P(A) <
P(Ao)+P(U;2 ) 1 Ai) < P(Ag)+e < P(A§)+¢e < P(A5)+2e < P (A%)+2¢,
6mou 1) teheuTaio aviodTN T TPOXVTTEL Ad TO YEYOVOE OTL 1) BldueTPOC TV A, elvon
uxpdteen Tou €. ‘Etol, yenowonowdvtag xou to ii) mpoxdntel ot w(P,, P) < 2¢
Yiol TO TUYOV €.

v) Eav o S elvai Saywpioios , téte pa owkoyévela puétpwr A tou P elvar
oxetikd ouumayns av kair povo av n kA€wortitnta A" v T-ouumayns @ Xtnv
droywplown neplntwon and taiil) , v) mpoxintel 1 wooduvayio tne aodevoic oly-
XAMOTE %o TNE T-0UYXALoTC.

vi) Eav 0 S efvar Siaywpionios , téte ka1 o P elvar Siaywpioos : H anddeiln
Yo yiver xataoxevaotind . Eotw € > 0 xou o aprdufiown dopépon {A;}; tou S
onwe 070 iv). Xe xdde pn xevé A; emhéyoupe éva onpelo z; € A; xou Yewpolue
™V apldunodn OXOYEVELX UETEWY :

k
ng{Zri(Smi ckeN,r e Q}

i=1
T tuyov P e P Swhéyoupe évav k 1 P(U;Z, 1 Ai) < € xou petd emhéyoupe
eNntole T1,. .., Tk OOTE Zle r; = 1 %o Zle |ri — P(A;)] < € xou dewpolpe
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10 pétpo Q = Zle 7i0g,. &AL Yewpolue to olvoro Ag = |J;c; Ai 6mou 10 T
elvon To oOvoho dewtddv avdpeosa otoug {1,2,. .., k} yia touc onoloug A; N A # ()
OTOTE EYOVYE :

P(A) < P(Ag)+e =3 P(A)+e <3 o ri+2e = Q(Ao) +2e < Q(A%) +2¢
, 6ToU 1) TeheuTalo AVIEOTNTA TEOXVOTTEL AOYW TOU YEYOVOTOC OTL 1) DLIUETPOS TWY
ouvolwv A; ebvar < € xou étal Ag C A®. Buvende xan ue Bdon T ii) éneton ot
(P, Q) < 2e , dnhad¥) 1 I, ebvon évar oprdufoipo xou nuxvéd vocivoro tou P.

vii) Eav 0 S efvar Sraywpiopog kar tAipng téte kar o P elvar mArjpng : 'E-
otw Wwo t-Poows axohouvdia {P,} otov P. T va deloupe 6t ouyxhiver apxel
vo. Bpoldye pLor t-ouyxhivouoa unaxohovdior SNAadY , Aoyw e V), apxel va Ppol-
pe wat aodevide ouyxhivouca uroxoroudia, ondte apxel va detloupe étL n { P, }:
tight. Xpnowonowdvtag xdmota and To eMyElpNUaTa TNS anddeldng 4.2 apxel va
del€ouyue 6T yio xde €,0 > 0 undpyouv tenepacpéves to Thdog avoTtés apal-
pec C1,...,Cp, oxtivac § vy g onoleg woyler P (CrU...UCy) > 1 —¢,Vn.
(mpoovéde To m e&aptdTan and T d,€ ).

Apywd éotw n: 0 < 2n < min{d,e}. Enedf n {P,} elvou Baoixnd, doakéyoupe
ng wote n > ng = (P, Pn) < 1. Enewldn o S eivan droywplowoc unopel
va ypaptel oav S = J;eny B(®i,1) = Usen Ai Y10 xdmowa z; mou avixouy oe é-
va aptiufoo oOvoho ot OTwe xaL Tply, UTOPOUPE Vo DaAéEouUE €vay M (HOTE
n<ny = P,(41U...UA,,) > 1—n. O¢toupe topa B; = B(x;,2n). Avn > ng
, T0te Pp(B1U...UBy,) > Py ((A1U...UA,)) > P (A1U.. .UA,)—n > 1-2n,
OTOU 1) TEWTY| AVLOOTNTA TEOXUTTEL A TOV OPIoUS TV B; xal 1 8ebtepn and 10 OTL
T(Pr, Pny) <. Avn <ng t6te Pp(B1U...UBp,) > P(A1U...UA,) > 1—1n
xou €tot yi C; = B(x;,0) 2 By,i=1,...,m npoxintel 61 P,(CLU...UC,,) >
1-2n>1—¢,Vn.

Me Bdom autd npoxintel To e€ig Yedpnua :

Oeswpnua 5.6 : Eotw 6t 0 S eivar diaywpiopos kar tAnpng. Toéte n aole-
vis oUykAion elvar 100dVvaun pe tny m-oUykAion, o P elvar Siaywpionios kai
TAnfpnS ka1 éva olvodo A € P elvar oxetikd ouvunayés av kar povo to A" etvar
T-OUUTAYES.

40



6. Acveviic oUyxhior xau tightness otov C Kegdhano 2

KEPAAAIO 2

O yopeoc C0,1]

Evétnta 6 : Acdevrc obyxAion o

tightness octov (0, 1]

Ocwpolpe tov Yo C[0, 1] GAwVY TV CUVEYMY TEAUYUATIXGDY CUVIPTACEWY e
nedio opopol 1o ddotnua [0, 1] xou pe v Tomoloyia mou endyel 1 YETEX TNG
opoLouopene cUYxAong, dnhadni Y z,y € C opilouye :

px,y) = sup {[z(t) —y(t)|}
tel0,1]

‘Exouye del péoa and napadelyyora 6t av ol finite-dimensional distributions
ptag oxorovdiog P, otov C ouyxhivouv aocdevae otic finite-dimensional distri-
butions touv P, autd de¢ onpaivel avayxactixd 6t P, = P (nopdderypo 2.5).
Qotéo0o eav 1 axorovdia P, elvon oyeTixd cuumoyhc TOTE 1) TEONYOVUEVT] GUVETA-
Yoy etvan ok (mopdderypo 4.1). Etol éyouue 1o €€¥c okl Baoixd Yedpnuo :

Oezvpnpa 6.1 : Eotw {P,}n, P pétpa mdavétnrag opiopéva arov (C,C).

Eav n {P,} efvar tight ka1 eav o1 finite-dimensional distributions tng P, ouykAi-
vouy aclevds o€ avtés tov P téte Oa wyve ou P, = P.

Tightness xou cuundysia otov C

Elvor yvwoto 6TL pior cuveyic ouvdptnor oplouévr o€ xAloTd UTODLAC TNU
Tou R elvon opotdpoppa cuveyic. Mia onpavtixf tocdtnta nou Yo pac Bondvoet va
MEAETHOOUPE TNV CLUPTAYELL GToV Ypo C elvon T0 pétpo ouvéyelas iag TuYoVoug
ouvdptnone x(-) pe nedio opopod o [0,1] :

(6.1) wy(0) =w(x,d0) = sup {|z(s) —z(t)|}, 0<d <1

|s—t|<5
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6. Acveviic oUyxhior xau tightness otov C Kegdhano 2

Muor iearvA o ovoryxodor suvnn yior va ebvan gt suvdptnom oo [0, 1] opolduopga
cuveEYC Elvor var Loy Vel

(6.2) im w,(d) =0

1
6—0
pdrypott, éotw 6Tt N 2 elvan opoldpoppa cuveync xou éotw € > 0. YTndpyel
E>0:]s—t| <k = |z(s) —z(t)] <e. Tdte av 0 < § < k 1oy 0el Tpopavids
[s —t] <d = |z(s) —z(t)] < e, Ihadh wy(d) < e. Avtiotpoga , éotw 611
woyVel 1 (6.2) xou éotw € > 0. Trdpyet k>0 dote: 0 <0 <k = w,(d) <c¢,
dnhadn = sup{la(s) —z(t)] : |s —t| <0} < e. Etot Befixape § > 0 dote va oy el
N ovvenaywyy : |s —t] <6 = |z(s) — x(t)| < e, dnhadn N  elvon opolduoppa
oUVEYHC.

A&{Zel va mopatnpcoupe 6T o z € C ixavorotel Ty (6.2) xou T yia otardepd
d woylel : |wy(0) —wy ()| < 2p(z,y). Autd npoxdntel Tohd edxoha av Ypddouue
|2(s) = x(t)] = |2(s) — y(s) +y(s) — y(t) + y(t) — z()] < [x(s) —y(s)[ + [y(t) -
z(t)|+ ly(s) —y(t)] < 2p(z,y) + |y(s) —y(t)]. Avtd pac Méer 6T, v otadepd 0,
n ouvdptnon w(-, ) elvo cuveyhc we mpog .

Mua pixpfy umevdiuon: éva olvolo A xahelton oyetikd ovumayés av to A elvou
ovuroayéc. Auté eivar loodivapo pe to 6Tt xdde axohovda {z,} ot0 A éyel ouy-
y\vouca utaxohoudia (ue To bplo va avixet oto A). Hpdypatt, N wa xatedduvon
elvan mpogavic eve Yl TNV avtiotpogn Yewpolpe (T,), ot0 A , onéte pnopolye
vat Beolye (an)n 070 A dote p(an, z,) < +. EE unodéoewe Yo umdpye wo unor
xohouda (ag, )n xou éva z € A pe ay, — x. Aol p(zy,, ax, ) — 0, éneton dueoca
ot 2, — 0 dnhad” to A ebvon oupmoyée.

Avagopixd pe v oyetxr] ouundyela otov C' €youue to Yewpnua twv Ascoli-
Arzela :

Oewpnpa 6.2 : Eva otvolo A C C[0,1] elvar oxetikd ovunayés av kai
uovo av 1wy ouvy :

(6.3) igg{\r(o)l} < oo
(6.4) lim :gg{wx@)} =0

Ye autd To onpelo mpénel va Yuuloovpe Tov oploud NG 1000 UVéyElas EVOS LUTO-
ouvéhov tou C[0,1]. Eva A C C[0, 1] xaheiton woovvexés ato ty av woyler ot
Ve >0, 36 >0:|t—to] <6 = supgeaf{lz(t) —z(to)|} < e. ILo anhd eav
lim g, sup, 4 { () — (t0)]} = 0.

To A Yo xohelton opodpoppa woovvexéseav Ve >0, 36 >0: [t —s| < =
sup,eaflz(t) — x(s)|} < e. H oyéon (6.4) neprypdper axpiBic autod, TNy Ouoio-
HOP®T LOOGUVEYELD TOU GUVOLOU A.

Av 10 A nepiéyel Tic ouvapthoels o oploaye oty (1.2) téte dnwg Eyoupe dellet,
xapfo umaxoloudlor g 2z, dev Umopel val cUYXAIVEL WE TEOC TNV P = pPoo X0 ETOL
10 A Jev elvan oyetnd ovunayéc. Epdoov n (6.3) woylel, tote 1 (6.4) dev npénel
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vou efvan ahndng xon auTd TpoxnTEL and To YeEYovdg OTL , Yo ontotodnrote § > 0,
av Tépoupe n TéTo GoTE § > + tote W, (§) =1, Snhodr anoxheletan vo Loy ver
lims_,0 sup,e 4 {wz(9)} = 0.

AnédeEn (6.2) @ Eotw 61 10 A ebvor ovunoyéc. Agol o (C[0,1], p) etvon

TMpne TpoxUnteL 6Tt o A elvon ohxd pporypévo dnhadh peayuévo. ‘Etol

dM > 0 : sup,ca{llz|l} < M , xu ened |2(0)] < [jz]|,Vz € A émetou n
oyéon (6.3). Tw v oyéon (6.4) Ya yenowonoioovue to Yemdenuo Dini and
v Ipayuotn Avédvon. Eotw 6, N\, 0 xou éotw Gn(z) = wz(dy). Adyw
e oyéomne (6.2) mapatnpodue ot lim, oo G (z) = 0,Vz € A. Erione woyde
Gn(z) > Gpii(x) > ...,Vn € N xou Vo € A. "Apo unopolye vo eQapudGOUPE TO
Yewpnua Dini xou vo todpe 6t 1 obyxhion e Gy, oto 0 elvon opoldpopn méve
oe 6ha o ouunayt| utocuvora tou C. Enopévewe lim,, o sup,e 4 {ws(0n)} = 0,
onwg énpene va dewyVel.

INa o avtiotpogo thpa, utodétoupe 6Tl toybouv ou (6.3) xou (6.4). Ilaipvov-
Tog Topadelypatoc ydewv € = 1 oty (6.4) unopodue vo Bpolue évav k € N :
SUP, 4 Wa (1) < 1 < oo, Twa tuydv t € [0, 1], woyder npogavie

k

()] < J0)] + D2 (1) — ()

i=1

ondte xou AMoyw tne (6.3) énetou :

(6.5) sup {sup{[z(t)[}} < oo
te(0,1] z€A

Ytbyoc pog ebvon va dei&oupe 6Tt 10 A elvon 0AXd PpoyUEVO YENOULOTOLOVTAS TIG
(6.4) , (6.5) omdte enewdh) o C elvor Thfprc amo autd Yo oxoloudhoel 6t t0 A
elvon ol Ppary€vo xon XAEWGTO dNAADY| CUUTAYES.

‘Ectw a vo elvar to supremum tng (6.5) xou éotww € > 0. To [—a,a] civo
OMNXS PPAYUEVO XL GUVETE UTOPOUUE VO TO XAAOJOUUE UE TMEMEQUOUEVES TO
mAfloc avowtée ogaipes axtivag € @ [—a,a] C U;‘”:1 B(z;,€) non vo mdpouye
H = {z1,....,zn}. Adyw e (6.4) ndht unopolpe va emhéZouue évay k opxetd
eydho Gote wy(1) < &,Vz € A xou énerto va ywplooupe to didotnua [0, 1] oe
unodloothpata Iy, = [, 4], Oewpolye ThEO T0 TENEPUOUEVO UTOGUVONO TOU
C, B, nou amotehelton omd TIC TOANVYWVIXES CUVOPTHOELS IO Elval YPuUUXES OE
xdde Sidotnua Ir; xon oTor dxpa €YouV Uia TWY ToL avixel 6to cbvolo H. Oa
dei€oupe 6t A C U, Bo(y, 2¢). Hpdypor, éotw x € A. Téte Moyw tne (6.5)

woyoet 2(£) < a,Vi = 0,1,...,k dnhodr ofyoupa T x(%) avixer xdde popd oe
xdmota and ¢ ogalpec B(xy,€),. .., B(Xm,e) mou xakintouv 1o [—a,al. Autd
onuoivel otL o UTdiEyEL Uil XUTIAANAT TOAUYWVIXY) CUVAETNOY Y TOU TENEPUCHE-
vou cuvéhou B yio Ty omola woyel |z(£) —y(4)| <&, Vi=0,..., k. Eovt € Ij;
wote [y(L) — x(t)] < Jy(L) — x(E)| + |z(L) — z(t)| < e + wa(3) < 2e xu o Bio
oy el xou yiat To dxpo y(EE). Adyw tng yeopuxétrac tne y, xdde y(t) eivo
évac xupTde ouvduaopée twv Y(t) xon y(+) xou dpa Yo Peloxetan péoa ot i
2e-neproyt) tov z(t).’Etol p(x,y) < 2e, Inhodf to A eivar ohxd pporyuévo , dTee
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énpene va devydel.
‘Eotw { P, }n oxohoudia pétpwy mdavétntac otov (C,C).

Oewpnua 6.3 : H axolovdia {P,}, eivar tight av ka1 pudévo av wxlouvr tav-
TOXPOVes o1 €€ng 6o aurinkes :

i)Ia kdBe n > 0, vadpyovr a > 0 ka1 ng € N téroior dote
(6.6) P,z € C:|z(0)] > a] <n,¥n <ng

it) Ia xdOe e,m > 0 vndpyer éva § ue 0 < 6 < 1 ka1 évag ng € N dote
(6.7) P,lx € C:wy(0) >e] <n,¥n > ng

Mopotnpolpe 6Tt N ntocdnta ot oyxéon (6.7) elvon xohd oplopévn enedr 7
ouvdptnon w(-,d) eivar cuveyhc (Y otadepd 6) xou ouvenme C\R-petpriown.
Ernione n ouvdiun ii) eivon 1ood0vaun pe to 611 yia xdde € > 0 oy et

(6.8) in% limsup P, [z : w,(d) > €] =0

1
o—
Iparypatnd autéd unopel vo pavel e0xOAA €AV EQUPUOCOUUE TOV OPIGUO TOL 0plou
X0l EQV YENOWOTOLACOUUE TO YEYOVOS 6TL 6Tay 0 < k < § Ttote

P,z : wy (k) > €] < Pplz: wy(6) > €.

Anodellrn: Eotww 6t n {P}, elvou tight xou éotw n > 0. Awhéyoupe éva
ouunayéc obvoro K tétowo wote P (K) > 1 —1n ,¥Yn. And 1o Yéwpnua tou
Ascoli (6.2) wyter K C [z : |z(0)] < a] , v xdnowo xatddinia yeydho a.
Enlone , AMyw e (6.4), yia 800év € > 0 undpyel éva pxpd § dote va toyle
K C [z : wy(d) < €] o étot, nabpvovtog cuunhnpouata, delyvoupe 6t loybouv
ot (6.6), (6.7) vy ng = 1.

Topa v o avtiotpogo, emedh o yhpeoc C elvan mArene xon Soywelowog,
OTIOLBHTIOTE TEMEPUOUEVT OLXOYEVELX HETPWYV Elvon tight xau dpa oL oyéoewc (6.6),
(6.7) Vot 1oy 0oLV xan Yo Toug deintec 1 < ng. Enopévewe yeyahdvovtag xatdAin-
Aot To @ xou pixpaivovtog to §, umopolue vo vtodécouye 6Tt ng = 1. Ou del€oupe
6t N { Py} elvou tight. Eotw n > 0. Adyw e (6.6) Swahéyoupe évaa > 0 dote
av B = [z : |z(0) < a] va woylel 61t Pp(B) > 1 —1n ,Vn. Adyw e (6.7), v
e=1, 1= ok undpyouv & dote av By = [z : wy(0k) < 1] T61e Py(Bi) > 1— 5k
Yot %89 n. Oétovue K = A, énov A = BN, Bi. Ebvow K D A, dpa K¢ C A°,
onote Pp(K€) < Pp(B¢) 4+ >, Pu(Bg) < 21, vy x&e n. Enione eneid) A C B
xou A C By, Vk , éneton 611 to A iavorotel tic oyéoelc (6.3), (6.4) , dnhadr elvon
oxeTwd oupnayéc xon dpo to K elvar oupnayéc ye P, (K) > 1 —2n ,Vn. "Apa
{Pp}n elvou tight.

Y1 ouvvéyeta Yo amodeilouue dVo avicdtntee mou Yo pog @avoly blaltepa

xeroweg otay Go Yedfooupe va anodel&oupe TNy tightness cuyxexpyévey axo-
Aouvhddv. Tuyxexpiéva loylel 1o e€Ac :
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Oeopnpa 6.4 : Foto ua dpépion tov daotiuarog [0,1] , 0 = t) < t1 <
o<ty =1 ka1
(69) min (ti — ti—l) Z )

1<i<v

e kdmoto § > 0. Téte ya tuydr x € C' éyouue :

(6.10) we(0) <3 max {sup_ {fa(s) ~ a(tion)}}

SISV ;1 <s<ty

; )
kat yia tuyov P elvar :

v

(6.11)  Plz:w,(d) >3] < ZP[JZ :osup {lx(s) — x(ti—1)|} > €]

i—1 ti—1<s<t;

Anddedy : T euxolia €6t m va efvar To maximum tne (6.10). Av ta s,t
avixouv oto Blo ddotnua I; = [ti—1,t;] tote |x(s) — x(t)] < |z(s) — x(ti—1)| +
|z (ti—1)—2(t)| < 2supy, | <s<q, {2(s)—2(tiz1)[} < 2m. Avavixouv oe Sladoyixd
I woun Iy téte |2(s)—a(t)] < |a(s)—x(tiz1)|+]z(tiz)2 ()| 2 (t:) —z(t)| < 3m.
Enopévag dtav [s —t] <, Myw tne (6.9), avoyxactnd to s, t Yo avixouy eite
oo (Blo elte oc Bladoyxd LTOBLIC THUATA XL €TOL O xdVe TeplnTwor Vo €youue
wy(0) < 3m. Tépa eneldy| woyde

o w0(0) 2 36 C [ max {sup_ {la(s) ~ alti1)[}} = ]

gneton xou 1 (6.11) Aoyw vnonpocdetindtnroc.

Iéewopa : H owdixn (6.7) tov Gewpripatog 6.3 wyver dtav ya kdde n,e > 0
uvndpyer éva 0 < 6 < 1 ka1 évag ng € N dote ya kdle t ka1 yia kdle n > ng va
1wy Vel :

(6.12) P s {la(s) ~a(t)}} 29 <7

(eav t > 1 -6, npogavae nepopilovpe to supremum e (6.12) oto t < s < 1)

Anédeldrn ¢ Eow n,e > 0. T € = ¢/3 urdpyer § > 0 dote va oylel 7

(6.12). Hodpvouye v = [}] vat efvor T0 axépauo pépog Tou + xou 0w t; = i6 btay

i <wv. H (6.12) woydel yio t = ¢; ondte Moyw g (6.11) modpvouye:

J<Y on=
i=1

Polz s wy(6) > €] < ZPn[x: sup  {la(s) —a(ti1)]} >

ti—1<s<t;

W ™

=vdn < $6n ="

Tuyaieg cuvaptioelg
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‘Eotw (9, F,P) évac ydpoc mdavétntac xon €61 Uiol anedvion
X :Q — C. T xdde otadepd w n X(w) elvon pa ouveyfc ouvdptnon oo [0, 1]
pe wh Xi(w) = X(t,w). T otodepd ¢ éotw X : Q — R va eivar 1 odvieon
e T pe v X, dnhadh Xy = 1 0 X. ‘Eoto enlone (Xy,, ..., Xy, ) Q — RF va
elvon 1 oOvieon e my, . g, e TV X SnAodY (Xyy, ..., Xty ) = Tyt © X

Eav n X elvou tuyaio cuvdptnom, dnhadr F\C-petpriowun, téte xan 1 cbvdeon
ey, 0 X ebvor F\RF-petphown yie 6ha o ty, .. ., tx € [0,1]. Ioyler duee xou to
aviiotpogo. Hpdypatt eav oL cuvdéoelc my, 4, 0 X ebvon F\RF-petpriowes yio dhat
w0 ty,... b €[0,1], 161€ Y10 T0 TUYSY finite-dimensional set A = ;' (H) €
Cr Vo éyoupe : X HA) = (1 4, 0 X)"YH) € F enedfy H € RE. Etou
X71Cs) C F xou enedf o(Cy) = C éneton 1 petpnowédtnra e X. Emopévoc
n X ebvou toyoio ouvdptnon <= yio xdde k xan v x&e tq,. ..t € [0,1]
(Xtys .-, Xy,) ebvon tuyoio Sidvuopa <= v x&de t € [0,1] n X, eivon tuyoia
petafanth. Eav P = Po X! elvor n xotavops tne X (otov C) té1E Mpogavare
ol finite-dimensional distributions tou P 8ev eivar tinoto dhho and T xaTovoués
TV TUYiwy davuopdtwy (X, ..., X, ) dott

P(Xt,,...,Xs,) € Hl = (Pom,', )(H).

Eotw téhea X, XM X3 wo axohoudio and tuyaiec ouvaptioeic.

Ocdpenua 6.5 : Eav

(6.13) (XL XY = (X Xy

ty
yia kdOe ty,...,t, € [0,1] ka1 eav

(6.14) im lim sup Plw : w(X ™ (w),8) > ] =0

|
6—0 n
yia xdde € > 0, wore XM =, X.

O dwaoovpe dVo anodeleic:

IMpdtn anddeln : Eotww P xow P, va elvon ou xatovopée (otov C) twv X xou X,
avuiotolywe. H ouvifixn (6.13) elvon .ood0vayun pe to 6Tt Pnowt:.l”t,c = Pow;.l“tk
yio xdde nenepacpévo olvoro deuxtdyv 0 < ¢y < ... <ty < 1 enopévwg ue Bdon to
Yedpnua 6.1, yio va deifoupe 6Tt P, = P opxel va anodeiloupe ot n { Py}, elvon
tight. Egpboov Xé") = Xp éneton 61t Pomy ' = Pomy ', dnhadhn {P,omy '}
elvan oyeTd ovunayhc (we aovevie ouyxhivouoa). Eneds o R elvou Saywplowog
xou Theng , To Vewpnua 4.2 pog e€ac@aiilel 6t 1) (Bio axoroudio Yo etvon xou tight.
Enopévac yio xdde n > 0 Yo undpyet éva ovunayéc utosvvorho K = [—a, a] tov R
&dote Pomy t[—a,a] > 1—1 vy dha ton xa étol Pyl : [2(0) > a] < 1y dha ot
n, dNhadY| xavoroleiton 1 Tpd TN cuVXN Tou Yewpruatog (6.3). Topo tapaTnEOL-
e 6tL 1 oyéon (6.14) Sev ebvan tinotor dhho and ™ cuvidixn (6.8) Tou Yewpuatog
6.3. Tlpaypatxd w € [w: w(XM(w),d) > ¢] <= X (w) € [z : w,(6) > €.
‘Etot and 1o Yedpnuo 6.3 tpoxintel 6t { P, } eivon tight.

Aceltepn anddelln : H deltepn anddelln dev xdvel yphon tou Yewphuatos Tou
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Prohorov o0te twv evvoldvy tng oyetixic oupndyetag xou tne tightness. o xdde
u=1,2,... opiCoups M, : C — C o dote av z € C n My (x) va oupcpwvsi
pe ™V @ ota dxpa o, V0 < i < woxow vor emexTelveTol YRoUuXG avAUEsH O auTd
T dxpa. Anhody) N M (x) éyer tomo :

Myz(t) = (i —ut)z(=2) + (ut —i+ Da(L), =L <t <L
Ebvor amhé va del€oupe 6t p(Myx, x) < wy(1/u). Hpayuau av t € [0, 1] téte
avixer oe xémoto umoddo e [, L] xau éto [ Mz (t) —z(t)] = |( —ut)z (=2 )
(ut =i+ Da(y) — (i — ut)a(t) — (ut —i+ Da(t)] < (i —ut)|z(t) #(E)[+
F(ut — i+ 1)]z(t) —2(5)] S we(1/u)(i —ut +ut —i+1) = wm(l/u)
Tépa optloupe o cx)O\n anewdvion Ly, 1 R¥T — O wc aing av a = (ag,...,ay,)
16t N Lya(t) ovpgpovel pe 1o a; 6tav t = i/u yio Gha o0 0 < @ < u xou e-
nextelveton ypoupuxd oto didotnua [, L] Adyw tne popgrc e Ly, ebvon &-

peco 6u p(Lya, Lyb) = maxo<i<qy |a; — bi| xou dpa 0 Ly, elvou ocvuveyhc. Eni-
one yw t; = i/u woyder My(x) = Ly o myy. 1, (). Tdhpa 1 oyéon (6.13) pac
diver 6T Ty 4, © XM = w4, 0 X wou emedh n Ly, elva ouveyhc, to e
Genuo anexévione woc diver Ly o w4, © XM =, L, o w4, 0 X, Snhadh
M, oX™ =, M,oX. O ctéyoc poc eivar va eqapudoovue to Yedpnua 3.2.
Ened mow dellope ot p(Myz,z) < wi(1l/u) yia xéde x € C, npoxinter bt
p(M, X (w), X(w)) < w(X(w),1/u) yio 6hot Tot w, ETOPEVOS aPRVOVTAC U — 00
éneton 6Tt p(My X (w), X (w)) — 0 v Ok ot w. Emopévee do cuyrhiver xon xotd
mdavétnta oto 0, dnhadh p(M, X, X) 20, 6tav u — 00. And o Ibpopa Tou
Yewphparog 3.1 mpoxvntel 6t My X =, X. H oyéon (6.14) poli ye v avicdtna
p(M, X X)) < (XM 1 /u) pog diver xou 6t

lim lim sup Plw : p(M, X ™ (w), XM (w) > ] =0

wou agol M, X™ =, M,X =, X unopolue vo eqopubécoupe to Yebenua 3.2
xou va mpoupe 6Tt X (M = X

Coordinate Variables

‘Eotw o yopoc (C,C) o n mpoPor mp : C — R pe m(z) = x(t). O-
e éyouue Eavadellel, To cUvoho T, (—o0, a) eivor avoxtd otov C (BdTL v
x&de f € m;'(—o0,a) undpyet € > 0 pe B, (f,e) C 7 '(—00,a)) xu étol
ou mp elvon tuyadee petoPintéc v Gha tor ¢ € [0,1]. TuvAdwe cupPolilovue
™V T UE Ty xou eov To P oebvan éva pétpo mbavétnroc otov (C,C) , téte 7
[z : 0 <t < 1] yiveton o otoyaoTixd avéMEN pe Tic Ty va ovopdlovton coordi-
nate variables. H xatavopf) e z; (otov R) etvon 1o pétpo Po mt=Pox; ! ue
(Pox;')(H) = Plx: m(x) € H| = Plx: z(t) € H].
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Evéotnta 7 ¢ To pétpo Wiener xou

To Oewpenua tou Donsker

Mézpo Wiener

To pétpo Wiener elvan éva yétpo otov (C,C) mou cupforileton pe W xan €xel
Tic e&hc Wiotntee. Ilpdtov, xdde xy(=m) €xel xavovixh, xatovouy xdtw and to
W ue péorn tun 0 xou dlaomopd ¢, Snhad™ :

(7.1) Wiz, <al=WxeC:z(t)<a e 2t d\u

1
I= V2rt /(oo,a]

Io t = 0 autd onuoivel 6Tt W-oyeddv 6ha to z € C Eentvolv and 1o onueio 0,
drpadhy Wiz € C = 2(0) = 0] = 1. Acdtepov, n otoyootixh avéNEn
[z, : 0 <t < 1] éyer aveldptniee npocavinoeic xdtw and to W, dnhadt av

(72) 0<tp<ti <...<tx <1
THTE oL TUYlEC PETOPBANTEG
(73) Tty — Tty s Lty — Tty yeee 3Lty — Tty

elvon ave&dptnteg xdtw and 1o W. Puoixd otny topeio Yo anodelEovye Ty UTopén
eVOC TETOLOU UETEOV.

Eav undpyet npdypott tétolo W t6te v s < ¢ n 24 elvar To ddpoloyo Twv
aveldpTnTwy Ts o Ty — Ts. Emopéve gav dnhodooupe pe ¢x () v yopoxtn-
ploTixr) ouvdptnon xdmoag tuyalaus petoainthic X, téte Yo éyoupe ¢, (u) =
Gu. (W) Pz, —a, (u) o ened z; ~ N(0,t) ;25 ~ N(0,s) unopolue xdvoviac o-
TAéC Tpdelc VoL dolYE OTL Py, — g, (U) = e’(tfs)g, dnAadf p — x5 ~ N(0,t — s).
Suvende av woybouv o (7.2) xou (7.3) t6te

(T Wiz iz, —xe,_, <a;, Vi=1,...,k] =
k
1 o w?
= H—/ e 2@i—ti—1) Ay
=1 \/27T(ti - tifl) (—o0,a;]

X0 UTopOVUE Vo Bolpe 6Tl oL tpocauérioels, tépa and aveEdptnTe, elvon xou oTa-

TIXEC , OMAABY| M XATAVOUT| TOU BLOVOOUATOC (T, — Tty » Tty — Lty 5+ -« s Tty — Tty )
elvan fon pe aUTAY TOU (Ts, — Tsy , Tsy — Tsy 5--- ,Tsp — Lo, ) OPXEL VA 1oy 0EL
t1 —to=81—50,---,lk — tk—1 = Sk — Sk—1.

Enewdf oylel 61 x5z = 22 425(1,—15) , Moyw aveLoptnoloc Twv npocavifoe-
wv propolye va dolpe 6t Cov(xy, xs) = E[(x:—0)-(x5—0)] = min{t, s}. Luvendde
AAVOVTUC EVOY YROPUULXO UETACYNUATIONO UTOLOVUE AMd TNV XATAVOUY TOU Blavi-

OUATOC (Xgy, Tty — Tty 5 Tty —Tty 5+ -+ 5 Tty —Tty,_, ) VoL PEOVUE QUTHY TOU DlVOOUATOC
(Ttgs Ttys- - -5 Tpy, ). EvdEmTING, v cupPorioovpe yio euxolio X; = xy, T6T€ e TOv
petaoynuotiopd @ 1 REFL — REFL & (uy, ..o upyy) = (ug, ug+ug, ..o ug+.. .+
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ukJrl) B)\éKOUHE ot (XO> cee 7Xk) = (I)(XQ,Xl - Xo,... Xk — szfl)- Ondte av
Péyvoupe Ty W(Xo, ..., Xi) € A] v xdmoo A C RFFL éyoupe :

W((Xo,...,X) € Al = W[(Xo, X1 — Xo,... Xp — Xp_1) € D71(A)] =
/ f(XD,Xl—XO,...Xk—Xk,l)(uh--~7Uk+1)d>\(ﬁ)
2-1(4)

Kdvovtog tov petaoynuatiowd ¥ = &(4), npoxdntel du
—1 ,

(U1, upr1) =P (v, ..o, 0k41) = (V1,V2 — V1,03 —Va, ..., V41 — Vi) , OROTE
TO TEONYOUUEVO OAOXATPWUA LOOUTAL YE :

f(XO,Xl—Xm...Xk—Xk,l)(Uh02 —V1,V3 —V2,...,Vk41 — Uk) : |J|d>\(v),
6mov pe |J| etvon 1 ToxwpPravh opillovoa tou petaoynuatiopol @, tou ev TeoxeLé-
vo oovton Ye 1. Adyw avelaptnoluc , 1 and xowvo) TuxveTnTo GTdEL GE YIVOUEVO
TWV ETYEPOUS %ot TEMXE. €YOUUE TOV TUTO :

WXorer 30 € 4] = [ fro(on) oy (02-00) . oo (1= 0n)dAD).

Dvopilovtac bt nuxvétnta e X; — X1 ebvon awth tne N (0,4, —t;—1) , T0
TOEATAVE LOOUTAL UE :

k )2
1 _ (wig1—vy)
/ | I{— ce 2tiTtiol) }d)\(’[f), 6Tov Vo = 0= t_1
A i—0 \/ 271'(751 — ti—l)

Enopévoe n oyéorn (7.4) elvon xatdhhnhn v vo pog neprypdder Tic finite-
dimensional distributions tng avéM&ng [z : 0 < ¢t < 1]. To npdéBinua tne Vraping
Tou uétpou Wiener otov C elvoun tood0vopo ue to va fpodue €va u€tpo ue mpoxado-
plouéveg finite-dimensional distributions. Eav éva tétolo uétpo undpyel tdte Yo
elvon xon Lovadxd, wag o eyoupe anodei&et 6L 1 xAdon Cy eivow separating class.

Kataoxeur, tou uétpouv Wiener

‘Eotw yio axoloudio aveZdptntov xou lodvounmy Tuyainy petaBantdy &1, s, . . .
(oplopévey o€ xdmolov xowd ydheo mdavdtntoc) pe uéon tuh 0 xou daoropd 2.
‘Eoto enlone Sy (w) = & (w)+. .. +E&(w) (So = 0) xou X™(w) va elvan To otowyeio
tou C' ye TN oe xdde t {on ye :

(75)  XPW) = she - Spn@) + (1t — 1) - Y - Gy ()
Auté mov xdvoupe oty oucio elvon , vy otadepd n, yweiloupe o [0,1] ota
urodloothgata [ L] you btav ¢ = i/n 1 X['(w) oot pe X5, (w) = ‘Z\(/%)

xolL ovdueoa oTo dxpo TNV enexteivouue ypouwxd. Ilogatnpolue 6Tl yia xdde
otadepd t 1 (7.5) opiler o Tuyodor ueToBANTY, eTopéves amd T oydMaL Tpty ond
T0 Yewpnua 6.5 BAémouye 6T dheg oL X elvon tuyaieg ouvapthoeg otov C, dnhadh
ebvan F\C petpriowes. Eav oheg ou & nalpvouy v T 1 xan —1 pe mdavdtnra
1/2 téte n X anewovilel To Hovordtt Tou cuppeTeixol Tuyaiou tepLtdTou.

Ac ouyBolicoupe pe ¥y (w) = (nt — [nt]) - %\/ﬁ “Eng41(w). Oa dellouye

. p , , , , ,
apyxd OTL Py, ¢ — 0 ondte Yo elvon xou Yy, + =5, 0. 'Eotw Aowmdy € > 0. Elvou
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Pl [(nt ~ [t]) - 7 - €iyr (@) 2 €] < Pl [y ()] > o/ie] <
< Plmax [&| > ovne] <) P& > ov/ne] = n- Pll61] > ov/ne]
=t i=1
omou 1 TeleuTala LooTNTo TEoExuPE AdYw woovouiog Twy &. Tdpa v teleutala
TOGOTNTA UMOPOVUE VoL TNV PpEEoLUE amd :

£
n-Pll&| > ov/ne] = n- :

[[61]20v/ne] (€120 v/ne] ME70

€2
= t_dP
/[&uzoﬁs] %0?

Enedn ot &2 elven ohoxhnpiouues (éxoupe dloomopd 02 < 00), 0 Yedpnpa xupLop-
YNUEVNE oUYxMong pag Bivel 6Tt To Ttedeutaio oloxhfpwua cuyxAlvel oto 0 yla
n — co. 'Etol nalpvouye 6t Pllhy, | > €] 25 0 o dpat Unt =n 0.

, / , , , S /
And o xevtpd optaxd dewdpnua mpoxmTel 6TL U[\’}% =, Vt- N, 6mou N ~

¢ Swmt] _ Sy V/Int] s [nt] ,
N(0,1). Hparyparixd, ENTEy RO =, Vt-N, 86t 7 — t. Enopéve,
XPNOWOTIOLVTUC TO YEYOVOS 0Tl , o€ xde Briua n, oL Tuyaleg YeTaBANTES Sppy) %o
En)+1 Ebvan oveZdipTTeS , To mapdderypa 3.2 pag eZaogpaile 6Tt X7 = V- N.
Opolwg 6tav s <t tote -

1

. X)X =X )= —+"- 3 - ] n,ss Pnt — Wns n
(76) ( FREEA s) J\/ﬁ (S[nb]7s[nt] S[nb])+(¢ 4 111 t ¢,)§

=n (N17N2)

, 6mou ot Ny, Ny elvon aveldptnrec xovovixée pe péon T 0 xou dlaomopd s xau
t — s avtiotoyo. Ilpdypatt, Yo yenowwonoioouye évo Afupa and ) Yewplo IIi-
Yavothtwy mou Aéel otL av A, = A xu B, 2, B 14w A, + B, = A+ B.
Ipdta Yo deloupe 6T ﬁ * (Stns)y Sint] — Sins)) = (N1, Na) xou Ootepa 611

(Vnosy Ut — Pns) 2 0, 610U 1 Seltepn olhyxhion mpénet va evvondel oav ovy-
xhon xad mdavétnra otov R? pe tnyv Euxdeldewa uetpwd po.

Ou tuyaiec petaAntéc Spng xo Sppy — Sins ebvon aveldptnreg (S16TL xou ol &
elvan aveldiptntes) omdte opxel va deifouye 6L N TEdTN cuyxhivel oty Ny xou 1
deltepn oty Na. To npddto 1o del€ape mpwv. o to Sedtepo ypdpouye :

St =Sns) A/ [nt]—[ns]

ﬁ(S[m] — Sins)) = Py v i » OTOTE T and T0 XEVTEIXS 0plaxd

Yedpnuo Eneton 61 ouyxhivel aodevie oty v/t —s- N ~ N(0,t — s).

Tt Ty xotd mdavétnta olyxhion tou Slaviohotos (Yn, s, Yn.t — Yn,s) 010 (0,0)
apxel Vo TopaTne)oouYE OTL :

P'[P2((wn,5(w)vwn,t(w)*'l/}n,S(w)), (070)) 2 5} S P[ 721,5 Z %]”"P[("/)n,t*wn,b‘)z Z
%] xou XAvovTag To (Blo Téyvaouo PE TpLy, €neton OTL To de€Ld uéhog cuYXAivEL 6TO
0 6tav n — oo. 'Etot anodewvieton o wyvptopdc e (7.6). And to dedenuo o-
neovione Prémovpe 6t (X7, X7') =, (N1, N1 + Na). Zuveyilovtoc pe tov (o
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TpéTO BAénoupe 6TL N opluxy xatavouy Tou tuyalou Sviouatog (X7, ..., X))
ebvan axpyBag 1 finite-dimensional distribution Wom;, 1tk tou W nou npooradoi-
HE Vo xataoxeudooupe. Me dhha Moy, av P, eivon 1 xotavopur tne X™ (otov C)
téte , vy xde tq,. .., tg, N Py o W;.lutk ouyxhivel aoVevie oe autd Tou YElouue
va anoterel To W o W;_l”tk.

Eav xotagépoupe vo anodel&oupe 6t 1 P, elvan tight téte v Onapdn tov W éyel
e€aopohiotel. Hpdypatt, téte and to Yewpenua tou Prohorov Yo undpyet xdnola

unecohoudion { P, }i xou xdmoto pétpo P Gote Py, = P oxon dpot Py, o7y, =i
1

Pom 4. - Ano mpw uwc , autd onpaivel 6T 0 pétpo P elvan axpBoe o uétpo
mou €yet Ti¢ finite-dimensional distributions nouv {ntdue. Etol cupyPoiilouvpe autd
T0 pétpo pue W, dnhady W = P.

H anédeiln e tightness do yiver oty mo yevix nepintwon énov 1 {&,}n
elvon otatr) axoroudior , BNAUSY Yiot OTOLOBNTOTE BEGOUEVO j 1) XATAVOUY| TOU
doviouatog (Ek, .. -5 &rtj) etvon (Bra v xdde k. Tlpogavde av 1 {&n }n elvan ave-
EGoTNTN Mo tobvoun TOHTE elval o oTATX.

Afppa 1 Ag vnotéoouue éti n X™ opiletar 6nws otny oxéon (7.5) , éun {&ntn
elvar oTatikn kai 6tl Wy vel eniong

(7.7) lim limsup )\2P[I]£1<ax|5k| > Aoy/n] =0

A—00 n

Tére n { X"}, evar tight.

ATmodely ¢ Ou ypnowonoooupe to Yedpnua 6.3. H cuvdfxn i) wavonoteiton
oot XJ(w) = 0 ,Vw xau ovvende Pplz : |2(0)] > a] = Plw @ | X§(w)| > a] =
P(0) = 0, v omowdhnote a > 0 xu av ndpovye. Tnv cuvdfxn ii) Yo Ty ano-
deiloupe pe Bdon ) oyéon (6.8) n onola woduvauel pe 10 6Tl Yo xdde € > 0
elvow
(7.8) lim lim sup Plw : w(X"™(w),d) >¢] =0

§—0 n
Ou exahesTOUUE TIC ovodTNTES Tou Vewpruatos (6.4). Eav woylel n (6.9) téte
oy vouy ot (6.10) xau (6.11) av otn Véomn tou P Bdlouue xdde popd tot P,. Anhadt
av v xdmoto 1> ¢ > 0 wyder min{t; — ;-1 : 1 <i < v} >0 tdte

(7.9) Plw(X",8) >3] <Y P[ sup |XI'— X[ |>¢]
=1

ti—1<s<t;

Mrnopolye apyxd vo emthéZouue Toug t; OCTE t; = M; /N YL AXEPULOVC M; TIOU
wavormololy Ty 0 = mp < my < ... < my, = 1. H Boowr| napatrienon evon 6Tt
eneldh N X™(w) elvon pia ”toduywvixy” ocuvdptnom tou C' tdte To supremum tne
(7.9) yivetow maximum oe dowopéc [Sk — Sm,_, |/ (0v/n) :

>e] =

v ‘Sk — Sm-71|
(110)  PLu(X"0) 23 <) P max o

o1
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= Z P[ max |Sk|>eovn]
] k<m;—m;_1

6moL 1) TEAEUTAA LoGTNTA TIPOXVUTTEL AOY W TN GTATOTNTAC oL LToVEcopE. (V-
BETIXG, av o TOUPE Mi—1 = 3,m; = 6 yio xdmotov delxtn ¢ xou av 3 < k < 6, 16-
e (0,81,82,83) ~ (0,84,5,86), S0t (0, €1, [§1+Eal, [€1+E2+&3]) ~ (0, [€a], €4+
§5|a |£4 +§5 + £6|)7 de(. maX{O? ‘S1|a |52|7 S3|} ~ maX{O, |S4 - 53‘7 ‘55 - S3|7

|Se — 53|}, ondte étol e€nyelton n tehevtoda todtntar). H oyéon (7.10) dnee elnoye
oy Vel bdtay

(7.11) m; —mi—1 >nd ,1<i<wv

E&eldixetovtag axdurn neplocdtepo, unopolue vo emthé€oupe Toug axepalovs m;
wcm; =im ,0<i<v (xoumy, =n) 6mov To m eivor EVac axEpoog CUVIPTHOEL
TWV 1 ol § EMAEYUEVOS Ue Tor axdhouta xptthpiar : ool BEhoupe m; —m;—1 > nd
nodpvoupe m = [nd] + 1 xou agod Véhovye xou (v — )m < n < vm TodpVOLUE
v =[]+ 1. Téte woybouv ta e Tpla mpdyuota :

1 E}

%,v:[ +1—=apea<?2.

1
My —My—_1 <M, — — = >
m )

xou emopéves amd Ty (7.10), yio ueydho n éyoupe v < 2 xou \/n > \/L% oo :
eoy/m
V20

Tdpo v Tuydv € > 0 xou 7 > 0, Moyw tne (7.7), undpyel évag apxetd Peydhog
A >0 oote

(7.12)P[w(X™,6) > 3] <wv- P[}€n<ax|Sk| >eovn] < < - P[£n<ax |Sk| > |

2
5

4)?
—1i >
=2 hmn?up P[Enga%( |Sk| = Aovm] <1

onéte av Yéoouue A = ¢/(V20) (xou agrivovtag o m xow n vo mdve poli oto
dmelpo) 1wodvape uTdpyer évag uixpdc 0 < 0 < 1 wote

4\
lim sup P{w(X™,d) > 3¢] < =3 lim sup P[£n<ax|5k| > Xovm| <n
n m >m

dnhady) amodelydnxe n (7.8) omwe énpene, Snhod” 1 tightness tne {X™}.

H Onopén tou pétpou Wiener da ohoxAnpwidel 6ty anodelloupe dti undpyet
it oxohovdar omo aveEdptntes xou wwdvoyes {&€, }, mov va ixavoroel Ty oyéon
(7.7). Tpaypatnd, ool ov {&,}, €houpe va eivan aveZdptntes unopolue va
¥enowonolioovue Ty aviodtnta Tou Etemadi :

(7.13) P[m<ax|5u\ >a] < 3m<ax P[|Sy| > a/3]

Apa yia va amodei&ovpe v (7.7) apxel vo omodelZouvpe Ty

(7.14) lim limsup A? - max P[|Sg| > Aov/n] = 0
A—00 n k<n
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Trodétouvye 6t & ~ N(0,1) ondte ypNOLWOTOLDVTOS TNV YOPAXTNELO TIXT| GUVEP-
o elvon ebxoho va del€oupe 6Tl o AUTA TNV TeplnTWOT, % ~ N(0,1). Ened?

(7.15) PIN| > A <E(N*) & =3 3%
2

éyouvye 6T P[|Sk| > Aoy/n] = PVEIN| > Aoyn] < b~ < xir T xdde

cin2 =

k<n,dnadf my (7.14). Apo to pétpo Wiener vndpyet :

Oewpnua 7.1 : Yrdpye otov (C,C) éva uérpo mbavdtnras W zouv omoiov
o1 finite-dimensional distributions wcavorootv tnv (7.4).

And €8 xan oto e€ric Yo ouuBorillovye cuvidwe pe W oyl uévo to pétpo
Wiener odA& xou tnv (Bt tnv tuyeio suvdptnon (X : 2 — C) nou éyel cav xato-
voun tne to W. Trdpyel xt dAhog tpdmoc va xataoxevactel To uétpo Wiener. Qo
UTOPOUCUUE VO XATUACHEVACOVPE TEWTA TNV TUYlal CUVELTNOT XAl €X TWY UC TEPWY
T0 pé€tpo. Xenotwomodvtog to Yempnua enéxtacng tou Kolmogorov unopolue va
Bpolpe wa otoyaoTxnn avélln (oe xdnoov ywpeo (Q, F,P) ), [Wy : 0 <t < 1],
¢ onolag ot finite-dimensional distributions xatopiCovtoan anéd v (7.4). X
GUVEYELN UE HATOLL XATIAANAGL TEY VXA ETLYELENUATA UTOPOVYE Vo Bpolpe uiol €x-
doon e W, W, mou yio xdie otodepd w Vo elvor CUVEYHC WS TROg ¢, ONAXDY N
W(-, w) elvon ouveyhc v xéde w. ‘Emeita unopoldpe va def€oupe 6t 1 W:Q-C
elvon F\C-petpriown xau v opicouue 1o pétpo Wiener cov Py =P o w-L.

To Oswpnua Ttou Donsker

Oedpnua 7.2 (Donsker Invariance Principle) : Eav o1 &1,&,... evar
aveEdptntes ka1 1w0dvoues pe péon tur 0 ke Suonopd 02 ka1 eav or X™ etvai o1

tuyaies ovvaptioegs tns (7.5) téte X" =, W.

Anédelln @ Ou egoppdoouye 1o Yedenua 6.5. Mioc xou 1 Onapdn tou pétpou
Wiener éyet eZacgahiotel pnopovue va ypddouye tn oyxéon (7.6) cav (X7, X' —
X)) =n (We, Wy — Ws) dnhady (X, X)) =n (Ws,Wy). 'Etoul pe yio onhy
yevixeuon pmopolpe va mdpovue v (6.13) ye v W va nailer tov pbho tng
X. Topa 1 woyde e (7.7) (xou dpo 1 woyde g (6.14) ) éyer amodeiydel otny
nepintwon mov ot & ~ N(0,1). T tnv yevuy| nepintwon da ypnoyonoticou-
ME TO xeVTpO oplaxd Vewdpnua. Autd mou pével va detouye elvon 1 oyéon
(7.14). To téyvaopa mou Yo xdvoupe eivor vor Bloxplvoupe TIC TEPLTTMOOELS YioL
ot Twinpd” wan Tueydho” k oto maximum tng oyéone (7.14). Anady, eivan

YVwotd 6Tl P[f}kl > A LN PIIN| > A] < 3%, emopévec da undpyer évag pe-

yvéhog ky wote otav k > ky va toylel P[(lf;% > ) < % Oewpolue TP
évov n € N ye n >> k. Xe auth| my neplntwon to maximum e (7.14) ond-
et og Téc k pe n > k > ky xow oe twéc kK < kx. Otav n > k > k) tote

P[ISk| > Aov/n] < P[Sk] > AoVEk] < 2%. Eav k < ky , eguppéloviog v
aviobtntor Chebyshev npoxinter P[|Sy| > Aoy/n] < —5zE(SF) = % < B
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‘Etol BAémouye 6TL

3
. } 2
limsup A* max P{|S,| > Aov/n] < 45,
onéte malpvovtog A — 0o €youpe v oyéon (7.14), dpa xau Ty (6.14), dnhadt
X" =, W.

Egoppoy

Mrnopolue va yenouwlonoiooupe to Jewenuo tou Donsker yia vo anodetouue
0pLOXS AMOTEAECUATO OYETIXE UE CUVUPTAHCELS TWV Uepxdy adpoloudtwy S,. E-
8¢ Yo mpoomotiooupe va Bpolue TNV optaxt| xatavopur] e axolovdoc Tuyoiwy
HETOBANTAOV
M,(w) max{S;(w):0<i<n}
(7.16) =
ovn ovn

Koz apyhv n ouvdptnon h: C — R pe h(z) = sup, z(t) elvou ouveyhc. Mpdypott
av A={xeC:h(zr)<a} xuzo € A nofpvovtac ¢ = “—E¢ 20lt) Biérouue bt
B, (zo,e) C A, dnhadt 1o A elvon avouxtéd otov C. "Apa to Oeddpnuo Aneixbviong
poc divel 6t A(X™) =, h(W), dnhady, sup, X{' = sup; Wi. Puoixd, Aoyw tou

TOALYWVIXOU YopoaxThpa Tou Yeapruoatog tne X™ oy el sup, X;' = U]V[\/’ﬁ EMOUEVLS

M,
1 — =,
(7.17) o/n = Sl;p Wy

, , , M,, , ,
Ou elyope TNV opLaxh xatavour Tou - e BV Eépope TNV xotavour] Tou sup, W,

ondte 1 e etvon va Bpoldue Ty tedeutala oe xdmola ewdixy| " ebxohn” neplntwon,.
Avuth 1 edxoln nepintwon elvon auth oty omolo ot &; madpvouv Ty T 1 xou —1
pe mdavotnta 1/2 avtictoya, ondte ta pepwd adpoiouata eivan oL Véoeig ot Evay
CUUPETELXO TUY Lo Tepinato Tou Eexvdel amd To UNdEV.

IMpdytar amodevioupe 61t i xdde a € NU {0} woyer :

(7.18) P[M, > a] = 2P[S,, > a] + P[S,, = d]

Av a = 0 ebvau dueco enedf P[M,, > 0] = 1, duétt M,, > Sp = 0 xou

2-P[S, > 0] = P[S, > 0]+ P[S, < 0], poc xou ot Sy, xou —S,, ebvon lobvopec.
Apa utodétouye 6T @ > 0.Emeldy] :

P[M,, > a] — P[S,, = a] = P[(M,, > a) (S, < a)] + P[(M,, > a) (S, > a)]

xou enetd”) 1 mdoavétnta oto tEhoc delid elvon axpBe ion pe P[S, > al , apxel va
dewydel ot :

(7.19) P(M,, > a)(Sn < a)] = P[S, > a] = P[(M,, > a) (S > a)]

‘Ohat ot 2" povondtia (S1,52,...,5,) €xouv v Bl mioavétnta, enopévens N
(7.19) Y éyer anodetyVel eav 10 TAAYOC TV LOVOTATIOV TOU GUVELCYEPOUY GTO
apLoTERS EVOEYOUEVO LooUTAL PE TO TARJOC TWV UOVOTATUOY TIOU GUVELCPEROUY
oto 8e&i. To téyvaoua mou Yo xdvoupe eivaw o xdle povomdtt Tou aploTepoy
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evdeyopévou va avtio Totyioouue €va povordtt To onofo glvar To (Blo pe To TPWTO
uéxpl TNV TeK TN oTiyun k mou S = a, eved Tic oypég k+1, ..., n elvan cupueteind
HE TO TPWTO WS Tpog TNV evlelo y = a. Kdvovtag xon éva anhd oyfuo uropolyue
vor do0yE 6TL aUTO TO BEUTEPO HOVOTTL GUVELTPEREL 6TO JeELd evdeyduevo. Auth
n 1 —1 avuotowyio exppdletar ye v enovoyoldyevn apxn Tns avdkAaong xou
anodexviel Ty (7.19).

‘Eotw topa a € RT xau a, = [ay/n]. Eneldf M, (w) € Z vy 6o o w, Unopolue
vo dolpe edxoha bt P[A\% > a] = P[M,, > ay], xou enedf| a, € Z unopolye

vou eappboovye ) oyéon (7.18) xau vo ndpouye P[M,, > a,] = 2P[S, > a,] +
P[S, = ay]. Ltov tuyaio nepinato, propel vo anodewydel ye xdmolo entyetphporta
ot v xde axépano k eivon P[Sa, = k] < P[S2, = 0] xou P[San+1 = k] <
P[S2n+1 = 1]. Eniong, yenowonowdvtog tov tono tou Stirling propel va detydel
6t P[S2,, = 0] = 0 xou P[S2,41 = 1] = 0 xou ouvendde, epboov P[S, = a,] <

< max{P[S, = 0],P[S,, = 1]}, éneton 61 P[S,, = a,] — 0.

Tdpo Yo detZouvpe bt 0 6poc P[S, > a,] ocuyxhiver oto P[N > a]. Hoapatnpodue
TpWTAL OTL N by, = “7% /" a emopéveg Yot xdde € > 0 tehxd Ghot o by, avixouv
oto ddotnua (a — €,a). Kdvouue 1o €€fc: v otadepd € > 0 dewpolye Tic
CUVOPTACELS fe XU ge pE TNV fe Vo loolton pe 0 oto (—o0,a — 2¢), ye 1 o710
(a —€,00) xou vo emexteivetal Ypopuuxd oto [a — 2e,a — €], eVd 1 go LoodTaL Y
0 o610 (—00,a), pe 1 610 (a + &,00) xou enexteivetan Ypopuuxd oto [a,a + €]. Ou
fe, ge bvan ouveyeic xou ppoyuéveg and 1o 1, ondte av cupBoricoupe yia euxoiia
pin (b, 00) =P o (3%)’1 xou pn(a,00) = Po N1 éyouye:

un(bn,oo):/ ldpin S/fadﬂn‘>/fsdlLN:.uN(avoo)+
(b ,00) R R

+ / Jedun
(a—2e,a—¢)

Eniong, yio 1o xdtw @pdyuo
fin (b, 00) > / gedpin, — | gedpn = pn(a +€,00) +/ gedpn
R R (a,a+e)

Emuléyovtac €, = 1/n, pnopolue vo epapudoovue to Jemdpnuo xvpopxnuévne (1
PEAYHEVNS) SUYXALONG OTIC ROV OVICOTNTES KoL VoL TIPOUYE OTL iy, (b, 00) —
KN (a’ OO)

Emuotpégovtog niow, Brénoupe mwe anodeilaue 6Tt P[A\% > a] — 2P[N > q],

M,
Jn

Ya > 0. Tuvende enedn P|

> a] — P[sup, W; > a], éneton 61t

(7.20) PlsupW; < a] = —5 du
t

2

— e
V27 J0.a)
yioe 6Aa o @ > 0 eved av a < 0 mpogavae 1 aptotepr mdavotnTa etvon 0 BLOTL
Plsup, Wi < a] < P[Wy < a] =0 (6tav a < 0). 'Etol, xatohiloue oe éva oup-
népacpo Yl Ty xivnorn Brown cuvbudlovtag to dewenuo tou Donsker xou évoy
unohoyloud Tou TERLEYEL ToV Tuylo TepinaTo, o onolog elvon apxeTd amAdC ape-
VO BLOTL XATOAYEL OE GUVBLOG TIXE TEYVACUATO Yol APETEROL BLOTL GTOV TuYalo
neplnato yio vo wdue and évav axépono k oe évav dhhov k' Yo npénel npdTo var
TEEACOVUE Ond GAOUC TOUC EVOLAUETOUG.
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Yy enduevr evotnta Yo aoyohndolue pe TeplocOTERES EPUOUOYEC TAVE OF
autd to Béua. levixd, G dolue 6tL av 1 h €xel nedio oplopol o C xou av elvon
ouveyfic W-oyeddy vy bhatax € C, t6te X" = W = h(X") = h(W). IIdh
unopolpe va Bpolue TNy xatavounr e h(W) Beloxovtoag v opron| xatovour| Tne
axohoudiog h(X™) oe wdmotar e8| amhf TepinTwon. TUVETHE 1) 0ptax XaTavour
dev e€aptdtan and dAheg WOLOTNTES TwV &; Tapd Y6vo amd tny aveaptnola xoL Ty
wovopia Toug pe péon T 0 xou daomopd 0. Tl autédy Tov Adyo o Vempnua
Tou Donsker Ayetar xou apyn tov avaAdoiwtov.

Brownian Bridge

‘Eva tuyaio otoyelo tou (C,C) Yo xaheiton I'xaouotavd (Gaussian) eav 6-
Aec oL memepoopévne dtdoTaomne xoatavouée Tou elvar xoavovixée (Ttoludido tateg
xavovxéc). H xatavour otov C evde tétolou crotyeiou xodopiletar mAfpws o-
76 g péoeg Twéc B(Xy) xou and tic péoeg twée tov ywoptvey E(X - Xy),
enedn autée xadopilouv tic finite-dimensional distributions(Sec xou tic mopatn-
proeic petd tn oyxéon (7.4) ). H W eivou I'vaovoiovéd otowyeio pe E(W:) = 0 xon
E(W, - Wy) = min{s, t}.

‘Eva 8ebtepo onuavuxd tuyoio otoiyeio tou C elvon 1 Brownian yépupa, to
I'xaouotovéd tuyedo ototyeio W tou C ye E(WP) = 0 xou E(W2-WP) = s(1—1t),
v s < t. 'Evag tpémog yia vo xataoxeudoouvpe v W etvon var ndipovpe W =
Wy —t-Wi,0 <t < 1. Me autdv tov oploud Brénoupe otL ebvar Gaussian xou
xavovtag évay onhéd Tohhamhaotaoud npoxinTeL 6Tl €xel Tic {NTOVPEVES POTEC.

O yenotwonoolue To Bo chuforo We yia vor SNAGVOUUE XL TNV XATAVOUTN
otov C' tng tuyaiog ouvdptnong W°. Eav n h : C — C nolpvel T0 & %o 10
anewoviler oty ouvdptnon h(x) pe Twh h(z)(t) = z(t) —t - 2(1) oto t € [0, 1],
téTE unopolyue vo dovpe 6Tt To wétpa Woxon W° cuvdéovtou pe T oyéon
We =W oh~l. Ipdypatt, cugPohilovtac ue W xoa W 1o tuyaeie oolyela Tou
C mou €youv cav xatavoury 1o W xa to W° avtiotolywe, BAénovpe 6tL opxel
va dewydel P o (W°)71(A) = Po (ho W) 1(A), yio éha ta A € Cy (epbdoov
éyoupe met 61t C = 0(Cy) ). Oewpolye toydv A =m, ', (H), ye H € RF. Ebvau
Po(We)~H(A) =Plw:m, ¢ (W (w)) € H] = Plw: (Wy, (w)—
t1 - Wi (w),..., Wi, (w) — tg - Wi(w) € H|] = Plw : w1y, 1, (h(W(w))) € H] =
Po(hoW)~1(A).
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4 4 4
Evotnta 8: JUvapTnoelg TwV (LOVOTATLLY

tng xivnong Brown

Onwe xou otny nponyoluevn evotnta, €tol xou €dw, Yo mpoonadicouue vo u-
TOAOY{COUUE TNV 0plaxT] XATAVOUY DLAPOPWY CUVIPTACENY TWV UOVOTATIWOY TNG
xivnong Brown xou twv pepdv adpoioudtov Sy,. Eviéyetar o auth Ty evotnta
vou AdEe vl o adpolopata Sy, oty nepintwon twyv Lindeberg-Levy xou Yo ev-
VOOUPE 6TL oL Tuyalec HETABANTES &; elvon ave€dpTNTES Xal IGOVOUES PE PECT) TWT
0 xou droomopd 2. Lny mepintwon mou whdue yio ‘tuyado mepinato’, ot & Vo
nofpvouv v T 1 A —1 pe mdavétnto 3 (02 = 1) evd n X™ Yo dnhédvel To
Tuyaio ototyeio Tou C étol bnwg o oplooye oty (7.5).

Katavopur tou Meyioctou xar tou EAayictou

‘Eotw m(w) = inf; Wi(w) xow M(w) = sup, Wi(w) xou éotw

(8.1) My (w) = orgnzlgn Si(w), My(w) = (nax. Si(w)

Ebvor a6 va delovpe 6TL t0 odvoro [z € C : supg<,<; () < a] nepéyet névta
o undha B, (7, €) (670U 1 poo €ivan 1) LETEIXA TNC OPOLOPOPENE GUYNALONG ), %o
ETOUEVWC 1) GUVEPTNOT X > SUPg<;<q L(E) Elvon cuveyhc SéTL avtio TpépeL avoxTd
oe avolxtd. Me 7o (Blo emyelpnua éneton Tehxde 6L 1 ametcdvion b : C[0,1] — R3
ue h(z) = (infy z(t),sup, x(t), (1)) ebvor Tovtod cuveyfic. Ltny neplntwon twv
Lindeberg-Levy (6mou to S), efvan yepixd adpoioporta aveZdotntev xa lobvopmy ),
t0 VYewdpnua Donsker pall ye to Yedpnua Areixdviong yag divouy tn cuVeETaywYT

X"=W = h(X") = h(W)

Opne, Aoyw e Tohuywvixic Lop@hic Twv cuvapthoeny X ™ (w) tpoxintel Ti

inf X' = ——= - min §; xa opolwe sup X{' = —= - max 5;. Etot 1oylel 61t
t gy/n 0<in t gy/n 0<in

1
(82) n(mn,Mn,Sn) = (m,M, Wl)

Yy nepintwon tou arnhol tuyoiou mepindtou Yo Peoldue €vay TONO Yio Tig
mdavotnteg

(8.3) pn(a,b,v) =Pla <m, <M, <b ) S, =1]
(6mov TpogavKS oy leL my, < M, ). Ou delfouye bTL ov
(8.4) Pn(j) = P[Sn = J]

T61TE
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o0 oo

(8:5) pula,bv)= > pu(v+2k(b—a)— > pn(2b—v+2k(b—a))

k=—c0 k=—o00
Yot @, b, v € Z Tou LXAvVOTOLoUY TNV
(8.6) a<0<b, a<b a<v<bd

Mopotnpolue 6T, yio dedopévo n xau enedh) S, € [—n,n], to adpolopata 610
delid péhog eivon memepacpévo (xdde popd BéBanor odhdler to TA doc Twv Gpwy ).
Eniong eav to n, v €youv dapopetinf Stanpetdtnta (Snhadh av elvon o évag dotioc
xou 0 GAhog meptttéde) tote undeviCovton ol d0o mhevpés evdd av v =a R v = b 7
aptotep) miavotnto diver undév (emedh my, < S, < M, ) xou avantdoooviag To
de&d adpolopata npoximTeL UNdEY xon BeLd.

O yenotponoloovye etaywyn oto n. 'a dedoyéva n, a, b, v ac cuyBoiicovue
ue [n,a,b,v] v (8.5) ondte Y deifoupe 6Tt av (8.6) = [n,a,b,v]. Twan =1
elvan apxetd dueco. Tmodétouue ot woylbel n [n — 1,a,b,v] yio axepafoug Tou
wavorotolv v (8.6). T a = 0, 1 pp(0,b,v) undevileta diétt my,, < Sp = 0
xou pe npdelc éneton T undevilovton xan to adpolopata oto de&id péhog (enelds
Pn(j) = pn(—j). Me Tov o tpémo Belyvoupe ot woylel i [n,a,b,v] av b = 0.
‘Eotw howndy axépator @ < 0 < b xow a < v < b. ‘Ouwg, o auth TV Teplntwon
Yo éxovpe a +1 < 0 xou b—1 > 0 onéte ov [n — 1,6 — 1,b— 1,0 — 1] xon
[n—1,a+ 1,0+ 1,v + 1] wybdouv Aéyw enaywywhc unédeone. H [n,a,b,v]
TEOXUTITEL YENOWOTOLOVTIS TIC OYETELS

Pu(d) = 3P0 1(G = 1) + 5pna(G+1)
Ol
pn(a,b,v) = %pn,l(a -1,b—-1Lv—-1)+ %pn,l(a +1,b+1,v+1)

H televtala todtntar Tpoxintel av SeoedoOUUE WG TEOS TO TPMTO Priud xou oV
AVTIXATAC THGOUYE TOV TUY0Eo Tepinato Sy e tov Sk = Spi1 — 1 Yl T0 mpdhTo
eVdEYGUEVO Xou e ToV TuY oo Tepinato Sy = Sjy1 4 1 yio 10 deUTERO EVOEYSUEVO.
Medrypatt, ebvan :

pnla,b,v) = %P[(a <my, <M, <b) N(S, =v)|51 =1+

+3Pl(a <my, < M, <b) N(S, =v)|S1 =—1].

T 10 TpdTo evdeyduevo, av xévouue Sy = Siy1 — 1 Bhénoupe 6T o Sy Eexvder
and To UNdEV xau LOXLL)E—:L Mp_1 = My — 1 xa Mn,l = M, — 1. T To deltepo
evdeydpevo xdvouue Sy = Sk+1+ 1 xou mpoxinTel AL TERITUTOC OV EEXVEEL amd
TO UNOEV PE Myp—1 = My + 1 %ot M, 1 = M, + 1. Eto 1 TEONYOUUEVY LoOTNTA
yivetou

pn(a,b,v) = 3P[(a— 1 < fity—q <M1 <b—1) N (8,1 =v—1)]+

+1P[(a+1 <yt < g1 <b+1) N(Spo1 =v+1)]
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Smhadt (eneidh o Sy eivon amhde tuyoioc mepinotoc )
pr(a,b,v) = %pn_l(a -1,b—-1v—-1)+ %pn_1(a + 1,04+ 1,v+1).
To napondve amodetxviouv Ty (8.5). Adpollovtoc thpa méve ato v €youye
OTL YL
(8.7) a<0<b, a<u<wv<bd
Loy VEL
(8.8) Plla<my <M, <b) N(u< S, <v)]=

— i Plu+2k(b—a) < S, <v+2k(b—a)]-

k=—oc0

> PR2b—v+2k(b—a) < S, < 2b—u+2k(b— a)].

k=—o

IMofpvovtag a = —n — 1 xou EMEWDY TEOPAVMS My > —n > —n — 1 Xl EMEWDT Yo
k # 0 o mdavétnree péoo ota adpolopata undevilovton (36t S, € [—-n,n] )
€Y OLUE

(8.9) P[(M,, <b) N(u< S, <v)]=Plu< S, <v]—P[2b—v < S, <2b—ul

nou oyVet yio —n — 1 <u<v <b, b>0.

To napamdves ioyvay yia oxépotoug aplduoic. Av téhpea ot a, b, u, v elvon mpayua-
1ol aprduol Tou xavorotoly Ty (8.7), téte Pdloupe oty (8.8) Toug [ay/n], [by/n]
+1, [uy/n], [vy/n] + 1, avtiotolywe. Oa npootadicoupe vo fpole TG0 xdvel To
bplo

lavn] _mn _ M, _[byn]+1 [uyn] S,  [vy/n]+1
SUn S Vi SVvnS

lim P < )

n—00 \/ﬁ n n \/ﬁ

M,

m . ’ .
— = inf X' xu = sup X}, 6mou n X" elvou 1 axolou-

VORI R Vn te[0,1]

Yo Tuydwy ortotyelwy Tou opiotnxe oty (7.5). Eniong

IMopoatnpodye ot

j% = X7'. Ouowotxd
(éyvouyue hoimdy to
, ny o (v byl +1, [uyn] Joyn]+1
Jim PR € (22 00) x (moc, EVTLER) o (MR BV

Enedd h(X™) = (m, M, W7) xa eneidy, [C\%ﬂ — ¢, TOL ETUYELPHUOTOL TNS TRONYOU-

HEVNS EVOTNTOG DElyVOUVY OTL To Tapamdvew dpto elvon axpBae 1 mdavétnta
Pla<m<M<b, u<W <v.
Topa Yo mpoomadficouvye va tepdoouye to dplo péoa oto adpoioyota. Autd pog

T0 emtpénet 1o Afjupa tou Scheffé. ITpaypotind av cupBolicouye pe
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T,k =

N (e Y R R SR N Y ES Y
vn vn vn

p{el

wp = P(u+2k(b—a) < N < v+ 2k(b - a))]

6T WoYVEL Ty i I 2 v xdde k owon 6T E T = g Ty < 00 Yl x&e n.
k k
Emopévewe 1o Afjuua tou Scheffé pag diver 6t lim E Tnk = E k. Telxd
n—oo
k

k
nafpvoupe Ty e€ng oyéon :

(8.10) P[la<m <M <b), (u<W; <wv)] =

- i Plu+ 2k(b—a) < N < v+ 2k(b—a)]—

k=—o0
> PRb—v+2k(b—a) < N < 2b—u+2k(b—a)].
k=—oc0

T v omd xowod xatavoun twv M xa Wi noadpvoupe to dpo otny (8.9) (xou
puotxd éyovtog Béet 6mou b to [by/n + 1] émou u o [uy/n] xTh.) ondte éncton

(8.11) P[(M <b), (u<Wy<v)]=Plu<N <v]—P[2b—v< N < 2b—u]

yiou <v<b b>0. v =0b, yiao u — —o0 xou eneldr) mpoavede Wi < M xou
M > 0 mafpvoupe Ty

(8.12) P[0 <M < b =2P[0 < N < b]

Av otny (8.10) Yécoupe u = a xou v = b xou xqvoupe mpdlelc Yo ndpouye

(813) Pla<m<M<bl= Y (~1)!Pla+k(b—a) <N <b+k(b-a),
k=—oc0
nou oyVel v a < 0 < b. Téhog vy a = —b npoxdntel
(8.14)  Plsup[Wy| <bl= Y  (—DFP[(2k - 1)b < N < (2k + 1)b].
t
k=—oc0
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H Brownian Bridge

Ye auth v vnoevotnta Yo UEAETAHOOUUE OpLAXEC XATAVOUES oL OYETI{OVTOL YE

v W° étol 6nwe v oploope oty evotnta 7. Treviuuilouye étu v Brownian

Bridge eivou to tuyaio otoyeio tou C, W° : Q — C ye WP (w) = Wi(w)—t- Wi (w).
‘Eotw P- va givon 1o pétpo miavétnrac otov (C,C) mou opileton v

P.(A)=PWeA|0<W;<¢], AeC

Eneldh W1 ~ N(0,1) n mbavétnta P[0 < Wy < g ebvar yvowr detinr. Ou
anodel&ouye Ot

(8.15) P.=.W°

xadog € N\ 0. Me Bdor to Yedprnuo Portmanteau apxel vo deiydel 6Tt yia xdde
xhewotd F € C oyde

(8.16) limsupP[W € F | 0 < W, <¢] < P[W° € F]
eN0
I'vwpeilouye 6tL 0o I'raovuotavd Tuyoia otouyelo etvon aveldptnta av xou H6vo
av elvon acvoyétiota emopévwg 1 Wi elvan ave&dotnmn amo xdde tuyalo didvuoua
(W, Wi ) axpioe enewdi eivon aouoyétiotn e xde Wy . Evoeutind, exoho
Brémovye 6t my. Cov(Wi, Wy ) = Cov(Wy, Wy, —t1 - W) = E[Wy - (W, —
t1W1)] = E[(W1 =Wy, )- Wy, [+t —t1 = 0, Moyw aveaptnolog twy tpocauioewy.
Enopévee mpoxintel 6t

(8.17) PW°e A n Wy € B =P[W° e A]-P[W; € B]

v 6k e B € R oxw A € {m;' , (H) : k € N, H € RF}. Eixoha unoget
vor Betydel 6t yio dedopévo B, 1o odvorar A e C mou ixavorooty ty (8.17)
amoteNOUV Lol LOVOTOVY XAGOT xou dpa cuunintouy pe OAn Ty xAdon C. 'Etol

PW° € A|0<W, <] =P[W°e A, VAeC.
Taopea, eivou p(W(w), We(w)) = sup; |[Wi(w) — WP (w))| = [W1(w)|. Etol av
[Wi(w)] < § xou av W(w) € F, t61e We(w) € Fs =[x € C : p(z,F) < 4]
Enopévee, eav € < § t6T€

PWeF|0<W, <e|<P[W°eFs|0<W, <e]=P[W° e F

"Apa, malpvovtag lim sup, oty nponyoluevn oyéon, xat HeTd apvovtog to § N\, 0,
gneton 1) oyéon (8.16) v xhewwté F.

Eoto thpa h : C — R¥ pio petprown cuvdptnon yio v omola loylel 6Tt T0
oOVOAo aoLVEYEWDY TN, Dy, avornowel tnv P[IW° € D] = 0. H oyéon (8.15)
poall pe to Yedpnuo anetxéviong pog divouv ot

(8.18) PIA(W®) < a] = lim (W) <a | 0< W, <d,
€
Yo 6ha Tt @ € R¥ o1 omola 1) aploteph mhevpd (w¢ ouvdptnon tou a € R¥) eiva

CLUVEYTC.
Opilouye téhpa
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m°(w) = inf W (w), M°w)= sup W (w).
t€[0,1] te[0,1]

Ava <0 <bxu0<e<b noyéon (8.10) diver (yio ¢ = b — a xau Aoyw
GUVEYELIC TNG XAVOVIXNAC XUTAVOPNC )

(8.19) Pla<m<M<b) n (0<W, <e)] =

= Z P[2kc < N < 2kc +¢]—

k=—o0

> Pl2ke+2b— e < N < 2kc+ 20

k=—o0

Oéhoupe vo mépoupe lime_,o xou ot d0o péhn. Av oploovue h : C — R?
ue h(z) = (infs x(t), sup, (1)), téte, ONWS XU CTNY TEONYOVUEVY, EVOTNTA, TO
aptotepd péhog e (8.19) Yo yiver lim. o P[(R(W) € (a,00) X (—o0,b)) N (0 <
Wi < ¢g)]. Av diupéooupe xou pe v P[0 < W7 < €] Yo ndpouye 610 aplotepd
péhog, Aoy tne (8.18) -

Pla<m<M<b 0<W; <¢]

. ° < °<pl =1
(8.20) Pla <m® < M° <] 611_% PO < Wy < 4]
& PRke< N <2kete] . N P2ke42b—e < N < 2ke + 28]
1 1 .
e 50 Z PI0< W, <¢ 50 k;m PO<W; <

O otbyoc poc elvar va evahhdEoupe to ddpotopa pe to 6po. Autéd unopel va
yivel emeld?| oL oelpég cuYAhivouy ouoldpopa we TEog €. Tpdypatt, yio TNV TEWTN
oelpd, av oupfBolicoupe pe fiy(n) = P[2ke < N < 2kc+ 1] xou av hdBovye umddhy
v muxvétnta e Kavovinrc xatovopnc xou to yeyovég 6t e¥ > x, Vo > 0
(oAAG xan BéPanat yia xdde x € R ), éneton 6T

1 Cop2e2 1 1
< —. < — -——,VkeZ, VneN.
|fk(n)| = m € = \/ﬂ 2k2 02 n
To Yedpnuo Tou Weierstrass poli ue 1o yeyovog 6ty k% < 00 pag divouv TNV
ouoLoUopYY cUYXACT Tou TpGhToV adpoiouatog. ‘Ouola oy el xou Yo To BelTERO.
Enopévec unopolue va evalhdEoupe to dplo ue 1o dipotopa. ‘Etol nalpvoupe

o P[2ke<N <2kere]
(8.21) Pla <m® < M° <b| = I —przg
k=—o00 €

0o P[2kc+2b—e< N <2kc+20b]
: c
Ly POSWi<e]
k=—o00 €

Tdpa, YENOWOTOLOVTIC TO YEYOVOC OTL
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1 F ~F 1 .
(8.22)lim ~Ple < N < +¢] = lim NE+e) = (@) gy Lo
E—>

e—0 9 \/%

TPOXOTTEL TEALXE 1) OYEOT

o0 o0
(8.23) P[a < m° < M° < b] — Z e—2k262 . Z e—2(b—‘,-kc)27
k=—oc0 k=—o0
Tou pog diver Ty amd xowol xotavour| tou (m°, M°). Av mdpouvue b = —a xou

%avoupe TpdEels, ey ¢ = b — a mpoxVNTEL TEAXE OTL
(8.24) Plsup W <8l =1+2 Y (-1)Fe Y b>0.
¢
k=—c

Téhog, U plat TUpOUOL VAAUGT), UTopoVUE Vo agpricovue b — oo oty (8.23),
ondte A AdYw Tou Vewpruoatog tou Weierstrass unopolue vo evolhdEouue T0
Sdpotopa pe to bpro xan Yo ndpouye teEMXS (€nerta and npdlels) ot

(8.25) Pm° <a]=1-e2" a<0.

63



9. Avieétntee peylotou Kegdhano 2

Evéotnta 91 Avicotnteg Meylotou

Yty evétnta 7, yio va anodetEouue tny tightness ypeioo tixaue Ty ovicdTNTAL TOU
Etemadi n onola duwe yio var hettovpyrioet Yo npénet vo mpoUmotevel n aveop-
ol Twv Tuyainy PETUBANTOY oV CUVEIGPEROLY GT0 Uepxd dlpotoua. TTohhég
popéc buwe yeetalouoaote oplaxd Yewpruata yior axolovdies eaptnuévwy Tuyoi-
0V PETABANTOY xou cuvende Béhovpe xdmoto tapodiay ) Tne (7.13). Ov avicdtntee
TIOU TEPLEYOLY GV PedrypaTo Yo TavoTNTeES TNS Lop®Thg

Plw : max{|Sk(w)|} > A]
k<n
ovoudlovtol ariodtnTes e yiotou.

‘Eotw &1,&, ... vo elvon wa axoroudio tuyaiev yetofintav (ywels va etvou
xot” avyxny aveldptntec) xau Sk = &1 + ... + &k (e So = 0) xou éotw eniong

(9.1) My, = max |5
(Tlapotnefiote 6Tt AOYW TV AmOANUTOY TGOV 0 cuufBolowde dev eivan (Blog e

autév e (7.16). ) Oo avalnticouvue dve pedypata yio ty mdavétnta P[M,, >
Al. Eotw

(9.2) mijr = |Sj — Si| A Sk — S| = min{|S; — S|, [Sk — 55|}
pidoin
(9:3) L, = o< BEX _ | Mgk

Enewdd [Sk| < [Sn — Skl + [Snl xou [Sk| < [Sk| + [Sn| mpoxinter 6m [Sk| <
Mokn + |Sn|, TOU pag dtver

(94) Mn S Ln + |Sn‘
Oa anodeioupe OTL Loy VEL XU 1) aVloOTNTaL

(9.5) S0l < 2L,y + max |

Avoxplvoupe d0o epintdoeic. Av |S,| = 0 t61e woylel tetpypéva. Eotw hoirdv
[Sn| > 0. Iopatnpolue 6L t6te 1 |Sk| > |Sn — Sk| oylel v k = n odN& oy
v k = 0. Ioyvewldpacte 611 Ya undpyel évag k ue 1 < k < n térolog dote
[Sk| > |Sn — Sk| xou [Sk—1| < |Sn — Sk—1]. Hporypatixd, ac urodécovue 6 dev
oylet awtd. Tote yiaxdde k = 1,...,n Yo ebvon elte [Sk| < | S —Sk| elte |Sk—1| >
|Srn—Sk—1]- Tk = n Yo npénet vor toyder 1 debtepn, Snhad” |Sp—1] > [Sp,—Sn-1]
Gpa yiok = n—1 ndht Yo Loy Vet 1 deltepn (emeldy| dev propel [Sp—1| < |Sn—Sn—1])
xou Guota xatahfyouue ot vt k = 1 Qo npénet 0 = |Sp| > |S,, — Sol, mpdypa
dromo duétt elnape bt [Sy| > 0. 'Eneton 61 o toyuptoude ebvar odndig. T outédv
tov k howndv o éyouvpe Sy, — Sk| = Mokn < Ly o |Sp_1| = mo k—1,n < Ly, xon
dpo |Sn| = |Sn — Sk + (Sk—1 + &k)| < [Sn — Skl + [Sk—1| + |€k] < 2L + &kl
dnhadA 1 (9.5) woyder ndh. And tic (9.4) xou (9.5) éneton
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(9.6) My, < 3Ly + max[E]

Eav urnopéoouye va Beolue éva ppdyua yio Ty ”8e€id oupd” tng xatovounc tne
L,,, 3nhodn ppdrypo yio tic mdoavétntes tne popphic P[L, > /2], 6nwe xau eniong
(pEdryHaL Yol TNV Xatavouy) Tou | Sy, |€k], téTe Yo éxoupe xou ppdrypo
yioo Ty P[M,, > A] xou Moyw tng oxéone (7.7) vo oupmepdvouye Tty tightness.
To enduevo Vedpnuo diver ppdryuorta Yo t0 Ly, unoUETovTog Gy ot YLol To M5 -

Oeopnpa 9.1 : FEotw a > 1/2 ket b > 0 ka1 6n1 o1 uq,...,u, €var un
apvnuikol apiuol e tnr 1didTnta va 10y Vel

(9.7) P[mijkzx\]<—-(2ul) L V0<i<j<k<n

ye kd0e A > 0. Tore

(9.8) PlL, >\ < > . (> ul)2a

yie kde A >0, énov to K = K, p, ebaptdrar uévo ané ta a,b.

Iew xdvoupe Ty amddeln ac dolpe éva mapdderypo énov ot &; etvon aveldp-
TNTES %O LOOVOUES.

IMoedderypa 9.1 : Eotw a = b = 1 xou ac vtodéoouvye 6Tl ot & elvon o-
vegdptnTec xou lo6voueg e uéomn T 0 xou Swonopd 1. Oa mpoonadcouye va
Bpolue un apvnTxols u; mou v xavorooly ty (9.7). Mpdypatt, eav i < j < k
61 Myw e aviootntag Chebyshev Adyo e 2y < (z + y)? xow Moyw avelop-
notag twv & éyoupe :

Plmiji > Al = P[|S; = Sil = AN [Sk = 551 = A = P[|S; — Si| > AJ:

j—i k—j _ (k—i)?

PlSk = Sil 2N <=5 —5~ <~

6mou 1 debtepn WWHTNTA TPOXVUTTEL AOYW cxvsicxpmoicxg ‘Etot woylel n (9.7) v
u; = 1 ondte n (9.8) diver P[L, > A] < Kn® oo PlLe >\ < £ credn o &

A4 vn
elvan ave&dptnTeg xou Lobvopes Vo EVoL Xl OTUTIXES, ETOUEVKC EYOVUE :
€k | €1] 1 2
P[max >A]§np[ >A] £24p
kE<n \/ﬁ \/7 )\ |£1‘2)\\/ﬁ] 1
1
<= &dP
A2 Jlles 1A

OTOU 1) TEWTY AVCOTNTA EMETOL AOYW LooVoplog ot 1 BelTepn AOYw avicOTNTAS
Chebyshev. T euxohio €51 () to teleutaio ohoxhipwua. H (9.6) poac divel
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P 2] < P[22 > 5 U max ™ > 3] < P[P 2 3]

€kl o A K ¥
+P | max Jn = =k /6 T )22
Abyw tou 6L E(€2) = 1 npoxdmtet 61 h(N) — 0 dtav X — oo xau €10l 1oy Vel
n oyéon (7.7), ondéte n {X™}, ebvon tight xou étol péow touv Yewphpatoc (9.1)
anodewvleTaL Ue dANOY évay TeoTo to Pewpnua tou Donsker.

ITpwv amodetZoupe to Vempnua (9.1) mapadétouue wa Topadhory Tou, 6mou avtl
Y10t UTOVETELC TIAVE GTOL M) EYOUPE LTOVECELS AV GTa \Sj — 5, :

Oeopnpa 9.2 . Fotw du vrdpxovr a > 1/2 ;b > 0 kat uqy,...,uy, Un ap-
vnuixol apidpof mov ikavomooly Tny

1 2a ) )
(9.9) P|S; — Si| > A] < )\4b(2ul> NO<i<j<nm
i<I<j
yia ke A > 0. Tére
(9.10) P[M, > \] < /\417( 3 ul)
0<i<n

’ 7 ’ 2 ’ 7 7
ya kde A >0, énov wo K’ = K, efaptdrar uévo and wa a,b.

Anodedy 1 Adyw e avieétntoc Cauchy-Schwartz etvon [, IanpdP = [, 14 -
IpdP < /P(A) - /P(B) o étoL pali pe v (9.9) xou tnv zy < (z + y)? éneton

a 1 a 1 2a
Pl =) < 5 (3 W) (3 w)" < 5w (3 )
i<i< J<i<k i<i<k
‘Apat pmopolpe va egappocoupe to Yedpnua (9.1), o yios = 37, -, w Yot €xovpe
P[L, > )\/2] < KS%Q% . Enionc and v (9.9), v j = n xou ¢ = 0, ebvon P[|.S,,| >

A2 < 5 241 xou GUVETAS 1) (9.4) pog diver 6t P[M,, > \] < %{“’52“

No onpetdoovye 61, and v avisdtnta tou Markov, n oyéon (9.9) éneton gov
oy Vel xou 1

2a
(9.11) E(]S; — Si|**) < ( > ul>
i<I<j
Enione 1 (9.7) éneton o and v :

2a
9.12) E(IS; — S8 52) < (3 w)

i<l<k
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Hpdrypar, yio to tehevtaio, 1 (9.7) Yo npoxder enedf Plmyjp > A] =
PIIS, — Si 2 X2 [ [Sk = 55 2 4] < P, — 8i|8i - 5, 2 x| <
< 5w E(|S; — Sil®|Sk — 552°) .

M o YEVIXY avicoTnTe

Oa yevixebooupe 1o Yempnpo (9.1) xou Yo amodelloupe TNV yevxh| nepintwon.
‘Eotw T va elvou éva Borel unoctvolo tou [0,1] xow v = [y : t € T] vo elvon pot
otoyac T avéhEn ue Tov ypdévo va teéyel oo 1. Trodétoupe otL 1 v Exel Sedid
ouUVEY Y HOVOTIATLAL, UTO TNV €VVoLa OTL Yol OAOL T W EAV Sy, T € T o 8y, Ny t TOTE
Vs, (W) = % (w). Eotw

(9-13) st (W) = [7s(W) = (W) A [7e(w) = 7s(w)]
praes
(9.14) L(y) =: L(y)(w) = sup{myst(w) : r < s <t rs,teT}

Oceopnua 9.3 : Tnodérovue du vrdpxovr a > 1/2, b >0 ka1 éva pérpo p pe
w(T) < 0o térowa dote

1

(915) P[mrst > )\] < Wl’(‘za(T n (’I", t])

yia kd0e A > 0 ka1 yia dAa ta r,s,t € T per < s <t. Tdre wyle
K

(9.16) PIL(y) = A] < WMQG(T)

yia kdle A > 0, érov to K ebaprdrar uévo ané ta a,b.

B\ émoupe 611 to dedpnua (9.1) mpoxinter and 1o (9.3) eov amhd mdpouue oo
T woivoho T = {i/n:0<i<n},ocovymny~y(i/n) ==5; xu cav i T0 Yétpo
Tou divel pu(i/n) = u;.

Anodeln : Ipwta ypdgouue m(r, s, t) otn Yéon tov My s, xou daxpivouvye
TEQIMTWOELS :

Hepintwon mpdtn : Trodétovpe 6t T = [0,1] xou 61 T0o p elvon to Yétpo
Lebesgue. 'Ectw Dy, = {2% 10 <1 <28} xou By, = max{m(ty,ta,t3) : t1,t0,t3 €
Dp.tq <ty < tg}. "Eotw EE(GY]Q A = max{m(tl,tg,tg) 1ty,ta,t3 € Dy, to—t1 =
t3 —ty = 2%} T ¢ € Dy, opllouvpe éva onueio t € Dy_1 we e&ic :

t eav t€ D4
t'=qt—gr eav t¢ Dpy xen [y(t) = y(t = 36)| < [y(t) = (¢ + 5]
t+gr eav t¢ Dpoy oxou [y(t) = (= g58)] > [9(8) = y(t + o5)|
Tote |y(t) — v(t')| < Ag 6ty t € Dy, xou cuvende YWt ty, ta, t3 € Dy éyoupe
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[v(t2) — v(t1)] < |[v(t2) — ()| + [v(t5) — v+ [y (1) —v(t)] <

< |y(ty) + ()] + 24,
[v(t2) —v(t3)] < |[v(ta) — v(to)| + [ (t5) — v(t5)| + [(t5) — v(t3)| <
< |y(ty) +y(t3)] + 24

HMopotnpolue edxoha Tt 6tay B < to < t3, Tote t) < th < th o eneldh| t], th, 15 €
Dy émeton mwg m(ty, to,t3) < Br_1 + 24y dpo By, < Br—1 + 2A,. Enoayoywnd
xou epbéoov Ay = By = 0, ovvendyetn 6t By = 2(A; + ... + Ag). Adyw
BeCIdc CUVEYELOS TWY LOVOTATV TNE Y Untopel elxoha var amoderydel 6t L(7y) =
lim max{m(ty,ta,t3) : t1,to,t3 € Dy, t1 <ty <t3} = klirréo By, xou étol

k—o0

( )§2Zk:1

Topa mapatneolue otL YLO( onowovdrnote 6 € (0,1) propolpe va Ppolue évay C
wote C -3 o 08 = £ = 1. Tore

e T S P
k=1 k=1 k=1

k=1 k=1
oo 2F—1 .
S (S et o]

Eneldh to p éxel vrotedel 6t elvan to pétpo Lebesgue, 1 (10.15) yetotpénel 1o
teheutado ddpolopa oe :

2 2\20 2% & L \*
PIL(7) > Al < 1«2:31 W ' (ﬁ) = b\ s (94b22a—1) ’

Egécov 4b > 0 o 2a — 1 > 0 pnopolue vo Bpolue évay xatddinho 0 € (0,1)
Oote 1) TeEhevTAlo OELEE VoL UYXALVEL X GUVETRG Vo xodopicouyue emaxpBie Tov
K nou {nrovooye.

epintwon dettepn @ TroVétouue ndh 6t T = [0, 1] xan 6T 0 1 lvon un otopnd
HETEO, OmOTE 1| ouvdpmon F(t) = p0,t] ewoa ouvexng. Av n F evon yvnolog
abZouca xau F(1) = ¢, té1e nadpvouue a = ¢~ (onbte a??c?® = 1) xou opllovye

Ny avélén ¢ ue

C(t) = a-y(F~}(ct)).

Téte n ¢ eunintel oty nepintoon 1 xou o cupnépoaocpa énetar dudtt L(7y) = aL(().
Eav n F elvar ouveyric ahhd oyt yvnolwg adgouvoa téte opllovye mpmta 10 UE€Tpo
Tou €xeL oav cLVdpTNom xotovouhc Ty F(t) + et xau agrivoupe o € N\ 0.
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Iepintwon teity : Trodétoupe étL 10 T elvon éva menepacyévo cbvoro. Eov
0¢ T, éoww v(0) = 7(t1), émou 10 t1 ebvan To TpHdTO onueio Tou T, % é0Tw
p{0} = 0. Eav 1 ¢ T, éotw (1) = y(ty—1), 60U 10 t,_1 elvor T0 TEAEUTOO
onueio Touv T, xon éotw p{1} = 0. Téte navEMEn v xou T0 VEO PETEO 4 IXAVOTIOLOUY
Tic uoVEécEelg 0moTE Unopolpe va unotécoupe 6tL to T nepiéyel ta onueia

O=to<t1 <...<t,=1

OpiZoupe pror avéMEn ' (amh avéMEN) we eEFC

y(t)(w) eav t; <t <tiy1, 0<i<w

Y1) (w) eav t=1

Eav to m/(r, s,t) elvou 1o avtiotoryo minimum tng (9.13) yio v v/ téte npogo-
voe m/ (1, s,t) = 0 extde xt av o 7, s, ¢ Beloxovtow Gha o€ SlapopeTind Sl ThuoTa
[ti, tit1). Ac vnodéooupe homdy dTL

(917) re [ti7ti+1)7 ENS [tj,tj+1), t e [tk,tk+1), 1< j< k

Téte Moyw xoatooxevic e v Vo eivon m/(r,s,t) = m(t;, t;,tr) xou Aéyw g
(9.15) Yo LoyveL

(9.18) Pimly > A < s ((ti te] NT)

rst
Tépa éotw v Vo elvor T0 PETEO TOU AVTIGTOLYEL OE OUOLOUOEYPY XATOVOUT YE Pl
p{ti—1} + p{ti} enl tov dasthpartoc [t—1,t] yio 1 <1 < wv. Téte

w((ti te] NT) < vitir, te] < v(rt]
xou Moy e (9.18) ouvendyeton n)
(9-19) Plmiy > N < shrv2(r, 1]

rst
Me xdmoto xatdAAnhn ToonoToNoY TOU ENLYELRHLATOGC UTOPOVUE Vo GUUTERLAGBOU-
pe oty (9.19) xou to t = 1. 'Etot 1 (9.19) woydet yiw bha 10 0 < 7r < s < ¢ <1
xou 1) avéNEn 4 euninter oty Tepintwon 2 :

PIL(Y) 2 A] < §5:12(0,1] < 55 (24u(T))™

Egécov L(y) = L(v') propolpe va avtixatas THoouye 10 K tov nepntdoewy 1
xou 2 pe 222K, 1o onolo Yo xavorotel xau v nepintoo 3.
Hepintwon tétapt @ o 1o yevind T xau i Jewpolye tencpacpéva gOvola

Tn:OStnO <tpr <... <t7wn, < 1
étow Hote Ty C Thpr xau 1) évwon J,, T va ebvon muxv) oto T' (6nee ety o
oL duadwol pntol Atay muxvol oto T = [0,1] ). Oewpolpe axorovdia pétpwy iy,
vou dtvouv pdlot pn{tnit = p((tni—1,tn,:] NT). Ocwpolye, éTwe oy TepiTTwoN
3, v axoroudia amhov avehilewy ’y(”) Twv omolwv o ypdvoc xadoplletor and to
exdotote T;, OnAody :

’V(n)(t) _ v() eav tn; <t <tpit1, 0<i<v,—1
v(1) eav t=1
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Abyw degide ouvéyeiag Twv wovoratdy woyber Ly (w)) A L(y(w)) evd xdde
7 euninter oty mepintwon 3. Tdpa unopel pe anoywynh oe drono va detyVel
glxola 6T

[L(7) > A] € lim inflw : LY™(w) > A —¢]

xo AOyw xon TN Teltng meplntwong énetou

K

(A —e)% T

PIL(y) > Al < P[ﬁrr%inf[w LYW (W) > A —¢] <

Agrvovtoc 1o € N\, 0 ohoxAnpedveton 1 anddelln.

M teievtaia avicoTn TR

To tehevtaio VYedpnuo o pag yenowueloel o uepixd onuela tou xeohaiov 3.
‘Eotw 6t n avéhin v = [y : t € T] éyer 8e&id ocuveyh yovondtia xou Ot
L(v,6) =sup{m(r,s,t) :r,s,t €T, r <s<t, t—r <4}

Ocdenua 9.4 :Eow a > % , b >0 ka1 6n1 o p etvar éva pérpo ue p(T) < oo
TéT010 DOTE :

(9.20)  Plmya >N < 51 - 12 (TN (rt]), r<s<t, t—r<20
yia 6Aa ta A >0 ka1 r,s,t € T. Tére :

2K u(T
021) Pl o) = A < KDL gy e e+ 20))
A 0<t<1—25
yia kd9e A > 0, érov o K efaprdrar uovo and ta a,b.
(Enueiwon: Ta K e (9.16) xou (9.21) unopolv va emheyolv va ebvon tor (Biot ).

Anodeln @ T doopévo § ywpiloupe 1o ddotnua [0,1] oe v + 1 10 TAR-
Yoc SwothAuata, émou v = [1/4] , yéow twv onuelwy ¢ = 0 yio 0 < § < v
xu t, = 1. Eav yw xdnow r,t woydel [r —t] < 6, t6te olyovpa ta r xou t
Yo aviixouv A oto Blo ddotnue [ti—1,t;] eite o Swdoyixd, enopévie oto Bo
[ti—1,tit1] Yo xdmolov xatdhhnho i pe 1 < ¢ < v — 1. Eav oupgPolicouye pe
I = sup{mps : 7,8t € TN [tic1,tiz1] , 7 < s < t} 161 propolue va -
popudoouye to Yewpnua 9.3 ye to T=Tn [ti—1,ti+1] otn Béon tou T xou va
ndpoupe 6t Pll; > A < £ - p24(T N [ti—1, tisa]) (mpdeyporty, Mye tng (9.20), eav
r, 8,6 € TN [tim1,tig1], N oUW TN [ti—1, tiv1] N (1, t] wwolton pe v T N (1, ] xon
étoL 1 oyéon (9.15) wavornoweiton ). 'Etot eav p; = p(T N [ti—1,tit1]) €xoupe :

> " p7* <max{p}* '} p; < 2u(T) - max{p}* '},
X T " 7
1 1

6TOU 1N TEAELTOLA OVIGOTNTA CUVETAYETAL Ad TO YEYOVOS OTL Tal Blao THUOTA
[ti—1,tit1] Sev etvon E€vor avd 800 xou D, p([tiy s tit1]) < 2p([0,1]). Thpor m (9.21)
gneton amd To YeEYOVOC OTL
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10. H yewpetpla tou yodpouv D Kegdhawo 3

KEPAAAIO 3
O ywpog D

Evétnta 10: H yewpetpla Tou yweouv D

O yopoc C elvon xatdddnhog yio Ty Teptypapr aveMEewy TOU Tol LOVOTdTLoL
Toug elval cLVEY Y, e autd TS avéhEne Brown. Qotdoo dev elvan xortdhAniog
YWPOS Yiol VoL TEPLYPAPOUY OVEAIEELS TOU TaL LOVOTATIAL TOUS TEPLEYOUV GAUATOL,
onwg autd tng avéhgng Poisson. e auth v evotnta Yo elodyouvue 1 Yewplo
cUYXMONG 6ToV YEo D, 0 onolog emTEENEL VoL BOUAEUOUUE XoL UE ACUVEYE(C GU-
VOPTHOELS.

O opwopog

O ywpoc D = D|0,1] elvar 0 y®poc mou TeEpLEYEL OAEC TIC TEAYUUTIXEC CUVAP-
ot x : [0,1] = R o omoleg eivan de€id ouveyeic xau éxouv bplo and aplotepd,
dnAady

i) T xdde 0 < t < 1, undpyet to bpto limg 4 z(s) =: x(t+) xou woyver z(t) =

= x(t+).

i) T %dde 0 < t < 1, undpyel To TAeLpxd aptotepd dpto limg  x(s) =: x(t—).

Yuvaptioelg Tou €youy auTéc Tic 800 WIOTNTES cuyVvd Vo Tic amoxaholue cad-
lag cuvopTthoelc. Oa AEue OTL Lol CLVHETNOY TEQLEYEL AT UVEXEIR TPWTOU €160V
oo onueio t gav Lndpyouy Ta TAeupXd Opta (t—) xou z(t+) xou n Th x(t) Pel-
oxetol avdpesd toug. Ou cadlag cuvaptrioelc tepléyouy TpToU ElBouc doUVEYELES
xal puolxd ebvon tpogavés dtL o ydpeog C etvar utocivolo tou ydeou D. Emlong
avtl yia Tov yopo R Go unopoloaue vo €youue omolovormote AN xou Sloryw-
plowo petpd ywpo (V,v) xadde avti yia olyxhion we npoc v | - | Ya elyope
SUYUNON WG TEOS TN UETEIXH V.

T o ouvdpnon z € D xou éva T C [0, 1] opiCoupe:

(10.1) we(T) = w(x,T) = sslle%{\x(s) —z(t)|}

O optopde (6.1) i To HETPO CUVEYELNGC IS & UTOPEL VoL YROPTEL EX VEOU oy :

(10.2) we(8) = sup  wg[t,t+ ]
0<t<1-5

Ou suvapTthoeig Tou ydeou C10, 1] tav opolduopga cuveyeic, we cuveyeic ot xhel-
016 ddotnua. Xtov yodeo DJ0,1] Bev éyoupe xdTL T€TO0, WOTOCO TO ETOUEVO
Arjupor pog divel onuavtixéc tAnpogoples yio TNV cuuneplpopd wac cadlag cuvdp-
™one :
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AAppo 12 Ta kd9e x € D ka1 yia kdOe e > 0, vndpyovy onueia t((f), tge), e

e

t(E)

? v (e)

_ 40 4o © _
(10.3) 0=t <t <...<tyl =1

WoTe va 10y Vel

(10.4) we [t 1) <& Vi=1,...,0(e).

i—17"

(Enuerdvoupe 6t to mAidog twv onuelnwy, dtwe xan to (Bla ta onpela, eZopTtdvTon
amd TO € TMOU EMAEYOUPE XGVE QOpd xaL YL auTO Tomo¥eTHoUUE T0 € PES OTIC
TOPEVIECELS TV BEXTOV. )

Anodely @ 'Eotw t° va eivar to supremum 6Aov twv ¢t € [0,1] v to onolo
70 [0,t) avahlETOL OF TMETEPUGUEVO LTOBLIG THUOTA [ti—1,%;) TOU tXavOTOLO0Y TNV
(10.4). Xtbyog pog etvon va amodei€ouye 6Tt t° = 1 ddt totE Vo el amodelydel to
Yewdpnua. Hpoypotixd, oe auth T teplntwon Adyw GnapEng Tou aplotepol oplou
e ¢ 670 onuelo 1, v To doopévo € > 0 g expdvnong, Jo undpyet éva 6’ > 0
oote: s,r € (1—0",1) = |z(s) —z(r)| < |z(s) —z(1-)| + |z(1-) —z(r)| <
€/2 +¢/2 = e. 'Etol, epdoov t° = 1, unopolye va Peodye éva t € (1 — 4§, 1]
¢ote 70 [0, 1) vo avahbEToL o8 UTOBLIG THWATY oL avorotoly Tty (10.4). Exnlone
wy[t, 1) < & xou éxoL 1 {ntoduevn dtopéplon Tou [0, 1] mepthapBével To UTOBLIG TH-
oo [ti—1,t;) (o omola avobouv to [0,%) ) ouv to didotnua [t,1). Enopévec
pével va deuydel ot t° = 1.

Enedh z(0) = z(0+), epopudlovtac tov opiopd tou 0plov, UTEpYEL Uiol TEPLOXT
de€id tou undevéde, [0,01) dote av s, € [0,01) téte |2(s) — ()] < &, dnhady
t° > 61 > 0. Enlong, onwg xdvoye xou mpty yia 1o onueio 1, ye v B Aoy
xou to [0,t°) propel var avahudel Adyw tng Umoping Tou mhevpxol oplou (¢°—).
Emopévwe to supremum eivar xou maximum. Tcdpo anoxieleton t° < 1, ddTL o€
auTh Ty Tepintwon Aéyw e z(t°) = x(t°+), Yo unopoloope vo ndue Aiyo ”mio
9el1d” amd to t° wou vo Tabpvape wy[t°, d2) < & xou Yot elyape 6T xon to [0,1° +02)
Yo avahudtay, medypa dtono. ‘Etol t° = 1 xou enoyévwe oAOXANEo 10 BdoTr-
ot [0, 1] propel vo avahudel oe TETEEAUOUEVL UTOBLAO TAUATOL TTOU IXAVOTIOLOVY TIG
(10.3) xou (10.4).

Me ) Bordeia awtod tou Afupatog Ya anodeiloupe 800 mohd yprotdous loyu-
plopolg ot onolot Bev elvon xodONOU TETPLUUEVOL :
Ioyueioude 1 : T doopévo M > 0 undpyouv To oA menepacuévol to tAdog ¢
Yl Toug omoloue va toyVet |z(t) — x(t—)| > M. Ilpdypatt, éotw 0 < e << M
xoL €0tw 1 Odlouépton tou Afupuatog 1. To onuelo ¢y to omolo o dhuar Ee-
nepvdel tov M amoxheletor vor avixouy evioc xdmolou vrodlas TARATOC [ti—1,t;),
dtoTL eapudlovtog Tov oplopd Tou aplotepol Theuptxol oplou Va Peloxaye éva s
OEUETE XOVTE 670 t xou Yéoa oTo (Blo urodidotnua xou Yo elyape |z (t) — z(t—)| <
|z(t) — x(s)] + |z(s) — x(t—)| < wylti—1,t:) +€/2 << M, érono. Enopévec ta
dovd ¢ etvon avaryxoo Tind xdmota amd Ta dxpo t, ta, . . . , t, TOU ENVOL TENEQACUEVOL
T0 mAdoc.
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Ioyvplopde 2 @ Mia cadlag cuvdptnon €yel 1o moll oprdunowes to tAfidog acu-
véyeeg. Ilpdypatt, av ouyfolicovue pe Dy 10 oOvolo Twv onpeiwy aouvéyetag
e x, totE Woylel Dy = U {t € (0,1] : |x(t) — z(t—)| > gn} »ou pe ™ BoRdew
"€

X0l TOU TEWTOU Lcs)(upLopoqL’) é)(?oups Lot apLdurioudn éveaon TENEQACUEVKY CUVOALY,
Onhady) éva apriunolpo ovvoro.

Enlong to Afpua 1 poag e€aoganiler 6t n o elvon xan @payuévn cuvdptnon
BLOTL T.yY. umopoluE Vo e@apuéooupe o Afupa Yo € = 1 ondte to TUYGY T Var
avixeL o€ xdmoto and o [tgi)l,tgl)) xou Gpa |z(t)| < |z(t) — x(t§£)1)| + |x(t£17)1)| <

1+ maxi{\x(tz(-l))}. Yuvenne
(10.5) lzf = sup{lz(£)[} < o0

Emnéov, nolpvovtog tnv axohoudia amhédv cuvaptioewy

(1/n) , ,(1/n)
Y™ () = m(it“l aa ), sty t € [t 11/™)

wropolue e0xoha va Bolpe 6Tt 1 y™) GuUYXAIVEL OPOLGPOPY GTNY T, X0 GUVETAHC
énetan 6TL N x ebvon Borel petpoun.

Ye autd to onuelo Yo ypewotel vo oplooupe po tocdnto otov D mou Y
éyeL Tov Blo pdho pe avtdv Tou elye To uétpo ouvéyetoc (modulus of continuity )
yioo ouvopthoelc tov C. Eotw éva ohvolo {t;}; mou xavoroiel t oyéon (10.3).
To {t;} Yo xohelton J-sparse eov wxavonoel min (t; — t;—1) > 6. Puowd o

1<i<v
delntng xwveltow oo TAdoc twv t; To omolo evdeyouévme vor odAdler xdie popd
mou ahhdlel xou To ExAoTOTE O-sparse, aAhd epdoov auTd elvon TP TLoL CUPES,
euelc Yo ouveyilouyue va to guuBorilouye pe To Ypdpua v TapoAo oL auTd Yropel
vo ahhdlel xdde @opd. Etol oplloupe, v 0 < 6 < 1

(106 ) = v/(.8) = ot { mox .t .
6mou 7o infimum exteiveton o dha ta S-sparse cOvoha {t;} xou, édnwe mew, o
delxTng oTo maximum xwveiton 610 TARYOC TwV onueiwy Tou TEpEyEl TO EXACTOTE
0-sparse oUvoho (xou evdéyeton vor ahhdler). XpnowonoudvTog TNy napatienon
ot av 0 < &1 < d2 totE W, (d1) < wl(d2) elvon ebxoro va detydel 6t 1o Afupa 1
elvon 10od0Ovao pe to 6t v xdde x € D woylel gi_l% wl(8) = 0.

Qo mpooTadficoupe vor ouyxpivoupe Tor wh(8) xon wy(8). Eov § < 1 téte
uropolpe va ywelooupe 1o [0,1) oe vnodlo THROTA [t;—1, ;) TOU LXavOTOLOVV TNV
0 <ty —ti—1 <20 xou emoyévwe Pe Bdom Toug oplorole EnETon

(10.7) wh(0) < wy(25), eavd < 1/2

Aev pnopel vo undpgel xdmolo avicoTNTa TPog TNV avtideTn xatedYuvoT xou au-
6 enedn dev oylel ot lims o w,(0) = 0 eav 1 x éxer acuvéyeec. ‘Opwe oc
YewproouUe To UEYIOTO AmOAUTO AU TNE & :

(108) @)= sup {la(t) - x(t-)])

74



10. H yewpetpla tou yodpouv D Kegdhawo 3

Enedy) 6nwe eldaye mpwv, 10 mOAD yia menepoopéva to mhfdoc t n mocodTnta
|z(t) — x(t—)| Zenepvder évav dedopévo M > 0, to supremum otnyv (10.8) ei-
vou xot maximum. Oo anodeifoupe OTL oy Vel 1) oyYéom

(10.9) Wy (0) < 2wy (6) + j(z)

IMpdrypoatt, éotw € > 0 xat éotw éva d-sparse {t;} Gote wyti—1,t;) < wl,(0) +¢&
yiow Ok tor 4. Eov mdpoupe s,t pe |s — t| < 6 téte olyoupa tar s xou t Yo avixouv
elte o710 B0 [ti—1,t;) elte oc dadoyxd. Eav avixouvv oo Bo, téte |z(s) —
z(t)] < wglti—1,t;) < w,() +e. Eoav avhxouv oe Soboyixd diac thuata, T6Te
eapuolovtog Tov oplold Tou dploTEPol TAEUEIXOU 0plou GTO XOWO6 Toug dxpEo, T,
umopolue vo Bpolue €vo w "xovtd” oTo T mou vor avixel 6To (Blo Bldo TN UE TO
s xou vau toylel [z (w) — z(F—)| < e. Buvenang

[2(s) — 2(8)] < [a(s) — 2(w)| + |a(w) — 2(F—)| + [2(7—) — 2(7)| + |o(7) — 2(8)] <
2wl (6) 4+ 3 + j(z). Aghvovtac to e — 0 mpoxdntel 1) (10.9).

Aol j(z) =0 6tav x € C, éxoupe enlonge

(10.10) wg(8) < 2wl (), avz € C

X0l CUUTEPAVOUPE OTL YLoL TS CUVOPTAGELS Tou Xdpou C ol TocbdTnTeS Wy () xou
wh,(8) elvon enl tne ouoioc ol Biec.

H <oroloyia Skorohod

‘Onwe eldaye 010 mPoNyYolUEvo xe@dAato, 800 CLVAPTACEL &,y oTov Yweo C
Pewpolvton ”xovTd” 1 pot 6TV GAAY, WS TEOE TNV UETEIXY TNS OUoLOUopPNS oUY-
xhoNg, oV TO YRdPNUA NS = unopel Vo TECEL EMAVE GTO YEAPNUL TNG Y AT
ané Lol OUOLOUOPPA XEY| HETUBOAT] TV CUVTETAYUEVKY, XEUTWVTAS CTodepn TNV
TETUNUEVT. XTov Ypo D emitpénouye eniong UL opoLOUop@a Uixet] HETOBOAT TG
xhigaxoc Tou yedvou, o € tou tpwtoemvonce o Skorohod.

Oewpolpe A va elvar 10 gOVoho OAWV TV CLUVEY®Y Xt YVNolng avgouowy
ouvapthoewy ané 1o [0,1] ent tou [0, 1]. Ipogavae eav A € A, Yo npénet A(0) = 0
xou A(1) =1 (Noyw povotoviac). Tz, y € D opilovue v andotoon d(z,y) ooy
7o infimum 6Awv twv € > 0 yio T omolor uTdipyer A € A tétolo KoTe :

(10.11) sup{|A(t) — #]} = sup{[t — AT} <«
pdeis
(10.12) sup{|z(t) —y(A(1)[} = Sgp{lx(/\_l(t)) —y()[} <e

Me éMho Aoyar, o T glvon 1) tawtotied amewdvion xou ||z|| = sup |x(t)[, o oplopde
0<t<1
yiveton

(10.13) d(z,y) = jnf (A =11V o =y o Al}
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Oo anodetgovue 6Tl 1 d elvon petpwr|. Ipdypatt, apyxd 1 d elvor nenepaopévn
xou pwéhota, modpvovtag A = I, éneton 6t d(x,y) < ||z — y||. Eav A € A té1e o
A7t € A xou dpa d(z,y) = d(y,x). Eov d(z,y) = 0, autd onuaiver 6Tt undpyet
axohovdia {A,}n € A dote [N, —I]| = 0 xau ||z — y o Apl| = 0. Buvendde
An(t) — ¢ v xdde t € [0, 1] xou enedn n y elvon acuveyhic extéde lowe and a-
pdurowa o TohG onuela (dec xou Ioyupioud 2 ), Yo woyter y(Ay (1)) — y(t) v
exelvor o ¢ ou ebvon onpela ouveyeiac e y. Enedn dpoc ||z —y o Ayl — 0, da
oy leL xaw y(An(t)) — x(t) vy dbha to t xou étol x(t) = y(t) A-oyedov yio dha T
t. Expetadievdpevol tny delld cUVEYELR TV & Xat Y UTopolue dveta vo del&ouye
ot z(t) = y(t) ya dAa ta t. Téhog, 1 Tprywvixy oviobtnta elvan dueon and o Ot
IMode—T| < [ A1~ da—T|| % 671 [l —z0A0Aa | < a—yoda]+y—z0A |
H napandve petpint| opilel v totohoyla Skorohod. O pdhog mou €youv ot cuvap-
THCELC A EVOIL VOU AVOTIELO TOUY TNV WUXQT] Tapapdppwon TG xhipaxoc Tou yeévou.
Ac npoonadicouye vo dolue Tt oyéon éxel N tornohoyla Skorohod pe tnv tomo-
hovylo Tne opoldpopgne obyxhiong. M axoloudio cuvapTRoEwY T, GTOV YOEO
D ouyxhiver, we mpog tnv tomohoyia Skorohod, oe wo cuvdptnon x ov o LoVo
oy LTTdEYOLY GUVAPTAGELS Ay, € A Tét0lEC BoTE Ty (An(E)) — 2(t) opolduoppa te
mpog ¢ xan A (t) — t opotduoppo we npoc t. Emhéyovtac A, () = t mpoxintel
OTL 1) OUOLOUORPPT CUYUMGT] TNE Ty, OTNY T CUVENAYETAL Xl TNV SOYXALOY) WE TR0
v tonoloyia Skorohod. Améd tnv dAAn pepwd, oi cuvapthoel T, = I[g q41/n)
ouyxhivouv oty = = Ijgq) &S Tpoc TV Tonoroyio Skorohod ahhd dev ouyxAi-
VOUV opoLouop@a 6g qUThY, ENElT Ty (a) - z(a). Ipdypatt, yio v Skorohod
SUYXMOT, UTOEOVUE VO TEOLUE A, va etvor 1) axohouvdio cuVPTACEWY TOU Y-
pou A nov o710 [0,a] Eexwvolv yeopuxd étol dote A\p(a) = a + 1/n xou o710
[a,1] Tic evddvouue ypouuxd uéypl to onueio A,(1) = 1. Eivow dueco tdpa dtu
Tio,a+1/n) (A (t)) = Ijo,a)(t) oporduoppa ¢ mpog t xou guoxd ||\, — I|| — 0. H
TopATdvVEL oUYXAoT oy Vel Yia onowodrnote 0 < a < 1. Ilapdho mou 1 olyxion
w¢ Tpo¢ TNy tomohoyla Skorohod Sev cUVERdYETOL XAT AVAYXNY TNV OUOLOUORHT,
oUyxAom, woylel OTL

(10.14) |20 () = 2(8)] < [on(t) — 2(An(8)] + |l2(An (1) — 2(1)]

BAénoupe TG ouvemdyetal OTL T, () — z(t) yio 6hot Tar onuelo ouveyelog e
x, dnhady) v Ok T t extde lowe and apuiuroiwa to mARdoc. Emmiéov, eav
z € C[0,1] éyovpe Moyw tne (10.14): ||z, — z|| < ||zn — x 0 Ay || + wa (A — I]])-
Egéboov yia tic ouvapthioeis Tou yodpou C éxoupe amodeilel 6t lims_o w,(5) = 0,
TapaTNEolE 6Tl aTov yweo C, n Tonohoylo Skorohod xou 1 tonoloyia Tng oyold-
poppne obyxhone tawtiCovta.

IMopdderypa 10.1: Oewpolye dnwe mow j(r) va eivor o PéyoTo S Tne
z. Ou deloupe 6TL 1) J elvon cuveyNC W TEOg TNV TomoAoyia TNG ouoldpoEPNS
oOyrhore. ‘Eotw e > 0 xou emhéyovpe § = €/2. Eav ||z —y|| < €/2, Yo dei€oupe
ot |j(x) —j(y)| < e. Autd nou npénel va oxegptoue elvon 6L eav 1 & (avticTolya
Ny ) dwoel oe xdnoo onuelo péyioto dhpa uixous a > € téte delLd xou aploTERd
Tou orpelou autol T axohoudel xou Ny (avtioTorya n & ) xdvovToag dhpa uixoue
TOUAAYLOTOV @ — € Xol TO oAU a + €. Aloxplvoupe Aolmov TEPLTTOCELS

i) Kauia and tig x, y dev kdver dA\pa ndvo ande : Tote 0 < j(x) <e ,0 < j(y) <e
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xau dgar [j() — j(y)] < e.

i) Kai o1 dvo kdvour kdnow dApe tdve arnd & (ondte xaw ot duo Yo divouv péyioto
Shpot Tdves amé € ) : Téte, Aoy TV TponyolUEVWY, UTOPOVUE VoL EQPUOUOCOLUE TIS
OVIOOTNTES XalL YLOL TNV & %o Yot T Y onote Yo mpoxder agevée j(y) > j(z) —e
wou () > j(y) — &, onpadh [5(z) — j(y)| <e.

iti)H x biver j(z) < € addd n y biver j(y) > e : TIdh Vo woyler j(z) > j(y) — e
xou ool ebvan xon j(x) < j(y), éneton |5(z) — j(y)| < e.

Auto anodeiviel v ouolduopen cuvéyela e j. Loydel xou xdtL oeoun @ n j
elvan ouveyfc xau ¢ mpog v Skorohod tomohoyia. Ilpaypatind, Aéyw Ttou ye-
Yovotog OTL oL cuvapThoels A elvan avdovoeg, émetan j(y) = j(y o A) yio xdde
A € A. Suvernde, av d(z,y) < /2, undpyel xdmote Ay € A pe ||z —yo M| <e/2
Xl AOYW TNG TEONYOUUEVNS AmOBELENG YIoL TNV OUOLOUOPYPY CUVEYELL TNG J EMETOL
(@) — i) = i) — iy e M)| < =

To endpevo moapdderypa delyvel 6TL 0 ywpoc D Bev elvor TAeNe xdtw and TNy
uetpwen d :

IMopdderypa 10.2 1 Ocwpolye Ty axorovdio cuVaPTACEWY Ty = I[g,1/2n). T-
nodétoupe 6Tt A, (1/27) = 1/2"F1 yon b1 o1 A, ebvon ypopuixéc oo [0,1/27] xou
070 [1/27,1]. Tét€ ||Tns10An — 20|l = 0 %o |\, —I|| = 1/27FL. Me évav elxoho
umohoylopd propolye va dolpe 6Tl onotednnote N A, Oev amewxovilel to 1/2™ 610
1/27F Yo ioylet ||2n11 0N — 2|l = 1 xow ouverdC d(2n, Tpt1) = 1/27FL. Eto
n axohovdia z, etvan d-Baocwer). Adyw tou yeyovétog étL 1 Skorohod clyxhon
OF Lot & CUVETAYETAL TNV Xxato onuelo olyxhion oto onuela cuvEyelae TS T xat
enedn , (1) — 0 vy 6o T 0 < ¢ < 1, m ubvn mdavy d-oplaxy) cuvdptnon ebvat 1
x(t) = Iy (t) fhn x(t) = 0. Ka otic 800 mepintidoeic opng woylel d(xy,, ) = 1,
dnhadr| amoxheleton vor cuYXAVEL 1) Ty, 0TV T WC Tpog TV d. Etot o ydpoc (D, d)
dev elvan mAvETC.

Mrnogolue va oploovue otov D wo dAAn yetexr, ty d°, 1 omolo Vo elvon
ood0voun pe v oy d (Snhodh Vo endryer v Bioe Tomoloyla) oAAG xdTw
ané v onola o D elvar mhipne. H 18éa elvan var amontriooupe emmiéov 1 ypovi-
x| TOEOUOPPWOT) TOL EXPEALETAL UECL TWV CLVIPTACEWY A va Bploxeton xovtd
TNV TAUTOTIXYH CUVEETNOT, dnhady o xhloeig w
loodlvopa, o hoydperdude Toug va elvon xovtd oto 0.

T piae ad&ovoa cuvdptnon A oplopévn oo [0, 1] pe A(0) = 0 xou A(1) = 1,
opiloupe

va ebvan xovtd oto 1, A

At) = Als)

t—s

(10.15) [IAI° = sup |In
s<t

Eav urndpyet xdroloc M > 0 pe ||A||° < M, téte elvon mohd anhd vo deifoupe bt
D<e M< w < eM yiot Ohot T S, ¢ ue s < T xaw GUVETAS 1 A elval cuvey g
xa yrnoiong adgovoa xon dpo avixel oto A. otbécoo éva ototyelo tou A unopel
vau €yel ||A|° = oo, 0dA& oTov emduevo oplopd dev Ya emitpédoupe vor ouufel xdmt
TETOLO0.
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‘Eotww x,y € D xou d°(x,y) va givow ) tocdTTa

(10.16) d(z,y) = mf {[|A|° v [lz —y o All}

T A =T npoxdntel 6u d°(z, y) < ||z —y|| xou dpa 7 tocdTnTa elvon TEREPUCUEV.
Ened [u — 1] < el™¥ — 1 yio u > 0, woyler :

‘A(t) —A0) _

(10.17) sup |A(t) —t|= sup t- P

1‘ <A
0<t<1 0<t<1

Axbun, epéoov v < e¥ — 1 vy 6ho o v € R, npoxinter dtu
(10.18) d(z,y) < e @v) 1

Tpdypatt, Aoyo e (10.17) éretan 6 |A—T|| < el —1 xan by tne napandve
aviebTnTaC Yiol To v éneton o 1o ||z — y o A|| < ellF=¥eAl — 1. Erione unopotue

-1
v mapatneRooupe 6t ||A[|° = [[ATY|°, Bt IHM = |ln (%) =

-t -2t S , 4 o o o
‘ln t) o | = | A ()‘;8%_;(5)0‘( ))‘ %S xow 6T [[ A1 0 Aa]|® < [[A1]]° + ]| A2|°s

enedr ‘ln (Al(Az(t))*)\l(Az(S)) . /\2(t)*>\2(5))‘ ‘1 A1(A2(t)=A1(A2(8)) ‘ +

Az (t)—Az2(s) t—s Az (t)— >\2( 5)

’1 ,\2(t) Xa(s) |

—S

To nopandve anodetxviouy TNV CUUHETELX Xol TNV Telywvixh Wwidtnta. H cuve-
noaywyh d°(z,y) = 0 = x = y énetou and ) oyxéon (10.18). Apa 1 d° elvon
peteuer,. EZoutioc tne (10.18) wyler xou n ouvenoaywy? : d°(zp,z) - 0 =
d(xy,z) = 0. To avtictpogo elvon gl cuvénewa Tou axdloudou Afuuartoc.

Adppa 2 1 Eav d(x,y) < 62 ka1 § < 1/4, tére d°(x,y) < 46 + w’,(6).

ITpw mpoywpericovpe oTny anddellr, av enBLOEOVUE Vo XAVOLUE Uiot GOVBEST) UE
o Mopdderypa 10.2, eav 1 oxohoudio A, elvor tétola wote A, (1/27) = 1/27FL
téTE 1 Y0pdY We dxpa T (0,0) xon (1/27,1/27F1) éyer xhion 1/2. Mropolpe vo
dolue 6Tt auTéc oL Ay, pog divouv to infimum tng d°(z,,, Tpt1), SNAAdY 6Tt oy deL
d°(Tn, Tnt1) = |[Anll° = In2. Etov n {x,}, Sev elvou d°-Bacind, 6nwe dhhw-
ote npénel agol Yéhoupe o D v eivon d°-mhipne (eav Atav d°-Bacixh Yo énpene
var ity xou d°-cuyxhivouoo xou dpat d-cuyxiivouoa, Aoyw Tng CUVETAYWYNG IOV
deilope mpv to Adupa 2, mpdypo dtomo énwe eldope oto HMopdderypa 10.2 ). E-
TAéyovTac & avdpeoa oTo 4/1/2" xou oo 1/4, téte d(Xp, Tpy1) = 1/2”‘Irl < 62
xou €tol To Afupa 2 wcopst VoL EQOPPOC TEL XU o8 GUVBLACWS e To 6TL w), (0) = 1
vo pog dwoet In2 < 4 - 275 + 1.

Amnédelly) 1 Ou mpoonadricovue va Peodue yia cuvdptnon A € Ayl Ty o-
molat var toylel ||z — y o Al < 46 4+ wl(0) xou [[A||° < 44. Eotw € < § xou éo0tw
{t;} évo d-sparse cOVONO pe TNV WIOTNTA Wy [ti—1, ;) < Wl (§) + € v x&de ¢ (Deg
optopé (10.6) ). Agol d(z,y) < 62 dokéyoupe and to A éva otowyelo p tétolo
hote
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(10.20) supla(t) — y(u(t))| = sup le(u™ (1) —y(B)] < 8°
pidei
(10.21) sup |u(t) —t| < 62

Oa npooTatiooupe vo oploouue éva oTtotyeio A € A Tou va elvan "xovtd” oto p
oG Do €xel xhioele xovtd oto 1. Emléyoupe homdv A pe A(4;) = p(t;) oe dha tat
i xou vou ebvou Yoy ot UTodlao THUATY [t;—1, t;]. H ovvdeon =t o\ ixavorotet
v w0 A(t;) = t; v 6l to i xou emerdh elvon yvnolog adZouoa éneton dTL Tol
onuetor t xou p=t o A(t) Yo Bploxovtan tévta 070 (Bio ddotnuae [ti—1,t;). Enopévoc
7 (10.20) xou n emAoy? tou {t;} poc divel :

|z(t) —y(A@®)] < |2(t) —2(n™" o A®))| + [z(n™! 0 A1) — y(A®))| <
< welti—1,ti) + 6% < wl(8) +e+ 6% < 46 + wl,(6)

Meéver va dewydei 6t [|A]|° < 40. Eg@boov n A cupgovel pe v 1 oto onuela t;, 1
ouviiun (10.21) poli ue tnv oviobmnta t; — t,—1 > 6 pag divouv oTL

|()\(tz) — )\(tz—l)) — (tl — ti_1)| < 262 < 25(tz — ti—1)~

Ané autd, propolye vo oupnepdvouue 6T loylet |(A(E) —A(s)) — (t—s)| < 25]t—s|
v Ohat Tar s xou ¢ Ipdypott, Aoyw TG YEoUUXOTNTAS TNS A, aUTO LoYUEL Yo
AD=AG) _ At “A(ti)

t—s ti—ti—1 :
H yevuy neplntwon mpoxntel okl edxolo TopatnedvTag 6Tl yio xdide TpLdda

ONUELLY U7, Uz, U3 LOYVEL
[(Aus) = Alur)) = (ug — ur)| < [(Muz) = Alwa)) = (ug —w) |+

+(AMus) — AMuz)) — (uz — uz)|

s,t mou avixouv 1o {Blo unodldotnua [ti—1,t;] doTt

"Etol

1_25§M§1+25

Ané v oviobdtnra [ In(1 £+ w)| < 2|u| v |u| < 1/2, éneton 6t [|A||° < 40.

To Afppa 2 pali pe to yeyovoe 6t limg, o wh(6,) = 0 pog diver 61
d(xn,z) 5 0 = d°(zp,x) — 0. pdypatt, yia 6, = 1/n Yo woydel d(z,, ) <
n— oo

O, o to Aupa 2 diver 1 d°(zy, ) < 46, + w,(5,) —— 0. Zuverde woyldel 10
e&ne Vewpnua :

Oesvpnua 10.1 : O1 uetpikés d ka1 d° efvar 1006Vvaues.

Aoy wELoULOTNTA XU TANEOTNTX GTov D

Anodexviouye mpdta éva yeriowo Afuua. Eotw éva odvolo onpelwv o = {s,}
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pe 0 = 59 < 81 < ... < s = 1 xou éotw W anewoévion A, : D — D mov
opileton we e€fc : v dodév & € D, n Ayx éxer Tph 2(Sy—1) T8V o710 didoTnua
[Su—1,8u) Yl 6ha tor 1 < u < k xou ovugwvel ye Ty z oto t = 1.

AAppor 3 Eay max(sy — Sy—1) < 0, tére d(Apx,x) < 6V wl,(9).

Anédelly : Apywd, ag yeddouvpe £ = Ayx yia anhobotevon xou o Vewpr
ooupe C(t) = Sy—1 OtV t € [Sy—1,84) %o (1) = s = 1. Téte Z(t) = x(¢(2)).
Ané tov opiopé (10.6), yio dodév € > 0 Bploxoupe éva d-sparse ovvoro {t;} dote
Wy [ti—1,t;) < wh(d) + € vy x&de i. Eotw tdhpa A(t;) = s, btav t; € (Sy—1, Sv)
xou A(tg) = so = 0. Ened) woylel t; —t;—1 > d > Sy — Sy—1, 000 ONOLBHTOTE
dlopopeTind t; # t; amoxheleton vou oavixouv 6To (B0 UTOBEG THUAL (Sy—1, Sy) Xou
gtol o A(t;) aw&dvouv yviowr we npog i. Emexteivoupe v A oe éva ototyelo
Tou A evdvovtog pe ypouuixd tpémo to onueta A(t;) petadd touc. BAénovue bt
sup, |[A(t) — t| = max; |A(¢;) — ;] < max(s, — sy—1) < 0.

Ebvow apxeté va det€oupe howndy 6t |2(t) — x(A7L(2))| = |2(¢(t)) —z(A"L(1))] <
wh(8) + & xou petd va aghooupe 0 £ — 0. To napamdve oyver teTpiuuéva
yiot = 0 H yot = 1 xon apxel va deflloupe 6Tt vy 0 < ¢ < 1 ta onuela
C(t) xou A71(t) Peloxovron péoa oo Blo ddotnuae [ti—1,t;), déTL ToTe Vot Elvon
|z(C(t) —x(ATL(@)] < welti—1,ti) < w,(8) +&. T Ty ambddelln Tou Topomd-
v efvon opxretd vo detfoupe 6Tt vl Oha T j ebvan £ < ((t) = t; < ATH(t)
(ométe ((t) < t; < X7L(t) < t;j ). Eavt; = 0 woyder tetpyupéva ond-
e ag UToVEcOUPE 6Tl T € (Sy_1,8,]. Tote, epbdoov to ((t) eivon xdmolo and
o 8, t < () <= s, < ((t), o onolo €& opiopol Tou ¢ eivon 16oBHVO-
po pe to s, < t. Emlong, agod t; € (sy_1, Sy, éneton 6T A(t;) = s, xou 1oL
sy <t = Aitj) <t <= t; <A7I(1).

Oeswpnua 10.2 : O xdpos D eivar diaywpiouos kdtw and g d ka1 d° kai
efvar mArjpng kdtw and tny d°.

Anoédely) 1 Awywpioipudtnta @ Enedr 1 Swoywplowdtnta elvon tontohoyixn év-
vola, Slatneeitan and .ooSUVOHES UETEIXES XAl £TCL UTOPOUYE Vol BoUAEPoLUE e TNV
d. T xdde k € N opllouvye By vo elvor 10 6OVORO TwV CUVUPTACEWY TTOU €YOUV
otadepy|, pNTh T Tdve ot xdlde unodidotnua [(u—1)/k, u/k) xow onth Ty ot0
t =1. Téte 10 B = |J,, By elvon aprdurioo urocivoho tou D xou Yo dei&ovye
ot ebvon xou tuxvé. ‘Eotww x € D xou € > 0. Enedn lims_,o w),(6) = 0 unopodue
va Bpovye évav k € N e 1/k < € xou w,(1/k) < e. Egappélovtoc to Aduua 3 ye
o={u/k:u=0,1,...,k} ebvu d(z, Ayz) < 1/k VvV w,(1/k) < e. Enlong, noip-
vovtag A(t) = t unopolye va Ppolye wa y € By dote d(Asx,y) < ||Asz—y| < e.
‘Etoty € B xou d(z,y) < d(z, Agx) + d(Asz,y) < 2e.

II\npdtnrta : Apxel vo anodeuydel 6t xdde d°-Poowni| axolouvdio teptéyet pot d°-
ouyxhivouvoo vrtaxohoudia. ‘Eotw howndv {xy} wa d°-Boowr axohoudio. Ané tov
opLop6 éneton 6TL undipyeL wat unaxohoudior {y, } = {zy, } G071 d°(Yn, Ynt1) < 3=
Ané Tov opiopd 10U d°(Yn, Ynt1), VTEEYOLY Ly, € A GotE

(10.22) lall® < 172"
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(10.23) sup Yn () = Yns1(un ()| = sup Y (i (8) = Ynpa ()] < 1/27

Méver vo Bpolue ouvapthceic A, € A xau W y € D dote [|A,]|° — 0 xa
yn (A1 () — y(t) oporduoppa we Tpoc t.
Enedd e —1 < 2u vy 0 < u < 1/2, npoxdntet and tg (10.17) xou (10.22) bt

Slgp ‘Nn+m+1(ﬂn+m(‘ (1 (10 (8)))) = Brngm (- (g1 (en(2))))] =

o 1
= SUP |pntm+1(5) = 8| < 2lpntmnll® < o
S

Auté ornpaiver 6t yior otadepd 1, 1 oxohoudion cUVOPTHCEWY {Gsﬁ) ) }m =
{tntm (- - - (nt1(pn(t)))) b clvon opotduoppo Paowxh (Snhady deo-Booixr ) xou
ened) ebvon cuveyeic cuvapthoels o o yoOpoc (C[0,1], ds) ivar TAHENC, 1 oxo-
houdio auth Yo cuyxAivel ouoldpopga oe éva dplo

(10.24) A (t) = limy, G5 () = ity frn s (- - (st (1 (1))

H ocuvdptnon A, eivon ab€ouoa, cUVEXTC WS OUOLOUOPPO OPLO CUVEXDY XaL
An(0) =0, Ay (1) = 1. TIpéner va dewydel 6T elvan xou yvnoiwe adlouca €tol HGote
VoL avixel 6To cOVoho A, xou dpa dpxel va Seifoupe Gt || A,]|° < co. O oyéoelg
(10.19) %o (10.22) divouv étt yio xdde s < t glvon :

<

1 Pt G 1 (1)) = pinem (- - (1 (10 (5)))) ‘
t—s

T L e [

An (t)_An (9)

— ’ , ETOUEVEC

Aghvovtoc m — 00, T0 TEOTO PEPOC CLUYXAIVEL GTO ‘1n

mpoxOnTeL || A, ||° < 2%17 dnhad”) 1 oxohoudion { A} € A xau || A,]]° — 0.
Topa, 1 oyéon (10.24) pog diver dueca 6Tt Ay, = Apg1 © i, 1, 10030V, GTL
A1 = fn 0 At Auté, oe ouvBuaops pe Ty (10.23) divel :

sup [Yn (A2 (1) = Yt (A ()] = SUP [Yn(5) = Yn+1(n(5))] < 2%

H oxohoudio cuvapthoewy Wy, (1) = yn (A, 1 (1)) ebvon howmdy opolbuoppa Pacxn
xou Gpar cLYXAVEL opolduopga ot wa ouvdpetnon y(t). Enelddh n {W,} avixel
otov D pnopel ehxoha va detydel dtL xan n y avixel otov D. Evbewtind, yio vo
detfouye my. TNV WBLOTNTA 1) TOL OplopoY, €oTw S, N\t e 0 <t < 1. Ou
det€ouye 6Tt y(sn) — y(t). Ioylel 6t yia x&de otadepd m, Wi, (s,) — Wi (t)
dwott n {Wy,} € D, xou enlong W, LN y. Emhéyouue ng dote doo(Wh,y) <
€/3,%n > ng xou Votepa évay ko Gdote Wi, (sk) — Wi, (B)] < €/3,Vk > ky. Téte
yioe xdde n > max{ko, no} naipvouye:
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ly(sn) —y(@)| < |y(sn) = Wag(sn)] + W (80) = Wi ()] + [Wao (8) — y(t)] <
3-¢/3=¢,

dnhad” 1 y elvon deid ouveyhic. Opolwe amodeevieTton xou 1 WLdTNTA ii).
Enopévwe dellope 6Tt 1 {Yn}n eivor d°-ocuyxhivousa oty y xou dpa o D elvon
TAReNg xdTw and Ty d°.

Yuundyeia otov D

Qo mpoomadfioovpe Vo yapoxtnelooupe Ta cuuTayr LTocOVoA Tou Yweou D.
Xpnowonoldvtag Ty nocdtta w, () unopolye va omodelfoupe éva avdhoyo pe
10 6.2 Yeddpnua. 1o cuyxexpéva €xyouue 6Tt :

Oeswpnua 10.3 : Ma kavr) ka1 avaykaia ovvOnkn étor dote éva odvoro A
va elvar oxetikd ouunayés otny tonodoyia Skorohod elvar va 10y vovy

(10.25) sup ||z]] < oo
€A
Kai
(10.26) lim sup w’,(§) = 0
6—0 xEA

H Baowr Sopopd pe to Yedprnpa 6.2 eivon 61t €86, 1 ouvidixn (10.26) po-
Ci pe 1o 6t sup, |z(t)| < 0o Yo xdmow ¢, BEV CUVETEYOVTOL XOT AVEYXTY TNV
(10.25). Auté pnopel va to Set xavelc av mhpel cav A = {z,(t) = n - Ij41(t) :
n € N0 < a < 1}. Tpdypatt, vy 10 cUYXeEXpUEVO A mpogavie toylel bt
sup,, |2, (0)] = 0 < co. Erlong enedy| unopodue mdvta vo emdéyouue B-sparse
oOvora {0 =ty < t1 < ...<t, =1} Tou va nepéyouy cav onuelo To a, yio auTd
o 8-sparse oOvola Yo oy el OTL Wy, [ti—1,t) = 0 xau étor w), (0) = 0 v xdde
n xow yLo xdide 3, Snhadh toydet xaw 1 (10.26). ‘Opwc sup,, ||z, || = sup,{n} = oo,
dnhadn dev 1oy det i (10.25).
ITépe vo anodeiloupe mpdta 6Tt ot (10.25) xou ot (10.26) eivon xavéc cuvirixec.

Anodely : Dvopilouvpe 61l 0 ydpoc (D, d°) eivar nhprne, ondte Ya ypeaotel

va 6etéouue 6TL t0 A elvan d°-ohixd gpoyuévo. ‘Eotw a va elvon o supremum

e (10.25) xou éotww € > 0. To obvoro [—a,al] eivar ohxd @porypévo xou 8-

pat Unopolpe vo dlohéEoupe éva menepaocuévo olvoro H = {z1,...,x,} dote
n

[—a,a] C U B(z;,e). Xpnowonowdvtag tny (10.26) naipvouye éva § pixpd HGote
i=1

d < e xu wy(d) < ey btz € A Egapuélovue to Afupa 3 yio onolo-
dMnote obvoro o = {s,} mou avorotel TRy max(s, — sy—1) < 0. Etot oyvet:
reA = d(z,A,x) < dVw,() <e. Holpvoupe cav B va elvor T0 TENEPAUCUE-
VO GUVORO OAWV TWV GUVAPTACEWY Y TOU G XGUE UTOBIAGTNUA [Sy—1, Syu) EYOLY
otadep| Tiwh xdmoto wéoa and to H xou y(1) € H. Enéyovtoc A = T xou oy~
Bévovrag undduv étL z(sy—1) € [—a, a], propolue va dmoTdoouue 6T av = € A,
olyoupa Yo untdpyet xdnowo y € B pe my Wbt d(Asz,y) < [[Asz —y|| < e.
‘Etor A C U By(y, 2¢), mou onuaiver 6t to A eivar d-ohxd pparyuévo.
yeH
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Oa del€oupe dTL 10 A elvon xou d°-ohxd gpaypévo. ‘Eotw éva véo € > 0. Alo-
Aévoupe éva (véo) § > 0 ue 0 < § < 1/4 v to onolo oylel 4+ w’, (6) < £ yioe dha
Tz € A Agol 1o A elvon d-ohxd @parypévo, Undpyel Eva TENERACUEVO GUVONO
B’ ¢dote A C U Ba(y,6%). Ané o Afppa 2 éreton téhpa 611 A C U Bys (y,€)

yeB’ yeB’
xou 1 amodeEn NS Wiog xatebuvong etvan TAYeng.
Io v anddelén tou avayxalou amodelxviouue mpwTta évar Afuud :

Afppa 4 : Ta otadepd 6, n ovvdptnon w'(x,0) elvar dver nuiourexns ws Tpos
x.

Anodely ¢ Eotww éva otadepd 6. Oa anodellouue 611 elvar dve nuicuveyrg
oto Yoy x € D. M ouvdptnon f and évav tuyaio petpxd ywpeo (X, p) oto
R Aéyeton dve nulouveync oe éva xg av yio xdde € > 0 undpyer 6 > 0 tétolo
dote va oylel 1 ouvenoywyyh ¢ p(z,y) < § = f(y) < f(z) +e. Ocwpoi-
pe howmov otadepd € D xa éotw € > 0. Emdéyouue opywnd éva d-sparse
oOvoro, {t;}, e wylti—1,t;) < wi(d) + ¢, v G o i. "Yotepa Peloxovye é-
VO apXETE Wixpd 1 Wote 1) < € xou § + 21 < min;(t; —t;—1). Eav y € D ye
d(y,z) < n, t61e olyouvpa vrtdpyet xdnoo A € A ye sup, |y(t) — x(A(t))| < n %o
sup, |JATH(t) —t| < n. Eav s; = A7L(t;), t6te, Moy Tou 6t sup, [ATH(E) —t] <7,
Yo woyler s; — 81 = ATH(E) — A Hti1) >t — tion — 2 > 6, v 6ha
o 3. Ernlong, eav tor s, avixouy xou ta 8o oto (Blo didotnua [s;—1,8;) T6-
e ot A(8), A(t) avixouv xau ta d0o oto Blo [t;—1,8) xou étot |y(s) — y(t)| <
ly(s) =2 (M) +[2(A(s)) =2(A@) [+ [2(A(#) =y (B)] < 2n+[z(A(s)) —2z(A®))] <
wh(8) + 2n + . Enedh to ovvoho {s;} elvon éva d-sparse obvoro éneton 4T
w, (9) < max {wylsi—1,8:)} < wh(8) + 3¢, énwe énpene va derydel.

T Ty ombdelEn tou avaryxadou oto Yedpnua 10.3, utodétoupe 6Tt to A elvon
d°-oupnayéc (dpo xou d-cupmoyéc dott d ~ d° ). Autd onuaiver dTu elvan xon
d-ppaypévo, dBnhady| uropolue va Bpolue éva apxetd peydho M > 0 dote A C
A C By(0, M). Mnopolpe va. dei€ouye éuxoha 61t d(z,0) = ||z|| yio xdde = € A
XL €ToL Supgeq |zl < M, dnhadh n (10.25). Ipdypott, yio A(t) = t éneton ot
d(z,0) < ||lz|| eved yioo xéde € > 0, undpyet Ae € A e ||z]| < ||z V [[Ae = I <
d(z,0) + € n étou ||z]| < d(z,0).

T v (10.26), v xdde = € D woyler dtu wl(d,) N\ 0 xou eneldn anodelloye
oto Afjppa 4 61l oL cuvapthoeic wh(d,) elvor dve nuouveyelc oe dha ta x, T0
Yedenuo Tov Dini poc e€ooaiiler 6tL 1 cOyxAion €wvon opoldpoppn oe dha o
ouunayt, Snhadr lims_,o sup,e 4 wl,(d) = 0.

‘Evag dANOG Y ApaxTNELOUOS TG CUUTAYELLG

Eidoye 611  noodtnta wl, () eivon apxeth yior var neptypdoupe TAHEWS TN GUY-
mdyeld oTov XWeo D, wotdoo thpa Yo avapépouue Wiat GAAT TOGOTHTA TOU Efval
enione yerown. ‘Eyovue tov opiopd :
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(10.27)  wl(6) = w"(z,0) = sup {|x(t) —z(t1)| A |z(t2) — z(t)]}

ty <t<ts

ta =11 <6
Ac vrodéooupe ot wl () < w xou éotw {1;} éva d-sparse cUVORo T€TOL0 MOTE
We[Tio1, 7)) < w, Yo 6hat Tt i. Eov to —t1 < § t61e amoxdeleton to £y xou to
Vo efvon o€ SlapopeTinéc TAEUPES TOU UTOBLIC TAUATOS [T—1,7;), ONhad Yyl Ohat
o ¢ Vo Bploxovton 1 kar ta 6Uo 8e€id tou 71 N kar Ta SU0 opLOTERE TOU Ti_1.
‘Etot, av ndpouye xdnowo t pe t1 < t < tg to1E elte Ta ¢, ¢y VYo ebvon péoa oTo
{Blo umoddotnua, elte ta £t Yo elvon péoa oto Blo LTOBACTAUA.  BUVETKG
|z(t) — z(t1)| A |z(t2) — ()] < w xou aghAvoviac to w \y w),(§) Brénovpe ot

(10.28) w(8) < wl,(6)

Aev pnopolue va Peolue xdmola avicdtnta mpog v avtidetn xateduvorn xou
autd gaiveton and 1o €N amAd moEddeLYpa @ Talpvovtag ooy

(1029) Tp = I[O,l/n); Yn = I[l—l/n,l]

Eivan amh6 va Solpe 611 xon 0Tic 800 Tepintdoels oybel wy, () = 0 = wy (5) eved
/ _ _ / ’ 1 ’ ’ ’ i ’
wy, (6) =1 = wy (0) 6tav n > 5. Ye xopia nepintwon 10 6Gvoko Tou Tepéyel
Ti¢ apamdve axolovdee dev elvar oyeTxd cupmoyés, napdro tou wybel 1 (10.25)

’ ’ ’ 12 172 ) ’
xou 1 (10.26), av otnv teheutaia Bdhoupe 6mov wy,  To w) . oTdc0 PnopoluE
VOL XUTAOHEVAGOUPE €va avdhoyo Vempnua pe to (10.3) mou Ya nepiéyel to wl o
0éom tou wl, xou emmAéov Yol TEPLEYEL TNV CLUTERLPOES NS & xovTd 610 0 xou 1.

Ocswpnua 10.4 : Ma kavr) ka1 avaykaia owOnkn dote éva ovvolo A va
efvar oyetikd ovunayés otny tonodoyia Skorohod efvar va ikavoroel Ty (10.25)
ka1 Ti§ €€ng 3 ovvinkeg:

lims_ sup,e 4wl (6) =0
(10.30) lims_o sup,e 4 |2(6) — x(0)| =0
lims_,o sup,eq [2(1-) —2z(1 —0)[ =0

Arnodedn @ H oyéon (10.28) poac Pondder va amodeifoupe 6t (10.26) =
(10.30). ITpdryportt, Yo delZoupe 6T

(10.31) w!(8) V |2(8) — 2(0)| V |z(1—) — z(1 — )| < w!,(24)

To mpdTo oyder AMyw e (10.28) xou enedh) w,(6) < w,(2d). T to deltepo,
éotw {t;} éva 28-sparse cOvoho orueiwy. Tapatnpolpe 6t 0 = to < 0 < ¢1 xou
ouvende |x(d) — 2(0)] < wy[0,t1) < max;{wy[ti—1,t;)}, Tedyua Tou onuaiver ot
12(6) — 2(0)] < w}(26). )

INa 1o tpito, Yewpolye tuydv € > 0 xou Bploxovue onuelo k € (1 — §,1) ue
lz(1—) — z(k)| < £/2. Botww {t;} éva 25-sparse ohvoro onuelwv. Mapatnpoiye
bttty <1-6 <k <t,=1xuétwon|z(k) - z(1 = 0)] < wyty—1,1) <
max; {wg[ti—1,t)} Apa |z(1-)—z(1-9)| < |z(1-) —z(k)|+|z(K)—=z(1—9)| <
e/2 + wl(20). Agphvovtog € N\ 0, énetan 6t |z(1—) — z(1 — J)| < wl,(29)

T va dei€oupe 6 (10.30) = (10.26) Yo deiCoupe bTu
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(10.32) wh (6) < 24{w!(8) V |z(8) — z(0)| V |z(1—) — z(1 = §)|}
Aclyvoupe mpota ot
(10.33) |x(s) — x(t1)| A Jz(te) — x(t)| < 2wl (5), cav t; < s <t <tg, ta —t1 <0

Mporypotind, eite |x(s) — x(t1)] < wl(9) eite |z(s) — z(t1)| > wl(5). Bt Tedn
nepinTtwon nalpvoupe avtd mou Yéhouue, dOTL |z(s) — x(t1)| A |z(tz) — z(t)] <
|z(s) — x(t1)]. Xtn deltepn meplntwon, cav |z(s) — x(t1)| > wl(d), Tote and
Tov oplopd Tou wy(d) éneton mwe yiow Y TEWdA 1,8, ¢ Yo loydeEL avaryxaoTiXd
|z(t) —z(s)] < wl(d) eved yia Ty tLddat t1, 8, to Vo oyle |x(ta) — z(s)| < wl(0).
Me tprywvixt| oviobdtnta éneton Ot |z(te) — z(t)] < 2wl (0).

"Yotepa delyvouue 6Tl

(10.34) ww[tl, tg) S Z(w;’(é) + |$(t2) - x(t1)|), gay t2 - tl S 6

‘Eotw t1 < s,t < ta. Mnopolue vo ypdpouye |z(s) — z(t)| < |z(s) — x(t1)| +
|z(t1) — z(t)]. Eav xow ot duo mosdtnee ota aplotepd efvan < tou wl(4) téte 0
(10.34) éyer anoderydel. Eav vtodécoupe dtu xdmota ebvon > wl(0), éotw |x(t) —
x(t1)] > wl(9), téte pe to (Blo enuyelpnuo we tpwv, tpoxnTeL avaryxoo uxd |z (ts) —
2(8)] < w!(8) xon éxon a(t) — 2(t1)] < |o(t) — w(ta)| + 2(ta) — (tr)] < w!(6) +
|z(t2) — x(t1)|, Snhad¥| 1 (10.34).

Ané v (10.34) éneton 6t w,[0,0) < 2(wl(8)+|x(6)—=(0)]). Enlone vty =
1—0 xou yiat tg kovtd oto 1, tpoxintel wy[1—6,t2) < 2(wl () +|z(t2) —x(1—10)|.
AghAvovtog ta 1 éneton 6Tt wy[1—0,1) < 2(wl(0)+|x(1—) —x(1—0)|. E€utioc
Y 300 AUTOY aVIcoThATwY ahhd xou Tou yeyovdtog 6Tt max{a, b} = %‘a_bl,
(10.32) Yo éxer anoderyel eav delfoupe 6Tt :

(10.35) wh(8) < 6{w(8) V wy[0,0) Vw,[1 —4,1)}

‘Eotww a va elvo évag oprdpde nmou Eemepvdel to maximum ota 8e€ld g
(10.35). Apxel va delovpe 6T w;(g) < 6a, xou PETE VO APHOOUPE a N\, Max.
Aownéy, ag unodéooupe 6TL uTdpyouv BUO onuela uy xoL Uz UE Uz — Uy < § Mo
ota omolol 1 & xdvel dhpa > 2a. Aol ug —ug < 6, urnopole va Bpodue dvo Eéva
draosthpata (t1,s) xou (t,t2) dote uy € (t1,s) xou ug € (t,t2) xou to —t; < 0.
Téte pnopolye vo aphicouue s N\, U, t 2 ug, t1 7 ug xou vo Beolue 3,1, 1 ye
v Wt [2(8) — 2(f1)] > 2a xu |z(ug) — 2(f)| > 2a. Auté eivar buwc dromo,
Aoyo tne (10.33) yio to omueto £ < § < < ug xou eneldf a > w(5). Tuvendc
0 [0, 1] dev propel va neptéyel 800 onpeio Tou va anéyouvy AydTeEPo ano § xou 6Ta
omofot ) & va divel dhpor > 2a. Emlong, eneldn a > w,[0,9) xou a > wy[1 — 0, 1),
oUte 1o ddotnua [0,6) olte to [1 — 4, 1) ymopel va nepléyouv xdmoto onuelo oto
ornolo 1 = va dlvel dhpa > 2a.

‘Eyoupe amodeiel 611 ta onpelo oo onolor plor cuvdptnon x € D divel dhya
pEYOADTEPO amtd €vay dedouévo optdud elvar To TOAD TETMEPUOUEVA. LUVETNS, L-
ndpyouv onpelo s; ue 0 = sp < 51 < ... < 8 =1 pe s; — 5,21 > 0 xon yio
omola oy Vel OTL ROVO XdmoLo amd o s; elvan onuela Tov N 2 divel dauo > 2a. Eov
yio Buo Bloyoyd onuela .oy Vel 0Tl 55 — 551 > 6, ToTE TPOc¥ETOVYE GTO GUVOAO
{si} o péoo tou BraoTAUaTOC (8551, 5;). Luveyilovtag, xataoxevdloude €va véo
olvolo onpelwy 0 = 59 < §1 < ... < 5 =1 (r # 7 evdeyouévee ) yio 10 onolo
1oy OeL
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$ <8 —51<6, Vi=1,2,...,7

T euxohior Eeyvdpe tic neptonwuévee. H (10.35) Yo éyer anoderydel eav deiZovyue
ot

(10.36) We[Si—1, 8i) < 6a

yior 6hat o i. parypotind, autd Yo omodeilel tnv (10.35) xadde to {s;} ebvou éva
d/2-sparse civoho xou dpo w,(0/2) < max;{wz[s;i-1,8:)} < 6a. Eotw hoimdv
Si—1 < tp < tg < s;, ombrte tg — 11 < §. Oftoupe

o1 =sup{o € [t1,t2] : sup |z(u)—xz(t1)| < 2a}
t]SUSO‘

prdel

o9 = inf{o € [t1,t2] : sup |z(u) —=z(t2)| < 2a}
o<u<ts

Eoav 01 < 09, t61€ pnogolue va Solue 6TL undpyouv onueia s oxeiBie axpBog
0edid amo 1o o1 pe |z(s) — x(t1)] > 2a xou onpela ¢ axpPoe dploTepd amd To
o9 e |x(t) — x(t2)| > 2a. Mnopolpe vo tetOyouue s < t xou €Tol €YOouue &to-
o Moyw e (10.33) (a > wl(0) ). 'Etol woylel o2 < 1. Topa propodue va
dolue 6Tl av o avixel 0To cLVOAo Tou omolou TalpvVouUE To sup yia vo oplcouue
T0 01, T0TE 070 GUvolo awtd Va avhxel xau xde ¢ < 0. To avtiotoiyo woylel
xo 1o 8eUTepo olvolo mou opllel To g2, BNANDY av xdmolo o avixel exel, TOTE
Yo avipxer exel xan xdde & > o. ‘Etol, nalpvovtoag t, 7 o1 xou Aopfdvovtag
umoPy TV OTaEETN TWV APLOTEPDY TAEVPXAOY 0plwY Yiot TNV T, UTopoUUE Vo S0U-
pe 6t woyvel |x(tn) — z(t1)| < 2a yw 6k o noxouw dpa |z(o1—) — x(t1)] < 2a.
Ouolwe v s, N\ o1 Yo toyler |z(s,) — x(t2)| < 2a, xou Aoy delide ouve-
yewe e = éneton |z(or) — x(t2)] < 2a. H z givon 8e€id ouveyrc oto omuel-
o t; xu €tol t; < o7 yviow. Emnlong o1 < tg dnhadn to o ebvan eowtept-
x6 onuelo tou (s;-1,8;) %o dpo To dhyo e = 610 o1 ebvan To TOAY 2a. ‘Etou
|(t2) —2(t1)] < |2(t2) —2(0)|+[x(01) —2(01—)|+[x(o1—) —2(t1)] < 3-2a = Ga.
‘Etot anodelydnxe 1 (10.36) xou cuvende to Yemdprnua.

Ilenepaopévrng BLAC TACYNG UTOCUVOAL

‘Eva nenepaouévne didotoone vroobvoro tou D (o610 €&f¢ finite-dimensional
set) €yel mopduolo pbho e owTéV Tou elye dtav pehetoloaue tov yweo C. T
0<t <ty <...<tr <1 opilovue tnv npoforr

Tty .ty - D — ]Rk

(10.37) Tyt (@) = (2(t1), z(t2), ..., x(tr))

Enedh v xdde A € A woyder A(0) = 0, (1) = 1 unopolye va dolue 6Tl ot mo

xou m ebvan ouveyele. Ipdypatt, eav z € D xou xy, 4, x, 10T LTdEYEL Ay € A
HE |lzn — o Ap] < 1/m, Snhadh |2, (0) — 2(A,(0))| = |2, (0) — 2(0)] < 1/n
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o 2, (1) — 2(An(1))] = |zn(1) — 2(1)| < 1/n dnAad¥ mo(Ts) 1, mo(x) nou

1 (Zp) 1, m1(x) avtioTolywe.

Ac uno¥éooupe thpa 6T 0 < t < 1 xou 6T Ty L 2w TPo¢ TNV Tomohoy(o
Skorohod. "Eyouye onodeilel otnv oyéon (10.14) bt avtd onuoiver z,, (t) — x(t)
otav N x ebvon cuveyhc oo t. AvtloTedpng, E0Tw OTL N T elvor acuvENE oo t.
Agob x € D, autd onuaiver 6t z(t—) # x(t) dSnhoddf lim, z(t—1) = z(t—) # z(t).
Eav mépoupe cav Ay, va efvan 1 acohoudior suvapthoenmy tou A pe A (t) = t— L xau
elvou ypappixéc oo [0, ] xou 5o [t, 1], Téte 1 oxohoudiar ,, = 20\, SUYHAIVEL 0OC
mpoc tnv tonoloyle Skorohod oty z (naipvoupe cov Ap = An,y OTOTE d(20, ) <
e = IV 2 —zo X = 2 = 0), A& za(t) = 2(t — 1) — z(t—) # 2(1).
Onodte anodellope tov e€hc woyuptopd @ Ear 0 < t < 1, tdte n m; eivar ovvexns
0T0 onueEio ¥ eav ka1 Uovo av n x €lvar ouvexns oo t.

Ou anodelEouye Thpa 6TL N ¢, evon D\RF-petphioyun. Apxel va delfouye
oty évaonpelo ¢ € [0, 1] nmy ebvan R-petpriown. Avt =04t = 1 elvan ouveyrc,
dpa mpogaves petpfiown. Eotw 0 < ¢ < 1 xu ho(z) = 1 :+E x(s)ds. Ed&
napatNEoluE 6TL eneldn 1 x elvor ouvey R h-oyedov mavtol Yo elvan xou Riemann
ONOXANEWOLUT Xl CUVETADS 1 he lvon xahd oplopévr. Oo anodeiouype 6t 1 he(-)
elvar ouveyrc. Eotw howndv z, 4 x, onOTE Tp(s) — x(s) h-oxeddv yiou dha
o 5. H axorovdia {z,}, we d-cuyxhivouca, elvon gporyuévn, dnhadh undpyet
M > 0 pe [z,(s)] < M yio xdde s € [0,1] xou eneds f:+5Mds =M-e<
00, T0 Yedpnua Pporyuévne olyxhong pog dtver 6t lim,, he(z,) = he(z). Tdpa
ANoyw Bellde ouvéyelog e @, Yo xdde € > 0 undpyer m € N wote s € [t,t+
1/m) = |z(s) —z(t)] < e. Ko Myw Riemann ohoxAnpwowudtnrac e o
UTOPOUUE VOl TEPOUPE ONOXANEWUOTA XAl 6T U0 PEAT TNC AVIOOTNTAS Yol Vol

L tL/m Ef = L. Suvende |ha(z) —2(t)] <

Tdpoupe 6Tl - [, |z(s) — z(t)|ds < -

mftt+1/m |2(s) — 2(t)|ds < L, Snhad? limy, by (z) = 2(t) = m(2) Yio xode .

‘Etou n 7, elvon Yetpriowun ¢ 6plo YETEHOLUWY.

Mrnopotue téhpa va oploovpe v xhdon Dy twv finite-dimensional uvnocuvo-
hov tou D oav Dy = {m;', (H) : k € NJH € R¥,t; € [0,1]}. Opolwxc i
wyév T C [0, 1] opiloupe p[m = t € T| = {ﬂ;ltk(H) :k € NH € R*,t; € T}
vo efvan 1 xAdom mou mepiéyel ta finite-dimensional unocivola tou TeplopllovTtan
ot ypovixd onueio tou T. Mrnopel eoxola vor deydel bt 1 xhdom plmy : t € T
elvan oot xan 6Tl woyler ofmy ot € T] = o(plm : t € T]) Tyeuxd, éYovue
t0 e&hc Vedpnua :

Oceopnua 10.5 : i) O1 tpoBorés mp, w1 €ivar ovvexels kot ya 0 < t < 1 n
Ty €lval oUveXNS aTo & av kal Uovo av n x €lvar auvexnis oo t.

ii) KdOe m; etvar D\R-petprioqun kar kdde my, 4, etvar D\RF-petprionun.

ili) Eav 1€ T ka1 eav vo T elvar nukvd oto [0,1] tdre D = olmy 1 t € T| kar n
kAdon p[my : t € T efvar separating class.

Anodegy : Mével vo amodetydel to tpito. Aol 1o T eivon nuxvé oo [0, 1], u-
mdpyet oxohovda t, € T pe t, N\, 0. Adyw 3edidc cuvéyetac, loylet x(t,) — x(0)
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v xdde © € D, dnradh my, (z) — mo(x). Etor n mo ebvon xatd onueio dpo
olmg : t € T)-petphiowwy, Snhadf olm : t € T-yetphiown. Xwpic BAEEN e yevi-
x6TNTOC howntdy, punopovpe vo unodéooupe 6T 0 € T'. T xdde m € N emihéyoupe
onuela 0 =59 < 81 < ... < 8 =1 010 T HoTE MaX,(Sy — Su—1) < %n xou Totlp-
VOUPE T0 0UVONO Oy, = {4} (mpogovede To mAlog k twv onuelomv ahhd xoun to (Biot
o omnpeta eZaptdvan x8de popd and to m ). T tuxdv a = (ao, . . ., ax) € RFH!
¢otw Vipa va elvan 10 ototyelo tou D mou €yel otodept| Ty ay—1 OTO DG TY-
Mot [Su—1,84) Yo 1 < u < k xou oto t = 1 éyer v tuh ar. Av ndpouye
wa oxohouda Sravuoudrov a™ € RF ye o™ — a we mpoc v Eudeldein
uetpweh, ToTE ebvon pavepd 6Tl Vi (a™) — V. (a) opotduoppo xon dpo xon e
npoc v Skorohod petpueh, dnhadh 1 amexdvion Vi, : REFL — D elvon ouveyric
xou étor RFFI\D-petpriown. Tdpo enedh 1 ms,. s, v ofm = t € T)\RF1-
petpfown, éneton 6T 1 oOvldeon V, o my, . s, Ebvar ofm ¢ € T]\D-petphown.
'Ouwe 1 ouyxexpyévn obvdeon dev elvar tinota dAho and tny anewdvion A, Tou
Afuportog 3, 1 onola dpat elvon ofmy : ¢ € T)\D-petphiown. And to o Adupa, -
péo0v EmAEEapE maxy, (s, — Sy—1) < -, énetun 61 d(z, Ay, () < LVl (1/m)
xou opivoviac m — oo madpvoupe 6t & = lim,, A, (). Aol z = I(z), é
meton 6Tl M tawtoux even ofm @ ¢t € T)\D-yetphiown, oc xatd onueio dpo
o[rt : t € T)\D-petphiowuwy. Autd onuaiver 61t D C ofmy : t € T, xou o-
ol mpogavee wyler xau D D ofm @ t € T| noipvovye wétnra. Téhog ool
olr,:t € T] =o(p[m : t € T)) = D, npoxinter 6T 1 xhdon p[m; = t € T| elvon pat
separating class.

To Afupa 4 pog eiye dei€et 6t 1 ouvdptnon w'(+,9) : D — R elvon dver nui-
ouveyhe xou dpo D\R-petphown. Ipdypott, To cvvoho w'(x, )~ (—o0,b) elvou
avouxtd otov D yua 6ha tor b, Aoyw dvw nuiouvéyetag, dnhadn avixel oty D. E-
n{ong to supremum tne oyéone (10.27) uropel va neplopiotel ot exelvo T by, ¢, to
oL av1iXouV 6 TouC ENTo0E, AOYw BEELEC GUVEYELNC TWV CUVIPTHOEMY TOU YOEOU
D. Aol xdde m; elvon D\R-petpriown, éneton 6t xou n w”(+,0) eivon D\R-
uetpriown.

Tuyaiec cuvaptioelg ctov D

T dedopévo pétpo mdavdtnrac P otov (D, D) opiloupe Tic nenepaopévng tidota-
ongs katavopés tov (finite-dimensional distributions ) va efvon to uétpo Poy, 1tk
(otov (RF,R¥)). Enedf) ou mpofokéc dev eivor mavtolh ouveyelc, oe avtide-
on e tov yweo C, n enduevn cuvvenaywyn dev oylel ot avdyxnv: P, =
P =+ P,o w;‘lmtk = Po Wt:_l..tk. Eniong, to mapddelypa Tou TEMTOU XEQPO-
Aadov ye P, = 9§, umopel va poc emBefoucdoet i oxduo xi v €YouUe cUYXALOT,
Pyom, 1tk = Pormy, .1..tk7 and autd eniong Bev ocuverdyeton avayxolo 6Tt P, = P.

Av éyouvpe wa anexévion X and évav yopo mdavotntoae (2, F,P) otov D,
té1e N X Vo xokeiton Tuyaio otoyeio tov D av eivon F\D-petpriown, tedyua tou
oy el av xau wovo av 1 amewxovion mp o X = X; 1 2 — R elvon tuyalo yetofBin-
™ v dha to t € [0,1]. Onwe pe tov yopo C, o npoforéc m @ D — R pe
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m(x) = x(t) =: x4 unopolv va Wwdolv coav tuyaiee petafAntéc enl Tou ydpou

H avélgrn Poisson

‘Eva yétpo mbavotnrac P, oplouévo otov D mepiypdepet tnv avéh&n Poisson pe
Bardud a, o6tav yia xdde cbvoro dewxtoy 0 <t <ty < ... <t < 1 ol tuyaieg
METOBANTES Ty, , Tty — Tty s - -« T, — Tty EVOL AVEEAPTNTES HETW OO TO UETEO Py
xon €youy TNy xotavouy Poisson, dniady

(10.38) Pz € D : my(z) — ma(x) = i] = e~alt=s) . (als))’

H OmapEn evée tétolou pétpou e€aoparileton péow tneg xataoxeuic Tng avtioTot-
¥ne Tuyadoc ouvdptnone. Apyxd Yo xaholpe count path i GUVEETNOT TOU YOEOU
D 7 onola etvor ab&ouoa, mofpvel axépotes THES xou oTo oNUela doLVEYELdS TNG divel
dhpor oxpBag 1. ‘Eotw D, va efvar to 6Uvoho Ghwv Twv count path-cuvapthoewy.
To olvoho autd elvan 10 ohvoho oTo onolo naipvel Tuée 1 avéMEn Poisson, dnAady
av Yewprooupe cav [X; : 0 < ¢ < 1] va elvon o avénén Poisson, téte pe watdh-
ANAa ETUYELRHUOTO UTOPOUKE VoL XATaPEPOUUE 1) ouvpTnomn X (-, w) va avixel 6to
D, yu xdde w. Luvenwg €youpe éva tuyato otoyeio touv D, X : = D, C D
xaou 1) xoravop Tou X ebvon to pétpo P, dnhodh P, = Po X1

Yyeuxd ye v acdevy cbyxhon oo uétpo Py, €youue to enduevo demdpnua.
'‘Ectww P, P yétpa mdavétntoc otov D :

Oedenua 10.6 : FEoww E € D ka1 éotw éva apiiurjoipo kar mukvé umo-
otvoro Ty C [0,1]. Trodérovpe én wyde n ovvenaywyr : (z,2, € E ka

zo(t) = z(t) Vt € Ty) = (an 4 z). Eav P,(E) = P(E) = 1 ka1
P,o 7Tt:‘1“tk = Po w;‘l..tk Y dAeg Tig k-ddeg tov Ty, téve P, = P.

Anodeln: Eotw Ty = {t1,t2,...} xaum: D — R pe w(x) = (x(t1), z(ta, .. .).
Eov T : R® — R¥ pe mp(21,22,...) = (21,22, .-, 2k), TOTE ebvon @ovepd meC
Thom = Wy 4, Av H € RF, té6te nl(n; ' (H)) = n,', (H) € D, xu
enedr) 6mwg €youpe BeL 0T0 TPOTO Xepdhuo o(RF) = R, éneton n D\R*-
METENOWOTNTO TNS 7. L

T tuyév A C D opiloupe A* = 7 H(m(A4)). Adyw petpnodTnioc tne o
énetan 61 A* € D xaw Aoy tou 61 tpogavire m(A) C w(A) éneton xon A C A*.
Eav topa ndpoupe xdnow © € (AN E)* t6te n(z) € (AN E) dnhadh undpyet
{zn} € ANE dote n(z,) = 7(z) e mpog v petpxh Tou yodpou R> (Bec xan
nopdderypor 1.2). Autd onuaiver 6Tt €youde oOYXMOT X0Td GUVTETOYUEVY, ONhadH
Zn(t) = 2(t) yioo xdde t € Typ. Av emniéov & € E, 161 Moyw tne unddeone tou

. L d / . , T
Yewphiuatog énetar , — &, xou auT6 onuaivel 61 (AN E)*NE C A.
Topa €€ unodéoewe ebvan Py, o w,;.lv_tk = Po w,;?__tk yia xdde k-&dot péoat oto
To xou emed” delfape 6T M o T = my, 4, molpvoupe 6T (P o Y om ! =
(Por Y om, ! v 6ha tat k. "Eyoupe del emavethnupéves 6t mpdTo xe@dhono
ot otov R® 1 acdevic obyxhion elvor 10od0voun ue ty cbyxhion twv finite-
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dimensional distributions xot cuvendc nalpvoupe 61t P, om~ ! = Por~! ooy
ROO
‘Eotww tpa A € D. Eivan

limsup,, P,(A) < limsup,, P,,(4*) = limsup,, P, o 7~ 1(7(4)) <
Por1(x(d)) = P(4")

Adye authc g aviodtntac xau emedh) Py () = P(E) = 1 xou emeid) Seilope o1
(ANEY*NE C A naipvoupe

limsup,, P,,(A) = limsup,, P,(ANE) < P((ANE)*) = P((ANE)*NE) < P(A)

Av 10 A ebvon xhewotd cOvoho, téte P(A) = P(A) xou ouvende Brémoupe 6Tt
P, = P. H an6del&n elvon mhrpng.

ITpw xheicovye auth v evotnta Yo anodei&oupe 6Tl 0 cUvoho D, elvon xAet-
616 oty Tonoloyia Skorohod xan otL tavomolel Ty apyLx cuveTaYwYY TN L-

néveone Tou Yewpruatoc. T to 611 ebvan 3o t6, éotw € D, . Agol D, C D
elvon dueco 6t 1 x elvan 8e€Ld cuveyric xat OTL UTEPYEL TO UPLETEPS TAEVELXS GPLO
oe x&de onuelo tou [0,1]. Yndpyer x, € D, e p 4 Apa 2, () — z(t)
v 6k Tor onuetar ouveyelog e x, dNAadY yia dha exToC lowe amd apLiuroio
o mhfboc. Emedr) x,, € De, autd onuaivel 6t yia xdde onuelo cuveyelag t g
x, undpyel ng = no(t) téTolg HOTE Tp(t) = (1), i xdde 1 > no(t). Anhadh
yioo x&e onpelo ouvéyetas e z, z(t) € Z. Tdpa av ty elvar onueio acuvéyelag,
UTopOUPE VoL TO poceYyioovue pe piot oxohoua {t, } and dedid, dnhadt ¢, N\ to
Tétol (ote x&dVe onueio ¢, va elvon onueio cuvéyelac e = (awtd yiveton, doTL
oe omolodfitote didotnua (to, to + €) undpyouy To Tohd aptdurioa onueio aouvé-
yewe e x ). Adyw 8e€idc ouvéyelag tne & oo tg elvon z(t,) — z(to) xou enedy
z(ty) € Z v 6ho T n, éneton 6L x(to) € Z. 'Etow x(t) € Z ya dAa o t. Méve
vau detydel 6TL av 1) = Tapouctdlel dhuo o€ xdmoto ¢ TdTE To dhpa Exel prxoc 1. Kot
apy v Yo omoodnmote ¢ ioylel 6t limg » x(s) = x(t—) € Z ndh eopuélovtog To
enuyeipnua Tou yenowonotioope xou . Eotw howmdv 6t z(t) — z(t—) > 2 vy
xdmotov t. Mropolue va Beolue onuela t; < t < to 000dMTOTE XOVTA GTO ¢ TOL VL
elvan onuelo ouveyelog tne = xou yio o onola Yo toyel z(t2) —x(t1) > 3/2. Erer-
O Tt t, to elvon onueio ouveyelog, Ya éyouue T, (t1) — x(t1) xou 2, (t2) = x(t2),
dnhadr| LTdEYEL XETOOC Mg WE Tp, (t2) — Ty (t1) > 3/2. Aghvovtog to N\, T xou
t1 St woylel Ty (t) — Tny(t—) > 3/2, mpdyua dtomo BOTL oL Ty, ovixouv cTov
D.. 'Etou ta dhparta tng @ elvon urixoug 1.

Télog, yia Ty wovotovia Tng x, éotw t1 < ta va elvon d0o onpeia ouveyelag Tng
x. Trdpyouv ni,na € N tétolol Bote x,(t1) = x(t1) Vn > ny xou 2, (t2) =
z(t2) Vm > ny. Emdéyoviac N = max{ni, na} Prénovpe 6t zn (1) = x(t1) xon
N (t2) = z(t2). Opwc zn(t1) < zn(t2), Dbt on € D, xou €tot x(t1) < x(ta)
Eav topa xdmoo and 1o t1,t2 elvan onuelo acuvéyelag tne z, é0tw To0 t1, TOTE
Tl unopolye va tdpouye oxohoutia s, N\t PE t1 < S, < T2 yia xde n xou Aot
o 8y, ebvon onpela cuveyelae e . Téte x(sy,) < x(t2) v xdde n (and avtd Tou
dellope yioo TV TEpinTwoN TV onuelny cuveyelag) xou TEPVOVTAS OE Gpla ETETOL
z(t1) < z(t2). Etol anodelydnxe 6t z € D, dnhadr| 611 10 D, elvan xheoto.
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"Eotw téhpa éva aptdurotpo xou tuxvé urocvvoro Ty C [0, 1] xou urodétouye
OTL €YOUYE T, Ty, € De pe xp(t) — z(t) Yo bhat Tt t 670 Tp. Oéhoupe vo delfouye

61 x, L . Emedr vy o ouvdptnorn tou D undpyouv To TOAD TEMEQUOUEVA
to mhidoc onuela Tou To dAUa Toug €xel uixog Tou Eemepvd évaty Boouévo VeTind
aptdud xou emeldr) To dApata g = ebvon prxouc 1, autd onpalver 6tL N T €xEL TO
Tohl menepaouéveg aouveyelec. ‘Eotw 0 < t1 < ... <t < 1 va ebvan autd ta
onuelo acuvéyelag e . Enedy) to Ty elvon muxvo, yio do0év € > 0 Slahéyouye
onuetlo u;, v; € Tp dote uy <t < v xou v; —u; < e ywbhotat=1,...,k xou ye
Vv emnhéov onodtnoT To DG TARUTO [V;—1, U;] vat elvon Eéva yetadd Toug yia xdde
i. Mnopolpe var XEvouue T Wiot XETWS TOAVTAOXT GAAS CNUAVTIXY] TUPATHENOT)
: UTdpyEL €vag ng TETOWG (OO TE Yo xdde n > ng 1 axolovdla T, Vo CUUPWVEL Ue
Vv & o€ kde [v;—1,u;] xon emTAEOY Vo TepLEyEL axpBAC Eva dhpa oe xdde [u;, v;].
Auté elvan dueon andppota Tou Yeyovétog 6Tl ot xde didotTnua [v;—1, u;| 1 T Slo-
meel otadeph T (apod to Bidotnua Sev meptéyel onuelo dhpatog xou x € D, ),
TOU YEYOVOTOC OTL Ty (V) — (v;), 2 (u;) — 2 (u;) Yoo x&de @ xou Tou yeyovdTOC
ot xdde x,, elvon adZovoa we Tpog t. Ocwpolpe thdpo { Ay} va elvan 1 axohoudio
Tou A mou yla dedopévo n uetagépel o onuelo ¢; 6To oNuelo TOU BLUC THUNTOS
[wi, v;] 6mou xdvel dhpo ) avtioToryn Ty, ( xou EMEXTEVETOL YROUMXME EVOLGUESH
). Eivou dueco 6t yio x&de n > ng woybet sup, |An (t) — t| < max;{v; —u;} <e.
Enlone vy xdde n > ng ebvon x, (A (t)) = 2(f). T tov televtaio woyupioud
TPETEL VL DloxplVOUUE TEPLTTAOCELS: €AV TO t aviXEL OE Xdmolo o Ttnue (ti—1,t;)
T61e, eneldh) N A, ebvan adlouoa, éneton Tl A, (t) € (8i—1,8i), 60U PE 8; SUUPO-
AMCoupe o onuelo dhpatog e avtiotoyme T,. Etol n z, (A (t)) éxer my s
Zn(si—1) N onolo o0t YE Xy (Vi—1), OTOU TO v;—1 Ebvor To onueio Touv Ty mou
exhé€ope dote u;—1 < ti—1 < v;—1. Emnlone xou n x, oto onuelo t Yo Exel v
T ov elye 0t0 @(vi—1), Wac xou to ¢ elvan 610 ddotnua (-1, ;) xou dpor dev
elvan onuelo dhpatog, xou CUVETNOS Ty (Vi) = z(vi—1) Y x&de n > ng Aoyw
NG TEONYOVHEYNS ONuovTiXc opathenons. Eav tdpa tiyel t = t; v xdnotov
deintn 1, T6T€ Ty (An(t)) = Tn(An(t:)) = Tn(si) = xpn(u;) + 1 xou eneldf n x xdvel
Ghpot oo t = t; Yo toylel xan x(t;) = x(ur) + 1 xon mdh woyler wwdtnrar Aoyw
e mapatienong, v xdde n > ng. Tuvende éneton 6T d(xy,, ) < £ v xdde
n > ng, ONhadn 10 oVVoro D, ixavomoLel TNV TE®TY GUVETAYWYY) ToL Fewpruatog
10.6.

91



11. Aodeviic obyxhion xou tightness stov D Kegdhawo 3

Evotnta 11: AcOesvig XOvxAion xou

Tightness ctov D

T v omodevioupe T pla owoyévela pétpwy mdavétntac otov (D, D) ouy-
xhivel aodevie Yo Déhaue v ypnotomotiooupe Ty teyvixy Tou e@apuélaue xou
otov C, dnhady) vo amodetxvOouUE TpdTa acUevh cUYXALOY TwV TENEPACUEVNC—DLdoTa-
ONE HATAVOUWY %ot VO TEPA VoL amodelxvOoUUE 6Tl 1 owoyéveln elvon tight. O D
elvon Bloyweloog xan TAYenNg x4t and Ty d° xou GLUVETKS, and To Yebpnuo 4.2
xon 4.1 émeton 6T Lot ouxoyévela ebvon tight oy xou pévo av etvan oyetind cupnayig.

To medBinua Tou dnutovpyel TeXVIXES Buoxohieg elvon To 6TL oL Tpofokéc Bev elvon
ouveyele ouvaptioelc, omwe Yo YéAope.

Finite-Dimensional Distributions

Eav éyovue éva pétpo mdavéttac P otov (D, D), opilovue Tp = {t € [0,1] :
n mp:ouveyc P-oyeddv v xdde © € D}. Ta onuele 0 xou 1 avixouv névia 610
Tp. 'Eyoupe dei€et 6t yia 0 < ¢ < 1, 0 7y elvan cuveynic 6T0 T ov xou Uévo av 1 &
elvan cuveyhic oto t, dnhadr) btov 0 < t < 1 woylert € T, <= P(J;) =0, 6nov

(11.1) Jp =[x x(t) # 2(t-)]

Oa anodeifouye 6Tt 10 clvoho B = {t : P(J;) > 0} elvon 10 mohd oprdurowo.
Medrypart B = U, coft + P(Je) > 1/} = U,eq Ags on6Te opxel vo detydel 6t
x&de A, elvon apduriowo. Oétoupe Ji(1/n) =[x € D : |z(t) — 2(t—)| > 1/n]
XU TORUTNPOUME OTL Yo dedopéva & > 0,e > 0 to obvoro {t : P(J,(¢)) >
0} elvon to moNO menepaocuévo. Ipdypatt, av autd {oyue yio anclpwe TOANG &y,
téte 0 < limsup,, P(J;, (¢)) < P(limsup,, J;, (), dnhadf Yo unipye © € D ye
|z(tn) —x(th—)| > € yio dmerpa n, TEdypo dtomo SudT €xouue del 6Tt éval aTolyelo
Tou D éyel dhparto prixoug > € oe menepacuéva 1o okl onuelo. Enione toylel
ou Ay = U {t: P(Ji(1/n)) > 1/q} &6t P(J(1/n)) 7 P(J;), Snhadh to A,
elvan oprdunowun Eveon TENEPUCUEVLY, Xol dpa TETEPUCUEVO.

Iofpvouye Aowndy to e€fic: to glvodo Tp mepiéyer o 0 kat to 1 ka1 to ovp-
mArjpwud tov oo [0,1] elvar to moAd apidurioipo.

Av ty,. ... ty € Tp 16t N Ty, 4, Elvon cuveyNc P-oyeddv yio xdde  xou to
Pemdpnua aneéviong Tou TemTou xe@ahaiou Yog bivel

(11.2) P,=P
OULVETAYETOL
(11.3) Pyomy iy, = Pom, s,
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Qo1600 eav xdnoto t dev avixel oto Tp THTE 1) TOPUTAVE GUVERAYWYY| EV-
O€yeton Vo unyv woyVer: av mdpovue P, = 45, P = 45, omou I, = Ijg41/n)

xaw I = Ijg ), toT€ emedn I, 4, I(mdpe m.y. Ap 0ot Ap(t) = t 4+ 1/n xou
Yooy odhol) , to mapdderypa 2.1 poc elaopariler 6t P, = P. ‘Opwcg
P,om ' # Pom !, enedh undpyouy xheiotd otvohe B C R pe 1 € B xa
0 ¢ B, xou étot limsup,, P, om; ' (B) £ Pom, '(B).

To avdhoyo tou Yewprpatoc 6.1 naipvel T poper:
Ocdenpa 11.1 : Eav n {P,} evar tight ka1 eav P, o 7,
wyve ya 6Aa ta ty, ...ty € Tp, téte P, = P.

1
Ltk

-1
= Po T te

Anédelly : And 10 moéplopa Yetd to Yewpnua 4.1, elvon opxetd va detydet
6t eav yioe uraxohoudior { Py, }i ouyxhivel aodevie oe xdmoto @, téTE avaryxo-

ctxd P = Q. Eow P,, = Q. Av ti,...,tx € Tp, €€ vnodéoewe énctan
ot P,, o ﬂ-t_l.l..tk = Po w,;_l_.tk xou av tq,...,t, € Tg, tote 1 (11.3) Biver :
P, o W;,l'.tk = Qo 7rt_1.1“tk. ‘Etou ywt tq,...,t, € Tp NTy ebvar P o W;,l..tk =

Qo Wiltk ‘Ouwe 1o abvoro Tp N Ty neptéyet o 0 xou 10 1 xou T0 cUPTAHELUL
Tou elvon aprdunolwo, Aoyw g meonyoluevne napatrhenonc. Enopévwe to dem-
enua 10.5 pac eCaoporiler 6t n xhdon p[m, : t € Tp NTg] elvou separating class,
onhadh) P = Q 6nwg émpene va detydel.

Tightness

To dedpnua 10.3, to onolo yapuxthploe TAHEWS TN CUUTAYELL GTOV YWeo D,
pog divel to endpevo anotéheopa oxetxd pe to ndte pa oxohoudio { P, } pétpwv
mdavotntac otov (D, D) eivoun tight :

Oeopnpa 11.2 : H axolovdia {P,} elvar tight av ka1 udvo av wxlovr oi
ekne 6vo ourinkes :

i) H npddtn eivar
(11.4) lim limsup P,[z : ||z]| > a] =0

a—r 00
ii) Ka1 ) 6evtepn dn1 ya kde € > 0 va wyve :

(11.5) %im limsup P, [z : w,(6) > ¢] =0

—0 n

Anéderly : Eivor axpBde (Blor ye v anddel&n tou dewpripatog 6.3 yio Tov ¥ opeo
C amhé ot Yéom tou |2(0)] Béhaye v ||z xow to w’ otn Yéon tov w. Eniorne
o D elvon Saywplowoc xou mAfene xdtw and v d° xou €10l xdle Yepovwuévo
uétpo mbavotnrac P eivou tight.

To enduevo modploua dely Vel OTL UTOPOVUE VOl YENOULOTOLCOUUE XATOLES EVOA-
haxtixée ouvifixec yioe v oyéon (11.4).
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ITépwopa: KdOe pia and s endueves ovvikes eivar i0odUvaun pe tny ovvinkn
i) tov Dewpnruarog 11.2 :

i") INa kdOe t mov aviiker o€ éva Tukré vrnootvodo T wou [0,1] e 1 € T wva
10y Vel

(11.6) m limsup P, [z : |z(t)| > a] =0

li
a—r 00
i"”) Na wxver n (11.6) yia t = 0 ka1 emiong

(11.7) alggo limsup P,[z : j(z) > a] =0
ATmodely ¢ Ou delloupe bt mapousio e ii), ou cuviixee i), i) xou i) efvon
woodlvapec. Efvan xdmwe npogavée 6t n 1) ouvendyeton Tic SAAeS duo.

Trodétovpe mpdta dtL toybouy ol ii)+i'). Awhéyouue éva d-sparse cOVolo
{to,t1,...,ty} GoTE Wy[ti—1,t;) < wh(0) +1 v 1 < i < v xou onuela s; € T pe
0=150 <81 <...<s8p=1cdote s; —s;—1 <0 (ta onuela t; eCaptdvran omd
™V exdotote & ahhd T s; Oyt). Tlapatneolue téte 6L xdde didotua [ti—1,1;)
Tepiéyel olyoupa xdmowo s; xou gav xahéooupe m(x) = max{|z(s;) : 0 < j < k}
Yo woyvel ||z]] < m(z) + wl () + 1, diét v onowodhrote ¢ eivon |z(t)] < |x(t) —
z(s;)] + |z(s5)] < welti—1,t:) + m(x). Eav woybouv ot (11.5) xou (11.6) téte
yio xdde n > 0 undpyouv §,a > 0 ye T0 § dEXETE PIXEd XL TO @ UPXETA UEYAAO
oote Pulz @ wh(6) > 1] < n xou Pplz : m(x) > a] < n vy peyddra n. Eto,
ened [z : |lz|| > a+2] C [z : m(zx) > a] Uz : w,(6) > 1], naipvouye ot
P,z : ||z|| > a+ 2] < 2n, dSnhadh v (11.4).

Trodétovue tdpa 6Tt toybouy ol ii)+i"). IIdh Swhéyoupe éva S-sparse oU-
voho {to,t1,...,ty} 6w xau mponyouuévwe. Emdéyovtac s, N t; pnopolue
va Bploxoupe xéde popd onuela evidc tou doThpaTos [ti—1,t;) Yo To omola
|2(sn)—x(tic1| = |2(ti—)—x(tiz1)| xou Tpo@avds |z (sp) —x(ti—1)] < wy[ti—1,t:)-
‘Etotwoybet |z(t;)—x(ti—1)| < |e(tio1) —x(ti—)|+|ax(ti—) —x(t;)]| < weltiz1,ti)+
J(x) <wl(8)+ 1+ j(z). Buvenoe max{|z(t;)|: 0 <i <wv} < |z(0)] +v(w,(§) +
1+ j(z)). Onowdhnote Tuydv t avixel olyoupa ot xdmoto Sidotnua [ti—1,t;) xou
étor : Jz(t)| < |ax(t)| + Jx(t) — x(t:)] < max;<y |[2(t;)] + max; wy[ti—1,t;) <
|2(0)| + 01 (W () + 1 + j(x)) + max; welti—1,t;), o6t 6 - v < 1. Tladpvovtag
TEETO supremum ¢ npo¢ ¢ xot Votepa infimum we mpog dha o d-sparse chvolo
éneton : ||z]| < |2 (0)] + 67 H(wl(8) + 1+ j(z)) + wl(6).

To Yedpnuo 10.4 xou mo cuyxexpyéva ot cuviixee (10.31) xou (10.32) dei-
YVOUV 6Tl UnopoUUE VoL avTixotao THoOUKE TNy (11.5) pe v ouvdinn ot yia xdde
g,n >0, umdpyouv 0 < § < 1 xu ng € N dhote :

Polz s wi(6) > el <n
(11.8) Pylz: |z(6) —z(0)| > €] <n
Pofir s [o(1-) — (1 — )] > ¢] <7
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yio x&de n > ng. Eyoupe hoindy to endpevo Yedpnua :
Ocswenua 11.3 : Eoww éu P, o 7Tt_1.1‘_tk = Po W;_lutk omotednmote dAa Ta
t; aviikour oto Tp. ‘Eotw eniongs éu yia kdle € > 0 w0y ve

(11.9) (%i_r)r(l)P[x: |[z(1) —z(1 =96)| >¢] =0

ka1 6t ya kdle €, > 0, vrdpyer 0 < 0 <1 ka1 ng € N e
(11.10) Pz :wl(6) >e] <n, Vn>mno.

Tére P, = P.

Anodeldr ¢ Adyw tou Yewphuotoc 11.1 opxel vo amodewydel 6w n {P,} ei-
vou tight, Smhoadn opxel va derydel 1 oyéon (11.6) o (11.8) pe to Tp oy Véon
tou T (epboov deilaye 6 to Tp elvon muxvd xou mepiéyel to 1 ). T xdde t € Tp,
n oxohouwdia { P, o m; '}, ebvan tight oo R, w¢ aodevie ouyxhivousa (o R eiva
droywplowog xar Thpne ). Enopévac 1 oxéon (11.6) wavonoteiton.

T tnv (11.8) ypeetdleton vo det€ouue pdvo tny deltepn xou Ty Teitn cuviixn
xodae 1 (11.10) mpopovide xohimTer Ty tpodTn. Ou Sel&ouue Tov eEh¢ oy UpIoUs
yioe xdde €, > 0, undpyel Evo apxetd wixpd 6 wote Plx @ |x(5) — x(0)] > €] < 7.
Ipdrypatt, n x ebvon 8e€Ld acuveyhc oto 0 av xan pévo av undpyet éva € > 0 xou
On N\ Ope |2(6,)—2(0)| > &. Etorav A, = {x € D : |z(6,)—x(0)] > €}, t61€ M-
Yo de€ldc ouvéyetag éyoupe 6Tt A,, — 0y xdde e > 0. Apa P(limsup,, 4,,) =0,
dnhadA yioe xdde €, > 0,undpyet § xovtd 610 0 dote Plx : |z(d) —x(0)] > €] < 7.
Ened” to obvoro {(x,y) € R? : |y—z| > £} elvor xhetoté 610 R? %on enelds 1 unod-
Yeomn héel ot Pnowoig = Powaé v d € Tp, éneton 1 deltepn ouvdrxn tne (11.8).
Me xdmota mopaAloryy) UTOPOUUE Vo YeNOLLOTIOLIcoVUE To (Blo emtyelpnua Yo va
anodetgouye Ny Teltn ouvifxn. O cadlag cuvaptrioeic €youv aplotepd dpto 61O
1, enopévec yio xdde € > 0 wydel Pz : |x(1—) —x(1—9)| > €] — 0, 6tav 6 \ 0.
H (11.9) xa to yeyovoe 6t [z @ |x(1) —x(1—)] > €] C [z : |z(1) —z(1 —0)| >
e/2]U [z : |z(1 —6) —x(1-)| > /2] pac divouy 6t Plx : |x(1) —x(1-)| > €] =0
v xdde € > 0, dnradh P(J1) = 0. Enopévec P-oyeddv ohec ol cuvaptioelc &
elvon aplotepd cuveyelc 6To 1 xaL To TEONYOUUEVO ETYElPNUO YETOLLOTOLE(TOL Xo
€80 ENAPEWC TAUPUANXYUEVO.

‘Eotw topa X, X va elvou tuyola otoryelo tou D.
Oeopnua 11.4 : Foww 6u X, = X. Tére PIX € C] =1 < j(x,) = 0.
Anodelly : Xto nopdderypo 10.1 anodelydnxe avahutixd 1 opoldpoppn cuvEYELd
e J xou €tol o Yedpnua omewxdvione divel ot j(X,,) = j(X). Ipogavoe topa

J(X)=0 < XeC.

To enéuevo népiopa delyver T Yo cuuPel cav yenowonojooupe Tic cuvirixeg
ac¥evolg alyxhong tou yweou C' :

95



11. Aodeviic obyxhion xou tightness stov D Kegdhawo 3

Iépwopa : Eotw P, P pérpa mbavdtnrag ovov (D, D) kai éotw du1 yia avtd
1wxvowr o1 curinkes (6.6) kar (6.7). Eotw emions éu P,om,', = Pom ",

yia 0\a ta tq, ..., t,. Téte P, = P ka1 P(C) = 1.

Anodelly @ And v anddeiln tou Vewpruatoc 6.3 éncton 6Tl ixavomoleiton
N ouviixn 1) touv Yewpruotoc 11.2 xou 1 oyxéon (10.7) poac diver 6T woydet e-
nlone xou M ouvdhxn ii) tou Vewprpatog 11.2. 'Etor P, = P 7 aviictoya
X, = X. Enionc pnopel edxora va derydel ot j(z) < w(z,d) vy dha To
0 (av t elvar to onueio péyiotou dhgoatoc e z, TtOTE Y x&de € > 0 undp-
et 01 > 0 pe |z(s) — z(t—)| < €, vy x&de s € (t — min{d,d;},t), ondte
Jjx) < |z(t) — x(s)] + |z(s) — z(t—)|] < wy(min{d,d1}) + & < w,(d) + & xou
petd agphvoupe € N\, 0 ), ernopévac j(X,) < w(X,,0) vy dha to 6. H oyéon
(6.7) o diver 6t j(X) 2 0, 86t [w : §(Xn(w)) > €] C [w: w(X,(w),d) > €],
xou ouverde Vo ebvon xou j(X,,) = 0. To mponyoluevo toplopo pac diver xow Gt
P(C)=PXeC]=1

‘Eva xputrplo cOyxAiong

YupPohilovue pe T'x 10 Tp, émou 1 X elvan éva Tuyodo otolyelo Tou ywpou D
xan P elvon 1 xotavoyr| tou.

Oeswpnua 11.5 : Trnodérouvue dn

(11.11) (XL, X)) =0 (X, X4y
Y da ta onueta t; € T'x, eniong ot wxver

(11.12) X1—X1_5=5-00

ka1 6t yia da tar < s <t,n € N, A > 0 elvar

n n n n 1 a
(IL13)  PIXY = XA XY = XJ| 2 N < 555 [F(t) = F(n))”

i kdrowo b > 0,a > 1/2 ka1 ya kdnowe F' mov efvar ovvexns kar avéovoa oo

[0,1]. Tére X" = X.

SuviAdoc avti e oxéone (11.13) yenowwonowolpe v e&fc LoyLpdTePn CUV-
OMun mov eumepLéyEl POTES ¢

(11.14) B[|XP — X2 | X — X712 < [F(t) — F(r)]2

Mporypotind, n (11.14) etvon woyvpdteen e (11.13) Adyw e avioétntoc Cheby-
shev xou Tou yeyovédtoc 6t (min{a, b})? < a - b, ondte €101 nadpvoupe

PIOIXY — XA XP — XID? 2 N < PIXT — XP[- X7 — X > €N <

< S BIIXD - X7 X7 - X2
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IMpoyweolue otny anddelln tou Yewpruatog.

Anodely @ Ou egopudooupe 1o Vedpnua 11.3. Ilupatneodpye 6t 1 oyéon
1

(11.11) Bev ebvon tinota dhho and t0 61 Pyom, 4 =n Po W;.lutk, 6nov P,
elvon 1 xatavopr| tne X™ otov (D, D). Enione v oyéon (11.12) eivon 1ood0vayn
ue to yeyovog 6t n X1 — X5 ouyxiivel xotd mdavotnto oto 0. Enopéveg

Plw: |X1(w) — Xi—s(w)| > ¢] = Plx: |[x(1) — x(1 = §)| > €]

xou €tot éyouvye xon Ty (11.9). Apxel va devydel howndy bt oydet n (11.10), dnhady
otL v xdde m, e > 0, urdpyel éva § > 0 dote Plw : w’ (X" (w,d)) > €] < n
v xdde n. Mnopolpe va egapudocovue 1o Jewpnua 9.4 Eeywetotd yia xdde
X™ ot ¥éon tou vy, wac xou 1 X" €yel 6e€ld cUVEYT) LOVOTATIO XOlL LS Ol
w’(X™,0) = L(X™,0). Eotw T = [0,1] xou p(s,t] = F(t) — F(s). H (9.21) vy
€ otn ¥éomn tou A divel :

2K - 1
Plu’(x7,0) > ¢ < 2Ly et g
€ 0<t<1-26
2K - [0, 1] -
= 2D e,

6mou 1 tehevtalol lodTNTA TEoEXLYE amd To Yeyovoe 6Tl 1 F elvon ab€ouoa xou dpat
wp(20) = supg<ici_os{|F(t +20) — F(t)|}. Topo eneldh n F elvon opolbuopga
ouveyhc (w¢ ouveyhc 010 ®hewoth [0, 1]) wylet lims o wr(28) = 0 xou dpo eneldH
a > 1/2, ynopolye vo emhé€ouye § Hote o Be€ld yéhog v bvon < 1.
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Evétnta 12: E@oguoyeég

Ye autd To onuelo elpacte ETolol Vo BOCOUUE PERLXES CUVTOUES EQUPUOYES TWVY
Tparypdtwy mou culnthoope uéypl thpa. H tavtotind anexdvion i : C' — D eivon
GUVEYNC, DOTL 1 oUOLOUORYT CUYXALOT GUVETAYETOL TNV CUYXAGCT] GTNV TOTOAO-
yiot Skorohod, xou étor eivan C\D-petpfiown. Av W elvon to yétpo Wiener otov
(C,C), t6te o Woi~! elvon éva pétpo otov (D, D) xon umopolue vo BoOUE 6TL To
BV0o aUTA PéTtpa Exouv TIC (Blec TEMEPACUEVNS SLEC TUONS XATAVOUES. LE QT TNV
evétnTa Yo cupPoriloupe pe W to pétpo Woi™! yia euxoliot 6o cupfoliopd,
onwe eniong Yo ouuPorilouvpe xan ye W to tuyaio otoiyeio Tou D mou €xel ooy

xatavopr; Tou Woit

To depnua tou Donsker ctov yweo D

Eotw &1,&, ... va elvon tuyoiec petafintéc oe xdmotov yoeo (2, F,P) ue ye-
pwd adpolopata S, = &1+ ... + &y xou ot X™(w) va elvan 1 ouvdpetnon tov D
uE TR oo ¢
1

12.1 X (w) = —=85n

(12.1) ¢ (w) on (nt) (W)

Enedh vy xde t, n X7 elvon F\R-petpriown, Prénovpe 6t n X elvon pior o-
xohoudio tuyalwy otoyelwv tov D. H oyéon (12.1) eivan napdpola ye tn oyéon
(7.5).

Oeopnpa 12.1 : Ag vrodéoouue du n akodovdia {&,}, elvar ave&dpTnTn kai
1wévoun pe péon tun 0 kar daoropd o*. Tére ya tig Tuyales ouvaptioes tng
oxéons (12.1) wyiea éu X" = W.

Anédellr . Ou npootaidficouue v e@opuoécouue to Yewenua 11.5. H anddelén
oL xdvaye o TNy TN evotnta vl o 6t (X, ..., X3 ) =5 (Why, ..., Wy, ) umopel
var ylver xon 8¢d axohouddvtag axpBog ta (bl Bruata. Enlone Wi —Wi_5 =50
0. O teleutaiog wyvplopde énetar and to yeyovoe 6t n Wy — Wi_s ~ N(0,9)
xot amd to Yedpnua xuplapynuévne ouyxhong pall ye ) deltepn cuviixrn tou
Yewphipatoc tou Portmanteau. ‘Apa péver vo anodeifoupe tn oyéon (11.13) A
xohUtepar T oyéon (11.14). Abyw avelaptnoloc, pe omiéc TpdZels UTopoUE Vo
dolye oL :
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BlIXy = X7 PIX5 - Xp ] = %(W] = [nt1])([nta] — [nt])

- ([nt2] - [ntl])2

v xéde t1 < t < ty. Eav to —t1 > 1/n, té1e 1 tocdtnto nou Beloxeton delid
e aviodToc yivetaw o ToAD 4(ty — t1)%. Eav ty — 1 < 1/n, t6Te Mpogavde
elte To t ou ¢y efte o ¢ xon tg Vo Bploxovran oto Blo umoddo e [1, £), onéte
oe xdde mepintwon n toodtnte o ([nt] — [nt1])([nta] — [nt]) undeviletan. Etor

oyéon (11.14) wydel yio a = b =1 xou F(t) = 2t, dnwc énpene va SevyVel.

Kuptapynueva Metpa

Yo Yedpnuo 12.1 1 oxohovdia {&, }, oplotnxe oe évay yopo mdavémrag (2, F, P),
oA Bo unopodooue vor avTixatao ThHooupe o P ue omolwodnnote diho pétpo Py
mou elvar amoAUTWE cuveyég O¢ mpog to P, dnhadn Py <« P. Ipwv anodel€oupe to
enépevo Yedpnua, Yo dtundoovue xou Yo anodeiloupe éva Afuuo tou Yo pog
Bondoer :

Afppar (ouvduaoude evdeyopévwy xatd Renyi) : Oa Aéue du ta evdexdueva
Ay, As, ... € (Q,F,P) ouwbdudlovtar katd Renyi eav 10xUer:

(*) P(A,NE)—=a-P(E)

yia dda wa E € F. Tére, yia E = Q) mpoxvnrer P(A4,,) — a. Eorw tdpa éu Fy
efvar pua o-dAyefpa pe Fo C F kat éotw F1 = o(Fy). Eotw enions 6t wyve n
(*) ya kd0e E € Fy xar 6ut Ay, € F1 Vn. Tére

(**) / gdP — a~/gdP
A Q

n

v kdde g nov etvar F-petpriomun kar P-odoxAnpdoun. Ebixd n (*) wxde yu
dAa ta E € F ka1 av Py < P tére 1woyva kar

(**%) Po(A,) — a.

Andédellr : Mnopel edxola vo anodetydel 6t 1 xhdon twv F-cuvéhwy E mou
wavormololy Ty (*) elvon éva A-cOoTnua xau ooV, and v unddeor), TEpLEYEL TNV
Fo Vo mepiéyer xou v Fi. ‘Etou n oyéon (**) woyber eav 1 g elvon n Selxtpia
eVOC GUVOROL TN F1 xa, AOY® YRUUUXOTNTAS, Eav 1 g bvon amhy), Fi-petprioyn
ocuvdptnon. Eav n g elvon tuyoloa Fi-yetpriowun xau P-ohoxhnpdoiur, unopolue
vor SlhéZoupe par axohoudion {gr} omd anmhéc xou Fi-petpriowes pe |gr| < g xou
gr — g. Hpooapop®dvtag 10 gr Tolpvouye :

/ gdPa'/gdP‘g
A, Q

/ gdea~/gde\+<l+|a>'Enggk1
An Q
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Aghvoupe mpdTta N — 00 xou E€nElta K — 00 ONOTE TO VEDENUO HURLAEYNUEVNS
olOyxhong pac diver Ty (**) vy onowdhnote g mou elvon Fi-petpriown xou P-
ONOXANEOCLUN.

Av unodécoupe thpa 6T 1 g elvan F-peteriown xan P-ohoxAnedoiun, propoiue
AmAG VoL YENOWOTOLHoOVUE TNy deopeuuévn uéon T, Elgl|F1], n onolo ixavorotel
myv (**) S6u eivon Fr-petpriown xou P-ohoxdnpdowun. ‘Etol eneldd ta A, € Fy

éneTon :

/ gdP:/ Elg||F1] dP—>a~/E[gH]-"1] dP:a~/gdP
A, A Q Q

n

xou étol n () méh woyvel. Eav Py < P, pnopolue ano to Yetdenua Radon-
Nikodym vo emhéZoupe g = D¢ xon vor amodelZoupe dueco xon Ty (F¥%).

IMpoyweolue thpa oto Bacixd pag Yemdpnua :

Ocpnua 12.2 :To Jedpnua 12.1 mapauéver aAndés axdua k1 av to P avu-
kataotalel ue éva pérpo Py amodvtws ovvexés ws mpog o P.

Ano6deiEy : Opllouye X wc :

(122) Xt W \/» Z gz

pn<i<nt

6mov p,, elvan pror axohoudiar axepaiwy TOU cUYXAIVEL GTO ATELPO %O TAUTOYPOVOL

T =0 (X (w) = 0, cav ¢ < B2 ). Av sup, | X]'(w) — X[ ()] = [IX"(w) -

X" (w)]], téte mopotnpotue 6T | X (w) — X (w)| < 2P, sl

1 H avicétnta
1= g'\/>

tou Chebyshev pali ps ™y avio6TTa Tou Minkowski pac Stvouy 6t | XX || &
0, SnAadh 6 || X" — X || = 0 émou oL cuyxhioeic voouvTos LTS ThHY évvold Tou
pétpou P. 'Etou

(12.3) dxX" X" <|X"=X"|| = 0.

Adyw tou Yewpruatog 12.1 oy del

(12.4) X"=>W

(mdh puoxd vitd Ty évvola Tou P ) xan to Yedpnua 3.1 pac diver 6t
(12.5) X'=w

‘Eotw thpa A va givan éva oOvoho tov D pe W(9A) = 0 mpoowpvd 61o-
Vepormomuévo. H oyéon (12.5) poc diver 6t P[X € A] — W(A). Oewpoipe
thpa TNV dhyeBpa Fo = {(&1,..., &) H(H) 1 k € Ny H € RF}. Abyw aveloptn-
olag TV & xou Aoy Tou YEYOVOTOC OTL Py, — 00 €METAL OTL Yiol UEYEAA N Loy el
P(X" € AJNE)=P[X" € A]- P(E) xau dpa

(12.6) P(X" € AJNE) — W(A) - P(E)
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Aol 1o olvora [X € A] avixouv oty o(Fy), to mponyoluevo Afuua yia
a = W(A) pac diver 61 Po[X € A] — W(A). To A hrav tuyéy W-continuity
set xou étol 1 (12.5) wyler xou und v évvolr Tou Py, Emeldy) deillope bt
Plw : |X"(w) — X (W)|| > e} — 0 vy x&de e, xau enewdh Py < P, Aoyw
TOU € — 0 OPLOUOU TNE OMOAUTNG GUVEYELNS YIol TIEMEPAUCHEVO UETPA TIOUPVOUUE XaL
6t Pofw : | X (w) — X" (w)|| > €} — 0 yio xédde € > 0. 'Etor d(X™, X" ) = 0
uné TNV évvota tou Py, ondte Eavaepapudloupe to Yewpnua 3.1 xou malpvouye 6T
X" = W, auth) 1 @opd utd TNy €vvola tou Py.

Eprneipixr] Luvdptnon Katavourc

Eav éyoupe n nopatnerioec oto [0,1], {1 (w), ..., & (w), T6TE N eumelps; cUVEp-
mom xatavoprc Toug opiletan ooy Fy(t,w) = L3 Tj 4 (&(w)). Trodétoupe
oTL oL &, elvan aveEBETNTEC XAl LOOVOUES PE XOWY| GUVEETNOT Xatavourc TV F xau

Yewpolue Y™ (w) va ebvan o tuyaio otouyelo Tou D pe tun :
(12.7) V' (w) = Vin(Fu(t,w) — F(2))

Enedh xdde Y™ elvou tuyoda petoaAnti (¢ mpog w ), énetan 6t mpdypott n Y
ebvan pior axohoudiar Tuyaiev otoyeiwy tou D. H otoyactnd avélln [Y)" : 0 <
t < 1] xoeiton pepinéc popéc eunetpin) avéNE.

Oedpnua 12.3 : Eow du o1 &,&,... evar ave€dptnres ka1 106voues tu-
xales petaPAntés ue ovvdptnon katavouris F' ndvw oto [0,1]. Tdre n axodouv-
Uia Y™ onws oplotnke mponyouuévws ikavonotel Tny Y™ = Y, énov Y elvar to
T'kaovoiavd tuyaio otoyeio tou D rov kalopiletar and tg porés E(Y;) = 0 ka1
E(Ys - Y:) =F(s)(1—F(t)) ya s <t.

Ano6dely : To 6n undpyel uia étota optaxy) Tuyala cuvdptnon Yo amoteAéoeL
uépog tng anodene. Ilpwta amodewxvioupe to Hewprnuo ye Ty emniéov unde-
on 6t F(t) = t, ondte n Y eivow  Brownian bridge, W°, ye v guotoloyixt
enéxtaon ané tov C otov D. Eotw Uf'(w) va eivan 1o mApdoc avdpeca oTic
& (W), ..., & (w) mou Bploxeton yéoa 610 [0,8]. T 0=ty <t1 < ... <tx =1, ol
Ui = U axohoudolv TOANGVUULXT XUTAVOPT| UE TOURUUETEO t; — ;1 %ou uTopel
vo Setydel Bdoel Tou xevTpinol oplaxol Yewpnpatog OTL oL TETEPUCUEVES BLAC To-
one xatovopéc e Y ouyxhivouv acldevie oe autée tng We. And to dedpnua
11.5 apxel va Bel&ouvpe 6Tt

(128)  BIYy — YRV — V] < 6(— 0 (2 — 1) < 6(t2 — 11)?
v xqie t <t < to.

Eotw pgp =t —t1, po =to —txups =1—p —ps. TWwal <7 < n
opllovpe a;(w) = (1 — p1) - Lty q(&(w)) — p1 - Lty (& (W) xou aviioTolywe

bi(w) = (1 —p2) - Li,,1(& (W) — P2 - L(g,4,)e (§i(w)). Kdvovrog xdmoieg npdielg, 1
mew T avieotnta e (12.8) elvan 16080voun pe to 6Tt
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n 2 n 2
(129) E (Z ai> (Z bL> S 6n2p1p2
i=1 i=1

Topa eneldl E(a;)) = (1—p1) - (F(t) = F(t1)) —p1- (1= F(t) + F(t1)) = 0, duote
p1 =t — t1 xou enEWd) Y Tov B0 Aéyo E(b;) = 0, éyoupe 6Tl 1) aploTepn peptd
e (12.9) wolton e

n- E[a3b3] + n(n — 1) - E[a?]E[b3] + 2n(n — 1)E[a1b1] E[azbs)
T 1 (12.9) éneton and 10 yYeyovée 6T

)
E(a2b?) = p1(1 — p1)*p3 + p2pi(1 — p2)? + pspip3 < 3pip2
E[a?]Eb3] = p1(1 — p1)p2(1 — p2) < pip2
Ela1b1]Elagbs] = pips < pip2

‘Etoul anodelytnxe 1 nepintwon g odoldpopene xotavourc. H ”avtiotpopn”
ouvdptnom ¢(s) = inf[t : s < F(t)] yvweiloupe ano tic IIdavétntes Tt ixavornoel
my @(s) <t < s < F(t). Eniong, eav n axohoudior {n, }n eivoa iobvopr pe
opotdpopen xatavour| oto [0, 1], téte n {P(n,) }n éxer cuvdptnon xatavoudc v
F o étol unopolue vo Yewpriooupe 6t &, = @(1),), 6m0L oL 1), elvon aveEdpTnTeg
X0l OUOLOUOQPI HAUTUVEUNUEVES.

Eov Gp(-,w) eivar 1 epmepuehy xatovops] twv 01 (w), ..., nn(w) xou Z (w) =
VR[Gr(t,w) — t], téte Z" = W° and v nepintwon nov anodeilope npv M-
Yo. AME ex xataoxevrc wylel xou F,(t,w) = Gp(F(t),w) xou étol v Ty
Y™ me (12.7) wyder xa Yy (w) = Zp, (w). Oplloupe topa i : D — D pe
(Wx)(t) = 2(F(t)). Eav x, L rwnzeC (6mou d etvan n petpinry Skorohod ),
61 MNoYW NG oyéone (10.14) Vo woyder xan OTL 1 &y, CUYXAIVEL OUOLOUOPHA GTNV
x, on6TE xou 1 Y(zy,) Yot cuYHAiVEL OpOLOUOPPa GTNY () Xou dpa XoL WS TPOS TNV
tonoloyla Skorohod. Enopévec av x € C, t6te 1 9 elvan cuveyic oto . To ye-
yYovoe 6t WP (w) € C yio ko tor w o diver 6t P{w : W°(w) € Dy} = 0 xou ento-
Hévee, xdvovtag yeron Tou mapping theorem xou tou yeyovétog 6t Z™ = W€,
nafpvoupe 6Tt Y = p(Z") = P(W°). Enedh tdpa to otoeio (W*e) elvon
I'roouolavd xan €xel TIC pOTES Yol TIG GUVBLIXUUAVOELS Tou omoutel to emdpnua, 1
anddelgn elvon TAReng.

102



13. O ywpoc D[0, 00) Kegdhowo 3

Evotnta 13 1 O ywpoc D0, o)

e auTh TNV EVOTNTA XAVOUUE TNV PuUOLoAoYIXY enéxtaon tne Yewplog tou Skoro-
hod 670y y®po Do, = D|0,0) twv cadlag cuvopthcewy pe nedio oplopol auth
™ @opd o [0,00). Ac Yewprioouye, yio xdde ¢ > 0, tov ydpo Dy = D[0,t] twv
cadlag cuvaptAcewvy oo [0,¢]. Ta Toug oplopole LWy boLY Ta TEOYUVY avdloya :
|2l = sup,<; [2(s)], A, di, d, A = sup,cpeq | In 22| Oha w0 dewpr-
potar ov omodel€ape yia Tov Dy oy douy xatd npoavh Tedmo xou 6Ttov Dy, eved
éva otouyelo x Tou Do, 1 éva otouyelo tou D, umopel v Yewpndel xdAhota oo
ototyeio Touv Dy, 6mou ¢ < u, anhéd teplopllovtag to tedio optopol tou. Eav elvan
Eexddapo to medio oplouol nou yenoipwonoolue xdde popd, Yo cuuBorilovue TV
ex véou cadlag cuvdptnom ue to Blo ypduuo.

Kdmnowoc Yo pnopoloe vo oploet v obyxhion x, — 2 010V Doy omontdv-
¢ dY (2, ) = 0 yia xdde 0 < ¢t < oo (émou mpogavde Vo meptopilovpe xdde
popd. TS Tpn,x o710 [0,t] ). e wo @uotohoyix Vewpla Vo Véhaye 1 oxolou-
Vi o = Ijg1—1/n) Vo oLYXAveL oty @ = I 1), eV BAémoupe elxola 6T
dS(zn,z) = 1. To mpdBhnua dnwoupyeitar Aéyw Tne aouvéyels e ¢ oto 1,
X0l CUVETWS 0 0pLoUOC pog Jor Tpémel vor TeptAaUfBAvel xan aoUVEYELES.

A¥ppa 1 FEow x,,x € D,. Eav dS(zn,2) & 0, eav m < u kar av n x
efvar ovvexris oo m téte d°, (x,, ) — 0.

Anodely @ Adyw ooduvapiog Twv UETEOY UTOpOUUE Vo SOUAEPOUPE UE TIG
petpée dy xot dp.  Suvemde, umdpyouv A, € Ay pe [[An — I]lu = 0 xou
lZn, — 2 0 Anllu = 0. Adyw cuvéyeioc Tne = 610 onueio m, yio doouévo € > 0
unopolue vo SlohéZoupe 0 > 0 tétoo wote [t—m| < 20 = |z(t)—x(m)| < /2.
Topo Swhéyoupe ng € N dote av n > ng xaw av t < u vo woydet [A,(t) —t] < 6
x|z, (t) — z(An ()] < €/2. Etol, yia n > ng xou |t — m| < § nalpvouye 6-
T A (t) — m| < A (t) — ¢t + |t — m| < 20 xau emopévee, |z, (t) — x(m)| <
|2n (1) — 2(An ()] + |2(An(t)) — z(m)| < e. "Etot éyouue tn oyéon :

(13.1)  sup {|z(t) —xz(m)|} <e, sup {|zn(t) —z(m)|} <e, yian > ng.

|t—m| <6 |t—m]|<s

Awaxpbvouye 3 mepintdoelc i) av Ap(m) < m éotw p, = m — ;i) av

An(m) > m €0t py = A (m — 1);iii) av A, (m) = m é0tw p, = m. Sty
npdTN mepinTwon ebvon [p, —m| = +, ot dedtepn ebvan [p, — m| < [AH(m —
Ly— (1m = D)+ L xa oty Tpity mepintwon p, = m. Enedf) (A1 (m — 1) —
(m— )| <A =1]ly — 0, éneton xou o 3 mepintdoeic 6t p, — m. Enedn
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[An(pn) —m| < [An(pn) = Pl + [Pn — m| < An = I[lu + [Pn — m[ — 0 npo-
®OTTEL 6T Ay (pr) —= M. O0 TPOOTAVACOUPE VoL XUTAOKEVEGOUUE o axohoudio
{tn}n € A 66T ||t —1||m — 0 %0u |20 —20p, || = 0. Opilovye TV firy, VO GUY-
povel ue ™y Ay, 010 Sidotnua [0, pp], SNNaBY 1, () = Ap () av t € [0, p,]. Eneita
0ptloupE L (M) = m xou eneEXTEVOLYE YPoUXA OTO [Pp, m]. E@bdcov w,(m) =m
XOU 1) fbp, ElvOL YPOUUXH 610 [pn, m] éneton OTL | (t) — | < |un(Pn) — Dn| =
[An(Pn) =Pl < A —I|lu — 0 bty ¢ € [pp, m], xou and Ty opotduopen oYX -
on e A, 070 undhowno ddotnua [0, p,] Eneton TeEMxd T iy, (E) — ¢ opolbuopga
o710 [0,m]. Agob p, — m xou Ay (prn) — m avZdvoupe tov ng e (13.1) oe évav
N OOTE AV 1 > Ny VoL ENETL OTL Py, > e — § xou A\ (pr) > m — 3. Eav t < p,
265 Jea () — 2(pn(8))] = [20(t) — 2O(D)] < |20 — 20 Anlu: AV py < ¢ <
xou av n > nq téte m >t > p, > m — § xou Aoy povotoviag e {pn } elvon xon
m = pin(t) = fin(Pn) = An(pn) (B)] <& xou |t —m| <6
ondte 1 (13.1) diver : |z (t) —2(pn(t))] < |z () —z(m)|+|z(m) —x(pn(t))] < 2e.
Apo |2, (1) — x(un(t))] = 0, ogotduopypa oo [0, m] dnwe émpene va derydei.

H petpud| tou yopou Do, Yo optotel e Bdon tic petpwés d, (z,y) yio axcé-
powo m (napdho ou to Aupe Sev aroutoloe axepaious ), oAAE ey Teptopicoupe
T z,y o710 [0, m] Yo xdvoupe Evay PETACYNUATIONS DGTE Vot TIC XEVOUUE GUVEYE(S
oto onuelo m. Opllouye

1, avt<m-—1
(13.2) gm(t)=<m—t, aovm—1<t<m
0, avt>m

Iot tuyov @ € Do, €0t 2™ va elvan to ototyeio tou Doy mou opileton péow g
(13.3) ™ (t) = gm(t)x(t), t>0.

Ebva dpeco ét 2™ (m+) = 2™ (m—) = 0 xau 2™ (t) = z(t) yia t < m — 1. Tpa
oplloupe

= 1 o m m
(13.4) mz::ﬂm (1AdS,(z™,y™))
(o mpogavde ta otovyeio 2™, Y™ elvon teptoptopgva oto [0, m] odld Bédloupe To
B0 ovuPoro ). Av d3, = 0 téte dY, (2™, y™) = 0, Vm xou dpo = y. Ot dhhec
WLoTNTES TNE METES lvon amhég va Setytoly xon cUVETKS 1) d2, elvon Wit HETEIX
otov Dy mou opilel tnv tomohoylo Skorohod exel. Av avtl yw d;, Béloye tnv
dp, o TpoéxuTTE N PETEWXT dog TOL Vot fiTay 160B0VOUN NG do.

ISLotnTeg g petpixng

‘Eotww Ay va elvar t0 60VOAO OV TV CUVEY®Y ol ALEOUCHY CUVAPTHOEWY
and 1o [0,00) ent tou [0,00) (enedy| eivon enl xou adEouoee, Vo npénet A(0) =0 ).
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Oedpenua 13.1 : Eyovue olykhion d3 (zn,z) — 0 otov Doy av ka1 pévo
av vrdpyer akodovdia A\, € Ao dotTe

(13.5) sup | A, (t) —t| =0

t<oo

ka1 y1a kd0e m > 0 va 1w0xvel

(13.6) sup |25 (An () — 2(£)| — 0.

t<m

Arodelr: Acunodéoovue 6T d2, (X, ) — 0 A, 10od0vopa, 6Tt doo (Xy, ) — 0.
Téte yio xdde m € ZT undpyouv axohoudiec {A7}, € A, dote

ent == Al V & 0 AT = 27| = 0.

Ernopévac v xdde m, vrdpyetl, € Nootwen > 1, = ' < 1/m. Emléyouue
Toug aELiHolC XATIANANAL WO TE by < Iy X Y Uy, < 0 < lppq1 0plCoupe
My, = m. EQécov Ly, <n <y, 11, EYOUPE My, —> 00 xou €n < mi Ogiloupe

Mn <
() = {/\n (t) av t < my,

t+ A (my) — my, ov t > my,

Téte vy t > my, nodpvoupe 6T |\, (t) — t| = [AT () — my| < [T — A0 ||, <
emn < n%, xow vt < my, opolwg, 6t Ay (8)—t] = [N (8) —t] < [ T=A0" |, <
min. Apa sup, [An(t) — ] < min — 0, dnhadh v (13.5).

‘Eotw topa ¢ otadepd. Enedr) m,, — 00, yia n apxetd yeydho Vo €youue
c < my, —1cenogévwe av t < ¢ t6te t < my, — 1. Adyw e oyéone (13.3)
XU TV OYoMwV Tou xdvaue oxpBoe ond xdTtw e, WYVEL [T, 0 Ay — e =
|z 0 A — || = ||z o A — g™n ||, < el'n < min — 0, dnhadh v oyéon
(13.6).

AvtioTpoga, ac utodéoouye dtL toyvouy ot (13.5) xou (13.6) xou éote évag
m € N otadepdc. Oa detlouue apyxd 6t

(13.7) 2 An(8) = gm(An (1)) - 20 (An(8)) = g () - 2(t) = 2™(t)

opowdpoppa oto [0,m]. IMpdyuat, hauBdvoviac unddw 6T 1 g, ebvon cuveyhc
%t g (5) < 1,Y5, €t [gm(n() - 20(n(D) — gun(8) - 2(0)] < |gmOn(8)) -
20 (o () = G On(6)) - 2O+ |90 O (1)) - 2(8) — g (8) - 2(D)] < 1700 A — 2l +
|z(t)] - wg,, ([IAn —I]]) = 0, XMoyw e unddeone xon Tou T 1 g, Elvan cuVEYHS %o
o lims 0 wy,, (6) = 0. Tdpa, 0pllovye T Py XA iy OTOS GTNY ANOBEEN TOU
Afupotoc 1 xan 6nwe mpw émetan py,(t) — ¢ opodpoppa oto [0,m]. T t < py,
[ (8) — 7 (aa(6))] = [27(£) — 22 (Aa()] — 0 opoiduoppa Aoy e (13.7).
Tt p, <t < m, npdta Brénoupe ot [z (u)| < gm(u) - ||2]|m, Yu > 0 xou dpo

(13.8) |27 (8) — 23 (pn ()] < g O]l + g (pan (@) |20 |-

Topea 1 oyéon (13.5) poc diver 6t |A,(2m) — 2m| < sup, |An(t) — t] — 0, e-
ToPévVRS A, (2m) 25 2m, Snhadh yia peydha n Vo ebvor A\, (2m) > m xou étou
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oPdvovtog uréPy xou TN povotovio Twv Ay, Eretol || ]lm < ||2n 0 Anll2m. And
v (13.6) énetor x| | © Anllam — ll2m| < |20 © A — T||2m — 0, mpdypa
mou onpodver 6t 1 axohovdia {||Ty, ||m tn ebvon @paypévn (to m eivon otodepd).
Enedh p, < m, p, — m xou pn, — I opobpopya oo [0,m], maipvouue ot
Un(pn) — m. 'Etot yia 800év € > 0 unopodue vo dhéZoupe évay ng GoTe
n>ny = Pn,pn(pn) € (M —e,m], éva SdoTne 610 0MOIO 1) Gy, PPACOETOL
and 1o € (8ec xau (13.2) ). Av n > ng xou p, < t < m, 1616 Aoy povoToviog Tne
tn (i € Ay ) €xoupe bTL Tl t %o iy () ovipeouv xou ta 800 oo (m —e,m] xou 1
(13.8) iver 65 [27 (1) — 277 (i ()] < (12 + [ 2nllm)- AGOD 1 {1l b civa
poaryUévn, autéd onpobver 6t |2 (t) — 27 (pn(t))| = 0, opolbuopga 6To [Py, M)
bmoe xa 670 [0,py,] amd mew. Xuvenrde dp, (7, x™) 2 0 yio T0 TUYGY M, X
TEMXE doo (Tn, ) — 0, 6T €MpETE VOl SELXl‘)aL.

Abvoupe évay delvtepo yapaxtneiowd e olyxhone otov D

Oedpnua 13.2 : Eyovue olykhion d3 (zn,z) — 0 otov Do, av ka1 pévo
av d§ (xn, ) = 0 yia kdOe onpeio ouvexeiag t Tng .

Anédelln : Eotww do (zn,z) — 0. Téte dS,(z,2™) 5 0, yia xdde m.
Av t: onuelo cuvéyelog e x, éotw otadepog m € N pe t < m — 1. Eneldn o
CUVOPTHCELS Ty, T %ot z, 2™ Towtilovton oto [0,¢], t0 Ar’}ppa 1 (pe T t,m ot
Véon 1wV m,u ) poc divel 6tL df (z,, ) = dP (2, 2™) 5 0.

I to ocvtic‘cpoq)o EQOTOV 1) T EYEL cxpn‘)w’]omeg 70 TOAD ACUVEYELES, DIUAEYOUUE
onuela ouveyelac ty, OOTE ty, 0o EE vnodéoenc, di, (2, ) — 0 yio xédde m,
dpo yiar xdde m &oc)\syoups {)\n In € Ay, GoTE

en = N0 = Ille, Vllwn 0 AT — e, = 0.

‘Onwe xo oto mponyolpevo Jewenua, opllouvue Quoixols aptdpols my, (OoTE
My, — 00 o €M < - xou énerta opiloupe Ay € Ao 0C

() = A () av it <ty
AR ¥ av t >t

1

Eivow dueco topa 6t [An(t) — ¢ < = YLO( oo T t, EVD v ¢ <ty TOTE

|(|xn o))\n x| = yxn o))\m" — ). <elm < W — 0. "Etot woybouy ot (13.5) xou
13.6) onhadt| dog (n,x) — 0.

Alaywetourotnta xou ITAnedtnta

INo ¢ € Dy opiloupe wm( ) = 2™ mpLopLopevn oto [0,m]. Abyw tou ye-
yovétoc 6t dY, (Vm (zn), Ym(x)) = do (', ™), éneton 1 CUVEYEW TS Yy -
Do — Dy, ETOV Yeo ywopevo 11 = D1 x Dy x ..., opllouue TNV ety
pla,b) = >>°_ - (1A dY(am,bm)), n onola opilel Ty tomoloyia yvéuevo,

m12"'
(o}

d
authv e olyxMone ot cuvtetayuévn (Bnadh a™ L a = a™ 5 a, Vn
m
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). Topa opilovpe v anewdvion ¥ : Doo — I pe () = (Y1(), Y2(x),...) xou
Brénovpe 6t do (z,y) = p(¥(x),¥(y)), dnhadh n ¢ eivon woopetpla omd Tov Do
otov IL.

Afppa 2 1 H axdve (D) etvar khewotii otov I1 .

ATn6deln : 'Eotw axorovdia {x,}, € Do o a € II dote p(¢(z,),a) — 0.
Auté onpaivel 6t dS, (Y (), am) = dS, (27, a,) ~ 0, Ym = 1,2,.... Oua
Tpénel va Bpolue éva x € Do ue a = 9(x).

Ké&de an, éxer 1o mohd oprdurowec acuvéyeec oto [0,m] (we cadlag ) xou
GUVETWS Umopolue Vo Yewprioouvpe oav T’ va elvon To 6Uvolo ShwV Twv t yia To
ool x84 an, evor cuveyhc oo T N[0, m]. Agod d, (7, am) — 0, To Afpua
1, To yeyovée 6T 1 Skorohod clyxhion cuvendyeton tnv xatd onueio clyxhon
exel 6mou 1 oplaxt] elval cUVEYXNE XaL TO YEYOVOS OTL 1) Gy ElvoL CUVEYHS 0TO T,
wac divouv tny ouveraywyh t € TN [0,m] = 2(t) = gm(t)zn(t) = am(t).
Apa v x&e t € T, 1o bpto z(t) = limy, z,(t) undpyer (Vedpnoe évay m ueydho
wotem > t+1, ondte g (t) = 1). Tdpa, etvon g, (t)x(t) = am(t) oto TN[0, m)
xou enouévwe oto T N [0,m — 1] Yo eivon z(t) = an(t) (emedn exel n g (t) =1
). Aniadf n = wolton pe wa cadlag ocuvdptnom oe xdde ddotnua [0,m — 1]
xou ouvenme unopel va enextadel oe wa cadlag oe 6ho 1o [0,00). Adyw delidc
ouvéyetog xat TuxvoeTnTo tou T éneton 6Tl g (1)x(t) = am(t) o dAo 1o [0,m]
X 8pot Yy () = 2™ = ayy, Ym, INAadY a = ().

Ocswpnua 13.3 : O xydpos Do, elvar diaxwpionios kar mAnpns.

Anodely - Kdave D; eivon Saywpliowog xou mhrieng, onwe eidaye otny nponyol-
MEVT EVOTNTA, Xou CUVETWS O (Blog o 1T elvon duorywplowog xou TAHeNS, KOS XaPTECLA-
V6 ywvépevo Sywplowy xal thiewy. To Blo woylel howndy xou pe tov xAelotd
UG 0po (Do) %01 dpat xon Pe TNV toopetee] exéve Do = 1 (1(Dyy)).

Yuundyeia

Oeswpnua 13.4 : Eva gvrolo A elvar oxetikd ovunayés otov Do, av kar pévo
av, yia kdde m, to oUvodo Y, (A) elvar oxetikd ovurayés otov Dyy,.

Anédein : Eav 10 A elvan oyetind oupnayée tote 10 A ebvon oupmoyée xou
enedh N Y : Doo — Dy, lvon ouveyfic 1o 1, (A) etvon oupmoyée (xou dpor xou
Wheto16).  Ouoc Pm(A) C Py (A) xou eneldf 1o teheutoio olvoho elvan xhel-
016, Ya woyler xou P (A) C Y (A) dpo T0 ¥, (A) elvor cvurnayéc, we xhelotd
unooVolo cuumoryols, SMAad T0 Py, (A) elvor oyeTnd ouunayéc.

Avuotpdpnc, eav xdde 1, (A) eivar cupmayéc, t6tE % 0 clvolo B =
Y1 (A) X Pa(A) x ... elvan ovunayée, ondte, Noyw Ttou Adupatoc 2, 1o E =
B N (Ds) elvon cuprmayéc otov I, we xhewotd unochvolo cuunayolc. Ero-
pévwe, Aoy Thnpdtntac tou I to obvoho E eivon xou ohixd gpoyuévo. Av x € A,
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TOTE Y (2) € Vi (A) Y xou cuvendde (z) € B dpap(A) C E. Aol elnoye o
10 E eivar olxd gporypévo, to 1(A) Yo elvon nt autd olxd gporyévo unocivolo
tou IT 3nhadh, Aéyo toopetploc, xou o A. Apa o A elvan %1 autd oA Qporypévo
xou TApES (¢ xhelo 6 LToclvolo Tou Thipous Dy ), Snhady| cuunayéc.

Oo TPocTICOLYE TWEA VA TEOCUPUOCOULUE GTOV Y00 Doy TNy mocodTnTa
(10.6). T wat © € Dy, (1 yio i ¢ € Do eptopiopévn oto [0,m] ) opiloupe

/ — 1 . .
(13.9) wy, (z,d) = inf 11;1%)(”{10(96, [ti—1,ti)}

6mov to infimum exteivetow mdvew oe dhec Tic dopeploec [ti—1,t;) Tou [0,m],
1<i<ovyet; —ti1 >0 vy 6ha ta 1 <3 < v. Auth ) @opd dev amautolye vo
oy Vel N aVICOHTNTA XL YIo & = v, QoS Xou oL axépanol m v Véhoupe va ailouy
onpavtixd poho otn Yewplot 10U Dog.

Ac dewpriooupe, emimpoodétwe, xou To axp3éc avdhoyo tne (10.6), dnhadr
oyéon (13.9) ye tnyv emniéov unddeon bt 1o infimum exteiveton ot dheg Tic Sroye-
ploelc Tou xavomolovy xou TV b, —ty—1 > § %ot og T0 GLUBOANCOUUE UE Wiy, (2, J).
Enextelvovtog pualohoynd to Yedenua (10.3), éva cvokho B € D, elvon oyetind
oLUTOYES oY X0 WOVO av SUP, e ||Z]|m < 00 xau limg sup, e g Wi (z,0) = 0. T
A C Dy xon vyt ¢, (A) otn 9éom tou B, 10 Yedpnuo (13.4) pog divel 6t 10 A
elvan oYETXd cuuTayES av xan u6vo av Yo xdde m woybouv (eneldh ™ = Y, (z)

K

(13.10) sup || ||m < o0
z€A
xol
(13.11) lim sup w,, («™,§) = 0.
6=02¢cA

Oa deifoupe 6Tt oL oyéoelc (13.10)+(13.11) eivan pali tloodivapes e To OTL Yo
xd9e m € N oy e

(13.12) sup ||z]|m < o0
T€A
xou
(13.13) lim sup w,, (z"™,§) = 0.
0—=04cA

H wwoduvopia twv (13.10) xon (13.12) ebvon dueon Aoyo twv avioothtwy |||, <
lzllm < 2™ i1 Enione n ovveroywyh (13.11) = (13.13) ebvon dpe-
on ened w, (z™,0) < Wy (z™,0). Eotw tdpa 6t woybouv pall ov (13.12)
xou (13.13) xou éotw Ky, va elvon to supremum tne (13.12). T o 2 € A
xou vy 0 < 1, Aéyw Tou opopod e 2™ éneton 6u |z (¢)| < K,y -, 6tav
m—3 <t <m. T tuydv e > 0 Slhéyoupe éva § apxetd uxpd dote K0 < /4

%ot SUD, 4 W (2™, 8) < £/2. Bov x € A, undpye wa daépion [t 617)), ue
i=1,...,v w00 [0,m) (mou eluptdTon TEOPAVMC ATd TO EXACTOTE X ) YOl TNV
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(@) _ 4o
K3 11—
vio bt i = 1,...,v. Eavm —§ € [t(w) m), TOTE xpatdvTaC TNV (dlor dtogué-

v—17
plom EnETol OTL Wy, (2™,0) < €/2. Eav m — § € [tq(jL;)Q,tf)I_)l) tote avuxodio todue

ot Suo TEAELTAlO LTTOBLUG TAUOTA UE TO [t, 5, M), XAl YIOL TNV EX VEOU Slapépl-
on woybel 6t t, — tg_1 > 0 Yo 6ha 1o k. Eniong eav t € [t,ggi)Q,m —0) nou
s € [m—34,m) tote [ (t)—x™(s)| < 2™ () —a™ (m—3)|+|z™(m—0)—x™(s)| <
w(x™, [tgi)mtg@l)) + 2K,,0 < 2¢/2 = €. ¥e bhec TC MEPLTTOOES Aoy Loy V-
€LOTU Wy (2™, 6) < g, 6nw énpene va dewydel. Etol éyovpe to endpevo Yedpnua :

onofa ¢ )1 >0y oha i =1,...,0—1 xu w(z™, [t(z) t(z))) < g/2

=177

Oedenua 13.5: Eva olvoro A € Do, elvar oxetikd ovunayés av ka1 povo
av wyvowr o1 (13.12) ka1 (13.13) ye dka ta m € N .

Finite-Dimensional Sets

'Eotw Dy, xou Do va elvon oL Borel o-dhyeBpec twv Dy, xow Dog %4t omd Tic
petpudée d, xou dSg avtiotolywe xou éotw enlone ol mpoPoréc my, 4yt Doo — R¥
(ti >0 ) xou 7" 4, ¢ Dpp — RF (0 < t; <m ). Ané o dedpnuor 10.5 éneton
ot %8 " etvon Dy, \R-petpriowun xon, AOyw cUVEXEWS, N Yy, vt Doo\Dyy-
petpfown. Opwe mp = " 0 Py, 6tav t < m — 1 xou étol xdde 1y eivon Do\ R-
peTphoyn xon x8e T, ¢, etvor Do \R¥-petpriown. Me 1o (Bla entyelphuaro 6moe
xou ot oyéon (10.37), uropolye va Sodue 6T 1 T elvon mavtol cuveyAc xou OTL,
av t >0, n m elvoan cuveync oto T av xo wévo av 1 x lvar ocuveync oo t.

Na T C [0,00) opiloupe v ofmy : ¢t € T] pe tov YVwoTo 1p610 xou €0Te
plm it eT)={n;', (H): k€N, t; e T, H € R*} va e 10 m-000Tue TOU
nepléyel 6ha o finite-dimensional sets nou Pocilovton oe deixteg tou T

Ocewpnua 13.6 : i) H mpoforn my elvar ovvexnis ka1 , av t > 0, n m elvar
OUVeEYNS 0TO x av kai puovo av n T €ivar ouvexns oto t.

i) Kde m; etvar Do \R-petprionun ka1 kde my, 4, €tvar Do \RF-petpriomun.
ili) Av to T efvar mukrd oto [0,00), t6t€ Doy = olmy : t € T ka1 vo p[my : t € T
elvar pa Siaywpiotikn kAdon.

ATnoderly ¢ Ou anodelouye povo To iii), Snhodn apxel va deydel 6t

(13.14) Do Colm:t €T

onéte agol N Dog Vo mapdryeton xou and to plmy : t € T, Yo éneton xan 1o 6L T0
teheutaio elvan pla Saywpeo i xhdom. Egapuélovtac to dedpnua (10.5) otnv
Tenepoopévn nepintwon yio 1o obvoro T, = (T'N [0, m]) Um énetoun 1

(13.15) Dy = on] 1 t € T,
Avt<m (xawt € T )t61e

(13.16) ¢y, ((m") "' (H)) = [z € Doo : 1" (a™) € H] = [ : g (t)m(2) € H]
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Av t = m, eneld gm(m) = 0, to televtaio ovvoro elvan elte to B eite t0 Dy
avéhoya pe to av 0 € H 40 ¢ H xou oe xde nepintwon avixer oty ofm, = t € T1.
Eav t < m, téte 1 (13.16) wotto pe [z : m(2) € o=y - H] on auté aviixet eniong
oy ofm:teT] (Bbnav HE R t6te c- H € R vy xdde ¢ € R ). Tuvend,
btav A = (7)) H(H) xu t € Ty, w67t U1 (A) € ofm o t € T]. Abyo e
(13.15), ta obvora A mou €youv auth T pwoppl| Todyouy T Dy, xou €Tl 1 Y,
ebvan o[my 2 t € TI\D,y-petphiown.

Topa, Prénovpe 6T yio xdde a € Dy, n ouvdptnon do, (-, a) etvoan Dy, \R-
uetpown, ©c ouveyfc (Yevind yio wa petpud p ebvor yvooté 6t av 2, Sy
t61e p(an,a) = p(y,a) ). Etor, n odvdeon d2, (Ym(-),a) evar ofm : t € T\R-
METEHOWT, EVE yior Tov B0 Adyo ue mpv, yioo xdde y € Do, M d3 (- y) =
o o (LA S, (U (), ¥m(y))) ebvan olmy : t € T]\R-petpfiown. Auté onuaiver
oun olm : t € T) nepiéyer Tic avouxtée undheg Bas_ (y,€) %o, Moyw Sioywpelow-
potnTog, Yo neptEyel xou xdde avowxtd cUvoro Touv Do (16Tl av évag YeTpiede
X0peog ebvan dywplowog, xdlde avouxtd chvoho yedgpeton we apriurowdrn évwor
AVOLXTAOV GPapY). Buverde Do C ofmy : ¢ € T, dnwe énpene va devydel.

AcOevig XOvxhion

‘Eotw {P,}n xou P va givon pétpa mbdavétnrac 610v (Do, Do )-

AAppo 3 Mia wcary ko avaykaia ovvdnkn ya va éxovue aoevr) oUykAi-
on P, = P otov Do, €tvar va wxdea P, o1 = Poiy 1 (otov D, ) ya dda ta
m.

Anédelly : To avayxolo éncton omd o Yedpnuo AMEXOVIONS TOU TEMTOU XEPO-
Aadou, wiog xou 1 Py, ebvon cuveyRc ocuvdptnom.

I o iavd, Yo ypetaotolpe Ty loopetplo ¢ : Dog — I 1 omola yiveton xou
enf 1o Y (Do) %o €10t opileton xon 1 avtiotpoen & : (Do) = Doo. LTOV YOO
ywopevo II (pe v petpud Ywvdpevo) dewpolue v o-dhyeBpa yvépevo P xau
€otw N ouveyhc ool (i o IT — Dy x ... x Dy ue (i(a) = (a1,...,a;). H
ahdon Pp = {¢ '(H) : k € N,H € Dy x...x Dy} evn convergence-determining
class, mpdypo mou AmOBEXVOETOL YENOWOTOLOVTUS o3t Tor (Blo emLyeLpnpoTa
pe exelvo Twv mopaderypdtoy 2.4 xo 2.6 ¢y doouévn undha By(a,e) otov 11,
emAéyouue k wote 2% < €/2 xou EMYELENUATONOYOVUE 6T 0TO Topdderypo 2.4
yiot o ovohat Ay = {b € I : df(a;,b;) < m, @ <k} yia 0 < n < ¢/2. 'Erneua,
6Twe oTo Tapddelypa 2.6 delyvoupe Moy ouvéyelac 6t A(C, T (H)) = ¢, H(O(H))
v 6Aa T H € Dy X ... X Dy xon ouvenode yia pétpo mbavotnrac Qp, Q € 11
oy Vel n ouvenaywyY”h : Qp © (k_l = Qo (k_l, Vi = Q. = Q.

Ou yenowonotiooupe dAn wa anewxévion. Tha v € Dy opilouue pr(y) =
(a1,...,ax) va gbvar To otoyeio tov Dy X ... X Dy v to onolo woylet a;(t) =
gi(t) - y(t) oo [0,¢] yiw Shav te i =1, ...,k — 1 xou ag(t) = v(¢) ovo [0, k] , xou 7
gi ebvon 6mdC otov oplopd 13.2.

% Dy x...x Dy, Dy Dyx...xDy
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, , / d ; ,
H anewdvion py ebvor cuveyfic : eav v, — v (oT0v Dy, ), t67€ emetdh |gi(t)] <

1, woybel xou gi-Yn LN gi-7y o€ 6hov tov Dy, xau To {Blo Loy Vel xou av TEPLOPLG TOVUE
oto ddotnua [0,4] v x&de ¢ < k — 1 (eneldh n g; - v ebvou ouveyhc oto i xon
0 Afupo 1 propel vo egappootel ). Apa €xoupe oOYRMON XATE GUVTETAYUEVY,
dnhadh oOyahon pi(Tn) = pr(7y) oTOV XOEO YWVOUEVO.

EZ vrnodéoewe, P, o 77[1;1 =, Po wk_l v 6ho To k, onéTe TO Vedpnuo anel-
x6vione Wog dlvel 6tL P, o w,;l ) p,?l =, Poy;lo p,?l (otov D1 X ... X Dg ).
Me npdieic xan houfdvovtoag undd ot g;(t) - x@)(t) = 2 (t) 670 [0,1] Yo x&0e
i < k—1 (dec xaw oyéon 13.3), éneton 6n pr(vr(x)) = G (¥(x)), Vo € Do,
dnhadh) 6Tt P ot o Ck_l = Poy~lo Ck_l yioo 6ha o k. Amd T boa elnape
mew Yo TV xAdon Py 1 omolo elvon convergence determining class mpoxOmtel
P,o¢p ™l = Poy~! (ct0vII).

Enextelvoupe v toopetpio & oe pla anewdvion ) nou opiletan oe dAov tov
IT Sivovtde tne otadepr| Tph (péoo otov Dy ) Gty T0 TpdTUTIO Pploxeton eXTOC
Tou xhew 100 Y(Ds). Téte 1 7, dtav nepopiotel 010 Y(Dso) elvon cuveyhc xon
ened P oy 1 (1h(Duo)®) = 0= P, 0 p 1 (1)(Dwo)®), T0 mopdderypa 2.9 poc dive
6w P, =P,0¢ptonpt= PoypInt =P (Bbtnoy =1), énwc énpene va
oeuyVel.

‘Onwe xou otny nepintwon tov D[0, 1], opillovue Tp = {t > 0: 7 ouveyfic P—
oyedév vy xdde z}. To Tp mepiéyel 1o 0 xou av ¢ > 0 woyler 6L t € Tp <=
P(J;) =0, émov guowd J; = {z € D : 2(t) # z(t—)}. Enlone to cupnhfpon-
por Tou Tp elvan to ToAD aprdpfiowo xou dpa 1o Tp elvon muxvd oo [0,00). T
z € Dy éotw 1i(x) 0 meplopiopdc e = oto [0,¢]. Oo delloupe 6L N 1y elvon
Do \Dy-petpfioun. ‘

XwpiCovpe to ddotnua [0,t] o SwothAuata (cou phxoug [(l_kl)t, u
wpolpe cav TF(z) va evor o oroiyelo Tou Dy pe otodeph Th x(%) 610
[(z kl)t’ %
peTpriown, N ombdelEn Tou Yewpruatoc 10.5 iii) poc diver 6t m 1 etvor Do\ Dy~
wetpriown ( BL6TL pe tov cupBoloud tou 10.5 ebvor rf =V o 770)%)‘“7%1)1) . To

Afupo 3 e evétnrag 10 (pe v mpogavy enéxtoon otov Dy ) uac Siver ot

) xou Ve-

) xou t x(t) oto t. Eneldh n npoPoln Mot h=l eivor Do \RFFL-

di(rf(z),re(z)) < £V wi(z, £) £ 0 yia xéde z € Do, dnhadh 1 7y elvon bplo
Doo \Di-petpfiowny xon dpot Do\ Di-petpriown.

Ocdpnua 13.7 : M wavr) ka1 avaykaia ovvdikn ya va wyve P, = P
etvar va égovpe Py or; ' = Por;t yua kdfet € Tp .

Anédely : 'Eow t € Tp xu 61t P, = P. Awléyovye m € N pye m >t + 1.
Av dS_ (xn,x) = 0 t6te dS), (0, ) — 0 o av 1z eivan cuveyhic oo t, TOTE and 10
Afppa 1 woylel df (xn, ) = df (ri(x,), r(z)) — 0. Etorav x € Jf téte 0 ry ebvon
ocuveyhc oto . BuuPolilovtag pe Dy, va elvon o cOvolo onueiwy acuvéyetag tneg
ry éxovue 6t D,, C J;. ‘Apaav t € Tp, Yo ebvar P(J;) = 0 dpat xou P(D,,) = 0,
onbTe 10 Vedpnua anedvione wog divel 6t P, o, = Por, L.
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Avtiotpdonc, apxel va delfoupe (Méyw Tou Afupatoc 3) ét P, o 41 =
Po,!l vy 6ha ta m. Eotw howmév m € N xow t € Tp pe t > m. Opiloupe
Tm : D — Doo e

gm(8) - x(s) avs<t
Tm)(8) =
(Tmx)(s) {0 av s >t
Eneldh) [gm(s)] < 1, yenowonowdvtog dio emyelpnua e autd oty anddeldn tou
Afjppotog 3 yia TNV cUVEYEL TNG P, Oelyvouue ebxoha 6TL M Ty, elvon cuveyrg.
AQOU P, = T 074, TO VedpNUaL ometéviong divel 6t P, otp !t = P or; tor 1t =

m
-1_—1 _ -1
Por, 1, =Povy, .

Tightness

E8¢ avagépouye 1o avdroyo touv Yewphuatoc 11.2 ywele anddeln plag xou el-
vou TeAelwg moavopoldtuny xou Boaciletoan oto Yedpnua 13.5 :

Oeopnpa 13.8 : H axolovdia {P,} elvar tight av ka1 udvo av wxlovr oi
e&ns ouvOnres :
i) I'a kdde m

(13.17) lim limsup P, [z : ||z||m > a] =0
a—00 n

ii) INa kd% m ka1 ya kdde € > 0

(13.18) im limsup P, [z : w),(z,6) > ¢] =

1
6—0 n

"Eyouue xou éva avdioyo mopopa. ‘Eotw mpdta :

(13.19) Jm(x) = sup [ (t) — x(t—)|

t<m

ITépiopa : Onowadnmote and tig endueves dvo ovvnies umopel va avtikataotn-
oel Ty 1) tov Jewprjpatog 13.8 :

i") Ia kdOe t mov avijkel o€ éva ovrolo T o omolo efvar mukvd oo [0,00) ra
10y Vel

(13.20) lim limsup P,[x : |z(t)] > a] =0

i
—00 n
i) H oxéon (13.20) va wyver yia t = 0, kai enions ya kdde m € N va éyovue

(13.21) lim limsup P,[z : jm(x) > a] =0

a—» 00 n

ATmodeln @ Trnodétouvpe 6t woybouv ol ii)+i') xu éotw m € N. Adyw tne
oxéone 13.9, dlakéyoupe onpeia t; dote 0 =ty <t < ... <t, =m ye

112



13. O ywpoc D[0, 00) Kegdhowo 3

ti—ti—1 >0yl <i<v—1 (lowg oyt eVIEXOUEVLC Y0 T = ¥ ) X0 Wy [ti—1,t;) <
why (x,0)+1 vy ok to 1 < i < v . Adyo nuxvotnag, dahéyouue and to ohvolo
Tonuela sj ue 0 =50 <51 < ... <sp=muxu s; —s;j—1 <dyol<j<Ek.
‘Eoto topa m(x) = maxo<j<k |2(s;)]. Axpide énwe xdvope oto néplopo YeTd
o Yedpnua 11.2,, eav t, — ty—1 > 0 67 |||l < m(x) + w),(x,0) + 1, eneds
av t € [0,m] téte To t Yo aviixel oe xdmow [t;—1,t;), To onolo e T oelpd TOu
TEPLEYEL VO XUo TIXS Xdmoto amd Ta s xou dpot [z(t)| < |z(t) —x (s, )|+ |z(s),)| <
Wy lti—1,t;) + m(z) < m(x) +wl,(x,0) + 1. Eav t, — ty,—1 < 6 xou av emniéov
emné€ouue xou 10 0 < 1 (dote ty—1 > m—1), w0t || m-1 < m(z)+w),(x, 5)+1,
OTOTE UTOPOVYE VAL YENOLWMOTIOLACOUNE To (Blo emiyelpnua e exelvo tou Toplouatog
peTd to Vedpnua 11.2 xon va tépoupe ) oyéon (13.17) amhd avtl yio m Yo €yovye
0 m — 1, mpdyuo mou @uolxd etvar o (Blo.

Topa, av vtodéooupe Tic ii)+i") ndhl UTOpOUKE VoL YENOLOTOLACOVUE TO ET-
Yetpnua Tou ool Toplopatog amhd avtl v v - 6 < 1 €youpe 6t (v —1)0 < m
onhadh v < 7 + 1.

Téhoc, to 6Tl M 1) ouvendyeton Tic i) xou i) elvon dpeco and to yeyovde 6T
[ jm(z) = a] C [ 2 2f|z[m = d].

To xputrero Tou Aldous

‘Eotw X" uio axohouvdio tuyaiwy otoyeiwy tou Do, Eb Yo avagpépouye 1o
mohb onpavtixd xetthelo Yo tightness tou Aldous to omofo divel 500 LoodUVaUES
wovée ouvinxec dote 1 X" va elvon tight. Oa yenowwonocovue 1o Yewpnua
13.8. H ouvdixn (13.17) yetogppdleton oty :

(13.22) li_>m limsup Plw : | X™(w)|lm > a] =0

1 onola mpénel va Loy Vel yio xdide m € N. Oa avapépoupe cuviixeg Tou TeplEyouv
Yedvoug dtaxomic xou cuvendyovton T oyéon (13.18).

‘Evoc xpdvos duaxomrjs yio tny X elvon wo Tuyoda petainm) 7 : Q — [0, 00]
TETOLL MO TE TO eVdEYOMEVO [T < t] vo avixel oty o-dhyefpa o[ X7 @ s < t] vy
Oha tat t > 0 xou yio xdde n € N. X1 endpevee anodellelc oL ypdvol dlaxomic
elvon Sroxpitol, dnhadn to cbvoro TV Toug eivan tenepacuévo. Eyouue Aoindv
TIC EMOUEVES D00 CUVIXES :

A)yVe,p > 0 ket Ym € N, 3 69 > 0,n9 € N dote av 6 < §y ka1 T elvar é-
vag O1aKpItos Xpovos dakomng pe 7 < m va wyvet:

(13.23) sup Plw @ [ X[y 15(w) — X7,

T(w
n>ng

yw)[ =z el <n

ol

B)Ve,n >0 ka1VYm € N3 > 0,n9 € N dote av 11, 9 elvar 6o dakprrol xpdvor
Owakorng pe 1 < 19 < m ToTE:

(13.24)  sup Plw: | X7 ) (w) — X7 (o, (w)] = € ﬂ To(w) — 1 (w) <] <n

T2
n>ngo
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Oceopnpa 13.9 : O ouvrdikes A) ka1 B) efvar 10od0vapes.

Anodeln : Enedr), yiad > 0, o 740 elvon eniong ypdvog daxomnrig, BAénouue 6Tt
n B) ouvendyeton v A). H anddeiln tne avtio tpogne cuvETay oY ELTEQLE T
ot anddelln Tou endUEVOUL:

Afppo : Eotw X : Q0 — Do, kai T, Ta U0 @payuéves tuyales netaPANTéS e
71 < 7o ka1 éT1 Yy kdOe 6 € [0, 20] wyve :

Pl Xy (@) — Xrupso(@)| = &) <, Vi= 1,2
Tére
Plw: | X7 () (W) = Xoyw) (W) > 26 N my(w) < 7i(w) + 6] < 8n

Anodeln : Eotw I = [0,24], f wo onowdrinote cuvdptnom ue nedio oplopod
70 [0,00) xou 0 < t1 < tg < t1+9. Ioyvplduaocte 6t av |f(t1)— f(t2)| > 2¢, t61e
xdmolo amd ta dvo cvvoha {0 € I : |f(¢;) — f(t; + 0)| > €} éxer pérpo Lebesgue
>0/2.
Mpdypart, av xaw ta dVo éxouv pétpo Lebesgue < §/2, téte to oupmAnpLpatixd
touc cOvohaoto I, A; = {0 € I :|f(t;)— f(t;:+0)| < e}, Yo éxouv pérpo > 35/2
0 xadéva. Qot600, ened) T oUvola t1 + Aq xan ta + Ag mepiéyovioan 6To oU-
Voo [t1,ta + 20] (to omolo éyel uétpo < 30) xou emedh A(t; + A;) = A(A;) >
30/2, autd npénet vo tépvovian. ‘Etol undpyel éva t’ pe |f(t1) — f(t')] < € nu
[f(t2) = f(&)] <&, dnadh |f(t1) — f(t2)] < 2¢, dromo.
Egappélovye thpa tov toyuplopd Yo 11 ouvdptnon X(w) xa toug ypdvoug
71 (w) < T2(w) xou éxoupe :

{w [ X7 () (W) — (W) >2 N n(w) <nw) <7Ti(w)+6} S{w: A0 €
I X7 (0)(w) — Tl(w)+9(w)| >e)>0/2 U{w: A0 €eT:
[ Xy () (@) = Xy () +0(w)] = €) > 6/2}

Av cuyPolicoupe t0 TpdTo GUVORO Pe Ag xan Tot 00 GUVOAA TS évwong Ue A
xou Ag toTE €youpE

P(Ao) < P(A1) +P(A2)

Ocwpolye Tov yweo Q x I xou oe autév T cUvoha C1 = {(w,0) € @ x I :
| X () (W) = Xr(wyro(W)] > e} xu Cy = {(w,0) € Q@ x 1T : |X,u)(w) —
Xoywyrow)| > e} Téte, C¥ = {0 €1: (w,0) € Ci} xu C! = {w € Q:
(w,0) € C;} vy i =1,2. Anb o Yedpnpa tou Fubini (dec xow BiBhoypapia-20.-
0el.119-121), 1o ohvora CF xon CY elvon A-petpriotpa xou P-petpriotua aviiotolya.
Ernione n ouvdptnon A(CY)(we npoc w) eivan P-yetpriown (v v axpifBeior F-
petpriown) xou n P(CY)(we mpoc 6 ) eivor A-petpriown xon to Yedpnua Fubini yio
YOEUXTNELO TIXES BiVeL

AC¥)dP :/P(C’f)dA
Q I
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‘Ol autd, oe cuvduacus pe Ty avicdtnta Tou Chebyshev pog divouv 6tu

2

26
P(A1) < 5 '/O Plw: | X7, (o) (W) = Xy ()W) 2 e} < < -26 - =4n

STIR )

Oupolwe mpoxintel xou 6t P(Az) < 4n o tehwxd P(A4g) < 8n.

H onédelén tou Afuuoros ohoxhipwoe Ty anddelln tou Yewpruortos 13.9.

Ocehpnpa 13.10 (Kewthpro Aldous) : Eav wxvea n oxéon (13.22) kar n
ouwiinkn A) téte n X™ elvar tight.

Anédelln : Adyw tou Yewprpatoc 13.8 elvan apxetd va dellouue 6Tl yior xd-
Ye m € N xou yio xdde € > 0 woyel 7
(13.25) girré lim sup Plw : w!, (X™(w),d) > €] =0

- n
‘Eotw howmév m € N xon € > 0 xou 7 > 0. Oewpoiye Ay va ebvon 10 6OVOrO T6V
Buadixay pntév T8ENe k péypl tov m, dnhadh Ay = {F 1 j =0,1,...,m -2k}
INo dedoypéva xdde @opd n,k € N, opllovye v av&ouca axohoudia tuyoiwy

, k _nk k
peToBAnTOVY T4, T L pe Ty (w) = 0 o

M (w) = min{t € Ay : T (W) <t <m x| X (W) — X:n,k(w)(wﬂ >e}

T .
i—1

xou Tf’k(w) = m, av dev undpyet tétolog t. Mnopolue vo Set€ovye amhd 6Tt o Tin’k
elvon Broxpttol ypdvol Stoxonig xau BAénouye 6Tl e€opTdvTon and ta €, m, k,n, 1.

Trodétoupe hotmdy 61t toylel 1 cuvdiun A) A, lwodbvaya, 6t toyvet 1 B). T
o Soouéva €, 1, m dokéyouue &' > 0 xou ng € N dote vo .oy det

Plw: [ X7k )y (@) = Xl (@) 2 N 7 (W) =2 (w) < 8] <

TL"k(w) T,iJ; (w)
yio xdde n > ng xou yia xde i, k € N. And tov t1pémo opiopod twv Ti”’k BAémouye
6T woyler 0 eyxheioudc ¢ [T < m) C (1 X7 — X% k| = €]. 'Evou, pe pdon xou
i i—1
TNV TponYoLUEVY oyEoT, neTol

(13.26) PlrF <m n 7% — 7% < ') <, Vi, k € N,n > ny.

Awhéyoupe Thpa Evay axépono ¢ WoTe ¢ - & >> 2m. Opolwe pe mpwy, Yo undpyet
évoc d > 0 xon évag ng (Y euxohio tov EavaouuBoriloupe pe ng ) Gote

(13.27) P[Tin’k <m N Ti"’k - Tin_’li < 0] <n/q, Yi,k € N,n > ny.
AXNNG tote Do oy Vet :

7

(13.28) P <

q
[Ti"’k<m N r{"k—Tf”jgé]> <mn, Vk e N,n > ng.
-1
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Ocwpolpe Thpa 0 evdeyduevo C = [11"F < m](yio otadepd n, k xdde popd) xou
¢o1w 1 0(C). Eote enlone I va ebvou 1 deixtpia 60 atvoro G = [17F — 7% >

§'). Taparnpotpe omhd 6Tt Ig(w) < 4 - (71 (W) — 77M(w)) Yo Ghat T w. Ao

TIC WOLOTNTES TNG deoPeupévng uéong Ting éneton OTL

E[(r"" = 7m0 (C)] = 8- Ellglo(C)] = 8’ - P[r"" — 7] = §'|o(O)].

(3 (3

H tehevtaia toodtnta, AMoyw tne (13.27) xou Adyw tou 6T 1) axohoudia Tin’k elvau

avEouoa we Tpog 4, elvon peyohltepn and ¢ - (1 — P[T“~7’7“<m] ). TIdh and Wiotntee
q

NG DECUEVUEVNG UEOTC TWNG oL ETELDT T;’k < m ralpvouue

o(0)) = SB[ — 1Ko (0)] 2 48 (1~ ——p——).

m > E[r™*
| 1 ] P[T;’k < m)|

Aol o q éyel emheyel étoL doe ¢’ > 2m, modpvoupe Tehixd 6T PR < m] <
2n. Ondte Moyw xou tne (13.28) woydet :

q
7

(3

(13.29) P <[T;’k <m]U| JI7"* <m n Tin’k - T;ﬁ’i < 6]) <37

1
Vk € Nyn > ng.
‘Eotw thpa Ay, vou elvar 10 cupTAfpwpo Tou cuvéhou e (13.29), dnhady
An gy = [T;’k =m|N ﬁ[Tin’k =m U Ti”’k - Ti"_’li > 0]. Tww € A, Yewpolpe
i=1

. , , , k
U,k (w) va ebvon 0 mpdtog Beixtne ex twv 1,2,..., ¢ yio Tov onolov 7-]’7’ (w) =m,

dNAadA vy k(w) = min{j € {1,2,...,q} : T;l’k(w) = m}. Ytadepomololpe thHpa
évo L > ng. Trdgyouv onuelo tF(w) (ta 77" (w) Tou mhéov eaptdvran ubvo omb
0k)dote0=th(w) <...< tfﬁ’k(w)(w) =m xo tF(w) —tF (W) > § yio Hhat
ot =1,2...,05 k(w) — 1 (6t xot’ovdryxny BéBoua xon yiot i = vy (w)). Tdpa
av s,t € Ay xou TauTdyYpove avixouy xot 6o Blo didotnua [tF | (w), tF(w)), Ya
oy UeL, amé Tov oploud tov 7F, b | X (w) — X7(w)| < 26. BErlong, yia Ap =
limsupy, Az i, Myo e (13.29), noipvoupe 6t P(Az) > limsup, P(Aq k) > 1 —
3n.

Eow w € Ai. Avutd onuaiver 61t w avixet oe dnelpa and ta olvola Aj i,
ONAadY) UTdEYEL dMELPO UTOGUVORO TV QuUOXWY, Ny, wote w € Az ; Y j € No.
Enedf ndvta vy j(w) < g (xou v v axpifela,yia dedouéva n, w, 1 ouvdptnon
Ui (w) elvon adZouvoa we mpog k), unopolue va Peolue éva dmelpo uTociVolo
N1 C Ny, dote av j € N1 n ouvdptnon vs,j(w) vo elvon otadepr| we npoc j,
dInhad| oapeTdBANTN Tévew oTo olvoro Ny (ta w, Rt elvon otadepd oe dhn auth TV
diodixaoio). Emouévwe, ov meplopiotolue ot Seixtec k € Ny, téte o oprduol
0=thw) <...< tfﬁ L(w) (@) = m elvor oTadepol we mpog o mAfdog, BioTL 7
Vs (w) = ¢ =ctadept| 570 Ny. Eto €youpe ¢ To TAfdog axoloudieg apriudy 0 =
th(w) < ... < th(w) = m pe 70 k va tpéyet 070 Ni. Amd o Sroydvio emiyelpruo
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tou Cantor ymopolue va emhéEoupe pla unaxolouvdo 7B, 1odlvoud, €va dnelpo
k—o0

unocivoro No C Ny tote th(w) o ti(w), yia Gha T i = 1,...,c. 'Enetou 6t
2

ti(w) —tici(w) > dyexdde i =1,...c— 1 % 0 = tp(w) < ... < te(w) = m.
Enilong, Aoyw 8edidc ouvéyelog, AdYw TNS TUXVOTNTAS TwV duadix®y entoy cto R
xon A6y Tou 6T einape Tog | X (w)— X (w)] < 26 v s, t € ApN[th | (w), tF(w)),
urmopolpe va ouvdyouye 6Tt | X7 (w) — X (w)| < 3¢, dtav o1 s, t ebvon onololdHToTe
mparypotixol apripol (xan oyt xot’avdyxny duadixol pntol 6nwe mev) Tou avrixouv
oo o [ti—1(w), t;(w)).

AnodelEope howmdy 6t Az C [w : w!, (X™(w), ) < 3¢] %o dpa 1 — 31 < Plw :
wh, (X (w),8) < 3¢], vy xdde 71 > ng. ‘Apa limsup,, P[w!,(X™,8) > 3¢] < 3p
onwe énpene vo delyel.
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